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EGYETERTES
Kereskedelmi költségvetés.

Itt vagyunk a- kereskedelem és ipar 
költségvetésénél. íme a táreza. melyről azt 
mondják, hogy képviseli Magyarország 
anyagi haladását, polgárainak gazdagodását 

és jóllétet, a népnek gazdasági fellendülé­
sét. a nemzet teljes versenyképességét 
Európa nemzetei között. Vagy mit is be­
szélünk szerényen „európai- helyünkről ? 
A mikor kulturális vívmányainkról, műve­
lődési intézményeinkről, a közoktatási tár­
éra feladatairól van szó, a kormánypárt 
lantosai még beérik azzal az öntudattal, 
ltöev a müveit európai nemzetek színvona­
lára emelkedtünk. l)e a mikor gazdasági 
fejlődésünkre kerül a sor, kormánypárti 
szemüvegeken keresztül úgy látják, liosry a 
mi haladásunk valósággal „amerikai* mé­
retekben történik. A kormánypárti optimiz­
mus ilyenkor a legtulpirosabb. Micsoda két­

Csávolszky Lajos
azt is, hogy a mi kevés szerzeménye vagy 
örökségből maradt, ékszere volna, azt 
kapzsi rosszlelkil „férje- egyenkint elka­
parja tőle. Bizony a kereskedelmi tárcza 
tárgyalásánál némileg más színe van a 
nemzeti jólétnek, mint az ezredéves ünne­
pen. Dániel Ernő intól, ki akkor a nemzeti 
önérzet fényes pajzsát hordozta elöl, most 
megkérdezhetjük, nem vállalkozott-e egy 
nagyon dísztelen alkusz-szerepre! Okunk 
van most tudakolni tőle, hogyan képviselte 
a nemzeti önérzetet az Ausztriával folyta­
tott kiegyezési tárgyalásokban, mennyire 
óvta meg kivált a nemzeti iparnak és a 
a nemzeti kereskedelemnek érdekeit, me­
lyekről annyi ékes frázist tudott elzengeni! 
Ezredéves kiállítás után rögtön a megalkuvás 
Ausztriával, — ez a végzetes csillagzat, 
mely a kereskedelmi tárcza költségvetése 
fölött uralkodik.

Anyagi haladásunk? Ez persze kissé

Kossuth Ferencz
tőmunkatárs.
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látszik valóban, a kereskedelmi tár- 
a pirositó tégely, melyből a mai 

• államnak élénk modern máza kiké­
iből a tégelyből egy kis kendözés 
ifjúságot varázsol a nagyasszony 
tára. hogy a hivatalos „jóm- alkal- 
lniszkén élvezhesse vendégelnek és 
írnak bókjait. Vettük is ennek az 

kendözésnek elégséges hasznát a 
sóséges ueinzeti ünnepünkön. Az ez- 
■ kiállításnak előterében természete- 
írunk és kereskedelmünk állott. A 
ges háziipartól a legfejlettebb gyári 

a népies ügyességnek és a nemzeti 
ómnak igazán változatos termékeit, 
lönben az általános forgalomnak 

és a leghaladottabb technikának 
?lé, eszközeit mulathattuk be a vi- 

Micsoda szép szerepe volt akkor a 
-dclmi t.ucza vezetőjének, Dániel rni- 
urnak.mintáz ezredéves dicsőség czi- 
lii roldjanak. A kiállításnak ü volt 

•It léje, és temérdek gyűlésen vagy 
ten elnökölve, csengő szavakkal hir- 

•••*•• Magyarország rendkívüli haladását, 
a:, ib.ii' .'•> kereskedelem terén elért csodás 
eredményeket. És milyen lelkesedést kelt­
be'ett mé-g az iparosok é> kereskedők szi­
vében. ha a nemzeti iparnak fontosságát és 
K nemzeti kereskedelemnek jelentőségét 
hangsúlyozta egy-egy ünnepi szónoklatban.

Mindez i/azan szépen sikerült. Isten tudja, 
hugi esik meg, hogy közvetlenül a bril- 
iiáiis üim.-j.i megjelenés után a nagyasz- 
szviiv: szegényes pongyolában lephettük 
meg. es kendözés híjám arc/.án a nélkülözés 
mely barázdáit, kora liervalagság nyomait 
vehetjük észre. A mi rosszabb, megtudjuk

1,

uralkodjék is az ország fölött. Vgy tudjuk, 
Kinában is építenek vasutakat és behozták 
már a távbeszélő intézményt. Mi nálunk is a 
Bach-remlszer nagy buzgalmat fejtett ki 
vasútépítésekben és a közlekedési liádózat 
kibővítésében. Bach Sándor ur épen ebből 
a szempontból íratta meg a „Rückblick“ 
ezimü hírhedt röpiratot, melyben Magyar- 
ország anyagi haladása körül szerzett érde­
meit magasztalhatta. Ezenkívül persze nem 
akarjuk tagadni, hogy ha a Vervaltungs- 
rath-állások és a viczinális vállalatok szá­
mához keil mérnünk anyagi haladásunkat, 
kiváló helyet foglalunk el az európai álla­
mok közölt.

Ám egy ünjogu nemzeti egyéniség anyagi 
haladásának igazi értékmérője csak az — 
mennyiben gyarapodik vele az organizált 
és minden válságos küzdelemnek tartalé­
kául szolgáló nemzeti erő. Még inkább, 
hogy mennyiben szolgálhat az önálló, sza­
bad nemzeti fejlődésnek biztos anyagi alap­
jául. Mit lehet e tekintetben a kereskedelmi 
minisztérium politikájának rovására Ívni, 
azt nagyon megmutatja az a gyászos kép, 
melyet Ausztriával való mai gazdasági vi­
szonyunk feltár. Nem hiába kelteit olyan 
erős hatást a képvisolöház mai ülésében, a 
mikor egy-egy beszéd a hajdanta oly vi­
rágzó kisiparnak folytonos pusztulását raj­
zolta ki. De hát a mai kereskedelmi poli­
tika szempontjából már szinte túlhaladott 
és a közdiszkusszióból kivetett témának 
látszik az, hogy a közös vámterületen 
az osztrák iparnak feltétlen fenhatóságát 
engedtük érvényre jutni. Mit szóljunk azon­
ban alihoz, hogy épen a jelenlegi alkudo­
zásukban az ipar- és kereskedelmi politika 
terén Dániel Ernő kereskedelmi miniszter­

ségének közvetítésével oly engedményeket 
készülnek az osztrákoknak megadni, me­
lyek egyfelől már az egyszerű autonom ön- 
rendelkezés legelemibb tekinteteibe is ütköz­
nek, — hogy az állami szuverénitást, mely 
itt csak gúnyul hangozhatik, ne emleges­
sük, — másfelől a magyar államnak sok­
sok áldozatával eddig megteremtett keres­
kedelmi és ipari eredményeket egy csapásra 
megsemmisítenék. A Bánflv-kormány alku 
tárgyává telte azt, hogy jövőben a magyar 
termékek a magyar állam vasutain semmi 
szállítási kedvezményben ne részesüljenek, 
valaminlhogy az állami vállalatok verseny- 
kiírásánál is a magyar ipar előnyt ne él­
vezhessen. Ki nem képed el azon, hogy 
magyar kormány ilyen a vámközös­
ségbe egyáltalán nem tartozó kívánsá­
gok felöl csak szóba is állhat? A hol 
ilyen rahszolga-alázkodás is történhetik a 
legfontosabb anyagi érdekek rovására, ott 
még kereskedelmi és iparpolitikai vívmá­
nyairól. egyáltalán kereskedelmi és ipar- 
politikáról tudnak beszélni!

A fiumei kérdés.
Fiume, febr. 7.

Meg kell vallanom, hogy a fővárosi sajtó a 
fiumei kérdésben tájékozatlanságát soha jobban ki 
nem mutatta, mint épen mostanság : kitűnt, hogy 
még csak felületesen sem ismeri Fiume városának 
közjogi helyzetét, sem speeziális helyi viszonyait. 
Epen azért, alig kezdett a magyar sajtó velünk 
foglalkozni, elhatároztam, hogy teljes tárgyilagos­
sággal és pártatlansággal, még magukat a fiumeie­
ket se kiméivé, tüntetem fel a dolgoknak valódi 
állását, sőt rámutatok — már tudniillik a meny­
nyire szerény tehetségem engedi —- arra a leg­
alkalmasabb módra, miképen volna eltávolítható 
mindenféle félreértés, hogy végre valaliára legyen 
vége mind annak az egyenetlenkedésnek, a mely a 
linrneiek és a magyarok között a jó egyetértést 
könnyen tönkre lehetné s erkölcsi kárával járna 
mind a két télnek.

Ezt az elhatározásomat okvetlen végre kell haj­
tanom és meg is teszem, mihelyt a fővárosi sajtó 
bevégezte a fiumei kérdések tárgyalását, mert 
szükségesnek látom összegezni és kommentálni a 
fővárosi sajtó véleményét -— legyen az akár 
pro akár contra—■ a melyet a közelmúltban lefolyt 
képviselő-választásokról, Dárday küldetéséről és 
ama reformokról nyilvánosságra hozott, melyeket 
a kormány Fiume adminisztráeziójába behozni 
szándékozik stb.

Miután azonban a tekintetes szerkesztőség fel­
szólított arra, hogy b. lapjának ez évi február 
3-iki számában a fiumei kérdésről megjelent 
czikkére a szükséges megjegyzéseket és helyre- 
igazításokat megtegyem, kötelességemnek tartom 
e felhívásnak annál is inkább eleget tenni, mert 
meg vagyok róla győződve, hogy úgy is, mint fiumei 
polgár, úgy is, mint magyar alattvaló ezzel 
tartozom.

A nélkül tehát, hogy lemondanék abbeli elhatá­
rozásomról, hogy a fiumei kérdést nemsokára érdem­
legesen szellőztessem, most csak arra szorítkozom, 
hogy az .Egyetértés' lent jelzett ezik kében szülő­
városom terhére irt tényeket és vádakat helyreiga­
zítsam.

Midőn ezt teszem, mindenek előtt meg kell je­
gyeznem, hogy a szóban forgó levelező nem lehet 
és nem is figyelemre méltó politikus: először is 
mi nem igen kérkedhetünk azzal, hogy volna

közüliünk politikailag képes egyéniség; másodszor 
a levelező olyan tényeket ferdít el, amiket mindenki 
ismer és mindenki konstatálhat; és végül minden 
ellen, a mi fiumei vagy fiumeinek mondható, le­
vele egész terjedelméből különös gyűlölet és el­
lenszenv árad ki, a mi isten tudja hogyan, mikor 
és miért támadt.

A közjogi kérdés, az autonómia, uj törvények 
és reformok behozatalának kérdése törvénybe van 
lefektetve; a törvény felett lehet vitatkozni. És 

én —- mint már mondám — meg is fogom azt 
külön és mint érthető : a fiumei ügy támogatá­
sára cselekedni.

A fények azonban nem képezhetik vitatkozás 
tárgyát: vagy olyanok, mint aminőnek a levelező 
feltüntette azokat, vagy máskép áll a dolog.

Ó vádolja Fiume hatóságát s ezzel együtt a 

polgárságot is, hogy „nem tűri meg az állam be­
avatkozásai a városi ügyekbe; a miért is túl­
hajtva ezen igényét, a hatóság elvágja annak út­
ját és lehetőségét, hogy az idegen elem szapo­
rítsa a fiumei illetőségűek számát és — autonom 
kizárólagosságában az autonómia védelmében — 
megtagadja az illetőséget úgy a magyaroknak, 
mint a hurrátoknak. Ennek következtében a fiu­
mei illetőségnek száma ina annyi, mint volt 1871- 
hen, —- mig a lakosság 00" ,,-ának ma sincs fiu­
mei illetősége*.

Hogy ez az állítás hamis, azt bizonyítja 
a tény, hogy Fiume 35.000 lakosságából 7O"/0 
fiumei illetőségű; ha azonban figyelembe vesszük 
azt, hogy az alközségek 10.000 lakója közül 90"j, 
fiumei illetőségű, a városnak 35.000 lakója közül 
körülbelül 9000 nem itteni illetőségű.

Ennek a látszólag nagy számnak az a magya­
rázata, hogy

a) a fiumei községi illetőség össze van kötve a 
legtöbb esetben az osztrák illetőség elhagyásával, 
a hová az isztriaiak, triesztiek, dalmaták, karmo­
lok stb. a határszéli tartományok lakói tartoznak, 
a kik nemcsak évek hosszú sora óta, hanem egész 
gencráeziúkon ál itt telepedtek meg;

b) kereskedelmi okokból sok idegen tartózko­
dik itt ;

c) a partvidék liorvátjai nem akarnak lemon­
dani a közeli liorvát területen levő községekben 
az illetőségükről.

Sőt ezeket tekintetbe véve a nőni-illetőségűek 
száma nagyon, de nagyon is csekély, ha tudniillik 
összehasonlítást teszünk más tengerparti városok 
hasonlónemü viszonyaival és tekintetbe veszszük 
az osztrák és a horvát határ közelségét.

Egyébiránt a hatóság sohase tagadta meg az 
illetőséget, ha azt kérte valaki, sőt igen gyakran 
nagyon is bőkezűen bánt el, magára vállalván az 
ujonan illetőséget nyert családok nem jelentéktelen 
eltartási költségeit.

A mi meg az állami tisztviselőket illeti, ezek az 
illetőségtől teljesen függetlenül gyakorolják szava­
zati jogukat és a városi képviselőválasztásoknál 
a városi választók összegének egyhavmadát teszik.

Hogy a község jövedelmeinek nagy részét a fo­
gyasztási adóból szedi be, ezt az állam által 
npprobáll privilégiumának és szabályzatának alap­
ján teszi. Ehhez a jövedelemhez első sorban is a 
polgárok járulnak s azután a nem illetőségűek, 
habár kisebb mértékben.

Ugyanez áll a városi pút adóról is, melyet kü­
lönbség nélkül mindenki egyenes adója után csak 
lU°/„-ban fizet, mig —■ a mint a levelező mondja 
— máshol e ezimen 70—80%-ot fizetnek. A mint 
látszik, ez a városnak csak dicséretére válik.

Fiume városa az utóbbi időkben 2 millió frtnyi 
adósságot csinált, hogy építészeti, egészségügyi és 
esztétikai viszonyait javítsa, szépítse és tökélete­
sítse ; ennélfogva a bevétel a fogyasztási adóból 
nagyon is kevés arra, hogy a város szükségleteit 
fedezze.

Egyébiránt a város nagy pénzügyi áldozatokat 
is hozott, hogy a kormány munkáját megkönnyítse; 
mint például legközelebb a kormányzó palota 
körül fekvő telkeket megvásárolta; az Erzsébet­
iére! rendezte; a kezecskéből, a mely előtt 
ma az Adria-palota áll, teret csinált és 
sok más minden, a mi hosszadalmas volna 
mind előszámlálni. Nem akarjuk mi e költségeket 
felhányni, de hát a városnak mégis módját kell 
annak ejteni, hogy azoknak megfelelhessen! Úgy 
hát az „élősdiség* vádja is a levelezőnek Fiume 
és a fiumeiek iránti rosszlelküségére vezethető

, tvissza;
Ha meg Fiume városa a törvény által elismert 

autonómiájára féltékeny, de sohasem volt exkluzi- 
vísta; sőt inkább mindenkor nagyrabecsülte azo­
kat, a kik a fiumeiek igazságos és szerény törek­
véseit tudják osztani.

Különben megjegyzem, hogy 1884-ben városi 
képviselőkké választattak Németh miniszteri taná­
csos és Erődy gimnáziumi igazgató, a mostani 
választásnál pedig kibukott dr. Negotevieh kir. 
gimnáziumi tanár, a ki a múlt ülésszakban volt 
városi képviselő.

Az meg aztán kereken nem igaz, mintha n 
Dárday-konferenczián jelen volt urak megütköztek 
volna azon, hogy pár magyar szót ejtett, valamint 
az sem igaz, hogy ők a német nyelvben annyira 
jártasok lennének, hogy azt szónoklásra használ­
hatnák. E tekintetben hivatkozom azokra a magasabb 
kormányhivatalnokokra, a kik a konferenczián je­
len vahtnak.

A városi iskolában nemcsak hogy nincs eltiltva 
a magyar nyelv tanítása, sőt épen ellenkezőleg 
úgy a fm-, mint a leányiskolában a négy elemi 
osztályban a magyar nyelv szabad tantárgy, de 
már a polgári iskolában mind a négy osztályban 
kötelező tárgy s annak tanítása a Nicoia \ ineze 
állami főgimnázium! tanárra, Michelich Endre és 
Kavulvák György állami tanítókra s a leányisko­
lában Simonetti Klementin állami tanítónőre vau 
bízva.

De ha mindez nem volna elég, kezünkben levő 
hivatalos adatokkal bizonyíthatjuk, hogy a ma­
gyar állami elemi és polgári fiúiskolát 326 fiumei 
olasz és 126 magyar fin látogatja; a leányiskolá­
ban 174 az olasz és 48 a magyar: az állami 
gimnáziumban 120 a fiumei olasz és 24 a magyar 
s ugyanilyen számarányt találunk a kereskedelmi 
akadémiában is.

A mi a városi kórházat Illeti, se Dárday taná­
csos. se Iteisz egészségügyi felügyelő, sem azok 
az orvosi tekintélyek, a kik már előbb megláto­
gatták, a tisztaság ellen kifogást nem emelhettek, 
sőt ellenkezőleg ez a kórház minta a maga nemében; 
egyedül csak az esilelik kifogás alá, hogy hiány­
zanak az alkalmas helyiségek; no de hát ezt mi 
magunk jobban tudjuk, mint bárki más, mint 
például, a hogy tudják a magyarok a budapesti 
Szent-Rókus-kórházról. E tárgyról hát csak 
annvit, hogy az ex-podesta Giotta városunk or­
vosi kara által támogatva néhány év előtt kidol­
gozott egy tervet 350 beteg számára emelendő 
kórházról s ezenkívül a ragályos betegek számára 
egy külön íiókkórházról. Az építkezésre és be­
rendezésre körülbelül 350.000 frt volt előirá­
nyozva, mig a mellékes költségek: vízvezeték,

Bnds-

A s v i h á k.

Irta: Florida

Fényes politikai pályák kőd képei villannak fül 
esy idő óta a társaság szemei előtt. A minden­
napi . let alakjai közül az emberi fantázia, a bü- 
v lámpák eme legremekebbje egyszer csak a 
falra vetíti egyikvt-másikat, az emberek összenéz­
nek s ha csak egy pillanatig tartott is a jelenés, 
hetekig és hónapokig tartanak a kombinácziúk.

try születnek a miniszterjelöllek, ily módon so- 
ka.-odik meg uj nevekkel a jövő embereinek laj­
stroma. Néha elég hozzá egy este vagy estély, 
mélyen nagv urak jelennek meg, s a házigazdá­
nak már sz-.-renc.~ekivariatokon keit átesnie. Néna 
ennyi sem kell, csak egy rövid félóra, melyről 
konstatálják, hogy bizonyos nagy ur, bizonyos bá­
lon, bizonyos szögletben, bizonyos kis úrral élc-nk 
tárgyalás közben töltötte el az estét, s a jelöltek 
szama ismét szaporodik egygyel.

Ursv Huba is ilyenformán került szőnyegre.
Derült mosoly ült ki az arezokra, mikor ezt a 

nfv.-t legelőször emlegetni kezdték, azután össze- 
m-ztek az emberek és egyik a másiktól várta: 
mit fog mondani hozzá ? Végre is vállvonogatva 
kezdtek suttogni egymásnak;

— Miért ne? Végre is mostanában minden 
leietséges s aztán esze, az van hozzá elég.

— Sót a fejek!gya is benőtt már . . .
Hat Ursy Huba mit mondott a dologhoz ?
légig gondolt az élete történetén és nagyot

nevetett hozzá. _ .
— Azt bizony magam is furcsának talamam,

ha bársony székről nézhetnék valaha a világ 
szeme közé. ,

Egv hét múlva senki sem beszelt többe erről a 
jelölésről, de Úrsy Huba azért megérdemli, hogy 
ha már a neve felszínre került volt, el ne hal - 
gassam a históriáját . . .

Napok óta erős dér ezüstőzte be a mezőséget, 
sőt a laposabb helyek pocsogóit hártyavékony 
jéggel vonta be a száraz gyönge fagy. Meg c-aí

meg se koppanl a félhomokos talaj a lovak patái 
alatt, s jobban már nem is szolgálhatott az idő­
járás, mint a horogvidéki harrier vadásztársaság 
r/nkntt késő őszi összejövetelért

ez-------------------------------- ----------------- ---------------- - -ap
is múlt, hogy néhány ravasz koma irhájával ne 
adózott volna az úri kedvtelésnek, s ha olykor 
egy-két kopó megcsufitott véres orral dőlt is ki a 
sorból, annál veszettebb csaholással szorította a 
többi, annál izgalmasabbá vált a finish, s annál 
inkább kiáradt a jókedv a balkányi kastélyban, 
hová a vadásztársaság nagy része esténkint ösz- 
szegyül a falkanagynál, Balkányi Ferencznél.

Sok jó tréfa került sorra, sűrűn csengtek a po­
harak, susogott a bankó a zöld asztalokon. Es 
járta a táncz nagyban, mi kiváltkép egy szép la­
kadó bimbó kedvéért esett, a neve neki: Bal­
kánid Jerne. Alig tizenhat éves, gyönyörű, tűzről 
pattant barna lány, varázs minden szava, mosoly­
gása, perzselő tűz a szeme. De ne igen ügyes­
kedjék vele senki fia, s el ne szólja magát holmi 
czifra hókkal, mert belesül tisztára ezzel a gye­
rekkel. Furcsa virágszál az! Kelleténél több 
vér, még pedig milyen szilaj vér szorult az 
ereibe, bomlik is minden férfimulatságért, lő, 
vív, négyest hajt és olyan remekül tudja ki- 
cziíráznf a nyolezasokat, hogy öreg parádés kocsis 
se jobban s "úgy megöli a lovat, hogy gyönyörű­
ség nézni —■ meg se inog rajta. Kár is, hogy 
nem fiúnak született, kivált ha már születése az 
anvja életébe került. Váltig sajnálja is Balkányi 
Ferencz, hiába egyetlen leánya, meg is fordítják 
majd a szép ősi czimert középen a koronás hal- 
farku tündérrel; idegen név örököse fog majdan 
dúskálni a tizenkétezer holdnyi uradalomban.

Kesereg is, repes is az örömtől szi\e egyszerre 
Balkányi Ferencznek, a mint elkíséri szeme a 
lányt, ki is ime legelői tart nehány fiatal vendég- 
asszonynyal az istállók felé, a mint az urak va­
dászat előtt szemügyre veszik a lovakat. Egész 
=ereg ifjú veszi őket körül vig tréfálkozással, egy­

néhány:» titkos epekedéssel is ; hanem .lerne csak 
a paripákat nézi, sorra járják a hosszú istállókat, 
mig a lovászok .nyergeinek, inig a peezérek a 
kopófalkát ezorgázgatják össze.

Egyik szegletben pompás idomú négyéves 
Üsztréger-csikót csutakolt a lovász. Gyönyörködve 
állt körülte a társaság, a mig Jerne csemegével 
kinálgatta, megveregetve homlokát. Hullt is rá a 
sok dicséret; meg is érdemelte Tatár : valamivel 
kisebb tizenöt markosnál, csakúgy tündüklik almás- 
szürke szőre, egyik lába hóka, homlokán kis csil­
lag, gyönyörű alkatú fején irigység se találhat 
legkisebbke hibát, széles, duzzadt szügye kitartó 
erőre vall.

— No még ezt a derék csikót nem is láttam! 
mi volna az ára Ferencz bátyám ? — fordult 
Balkánidhoz egy vállas, feltűnően szép fiú, ép ki 
legelöl állt: Őrsy Huba.

— Kétezer forinton alul nem igen adnám, ha 
eladó volna. Magam nevelése, tegnap hozattam át 
a szomszéd tanyáról, alig hogy belovagolták.

Őrsy Hubának nagyon a szivébe cseppenhetett 
a csikó, mert le nem vette róla a szemét. Hires 
lovas is volt, hozzá nagy lócsiszár s megesett 
nem egyszer, hogy jó borsos áron rásózta a 
mutatós, de holt koldus lovat, kinek szeme nem 
volt helyén. De hát ez már hozzá tartozik az úri 
tempóhoz, még csak haragudni sem illik érte, 
mert ráadásul ki is kaczagják a felsült czimborát. 
Hiába, szemesnek a vásár!

Huba nagy tetszéssel biczczentgette fejét s a 
mint végigméregette Tatárt, alighanem az for­
gott eszében: milyen csinos pénzt nyerhetne 
rajta : bizony pár heti belovagolás után ha kényére 
idomíthatná, kétannyit is kapna érte.

— Ejh, emberelj meg vele, Ferke bátyám, te­
rem nálad különb ló is ennél, velem meg nagy 
jót tennél, mert úgyis kikoptam a biztoslábu há­
tasokból. — No, m'egadom érte a két darab . ez­
rest,—faggatózott tovább.

Ferencz ur kötekedve rázta a fejét.
— Pedig nagyon rávásott a fogam, nem is 

nyugszom addig, mig kezemre nem kerítem.

— Már pedig, hacsak el nem lopoü, öcséin, nem 
eszik az zabot nálad, azt pedig még csak tréfa 
számba se lehetnéd, mert épen most adtam a 
leányomnak! — kaczagott Ferencz ur egész tü­
dejéből.

Sort nevettek az urak is, csak Huba piroso­
dott fűiig, a mint a csikóról hirtelen Jeniére né­
zett. Nézte hosszan, merüli, mint öleli kedveskedve 
magához a csikó nyakát. A leány pedig, a mint 
észrevette Huba nagy megütközését, egyet su­
hintott ezüstgombos lovaglóostorával, aztán fél­
vállról hamisan visszamosolyogva mondotta:

— Bizony lólem se meg nem kapja, se cl 
nem topja, hanem ha már annyira szemet vetett 
reá. mellette lovagolhat ma egész délelőtt, aztán 
gyönyörködjék benne kedvére! Lóra urak!

Alighogy a kastély kapuján kikanyarodtak, inba 
is vágta vasderesét Huba s nehány hatalmas szö­
késsel Jerne oldalához rugtatott. Az urak nagy 
része hol irigykedve, hol gúnyosan nézett utána, 
aztán megeredt a szürés-szapulás a meghiúsult 
vásár tülött Huba rovására.

— Úgy vélem: aligha nem adós marad a vétel­
árral, ha szaván lógja Ferencz bátyánk, nehány 
estén úgy is rosszul szolgált neki a kártya! — 
vetette oda Boksa Jenő, egy szomszédfalusi fiatal 
birtokos.

— Sohse törődjetek ti az ő bajával, száz csá­
váitól is kivágja ő magát — vágott közbe a ke­
rület föszolgabirája, kinek Huba hetek óta ven­
dége volt. Egy év óla a harmadik négyesét tu­
dom már s mindegyiken busás nyereségre tett 
szert. A mostani négy madárhusut is harmadfél- 
ezer forintért kinálgatja Kanyáry Gyurynak, pedig 
bizony tudom, nincs többjébe ezer forintjánál.

— De hát kicsoda, micsoda is ez a ti Hubátok ? 
— kérdő czérnaszál hangon egy vékony dongáju 
idegen megyebeli fiatal ur.

Boksa Jenő gúnyosan vonta fel a vállát.
— Valahonnan a Felvidékről való, bár alig 

hiszem, hogy tiz perez alatt át ne nyargalhatna 
a birtokán. Különben derék czimbora, pompásan 
iszik, kártyázik és verekszik, ráadásul telivér svi-

hák vér szorult belé. De az is igaz, hogy kedve­
sebb svihákot sohasem ismertem . . .

Hát az igaz, csapott is Őrsy Huba akkora 
szeles hűhót néhány tiszavidéki megyében, hogy 
elállt szeme-szája sok jó alföldi gavallérnak. 
Zseniális legény is volt, — elszánt és vakmerő, 
majdnem öles alak, szép alkibiadesi tő, — kissé 
gunyoros modorú, s minden szava, mozdulata 
fesztelen előkelőségre vallott. Hanem ha várnak is 
beillő ódon kastélyban ringatták is bölcsőjét, még 
se szakadt rá több az apjáról kerekszám ötven hold­
nál. kilenczcdmagával osztozkodván egy kavicsos 
felvidéki birtokban, lládásul ugyan neki jutott, 
mint legifjabb fiúra az ódon tornyos kastély, 
hanem csak adósságba keverte a fenntartása; 
hagyta is nagy részét sólymok tornyának. Hanem 
azért megélt, még pedig urasan, ha szorította is 
a sok huj. Olykor napján ugyan alig volt zsebé- 
sen annyi, hogy kifussa egy napi zabjára négy 
jukker lovának, no de mire való volna ilyenkor 
a sok gazdag alföldi czimbora, ha még be se haj­
tatna hozzájuk néhány hétre, bura, mig fordul a 
koezka ? Fordult is kivált fürdőzés idején, mikor 
az urak sűrűbben forgatják a 32 levelű bibliát. 
Aztán képviselőválasztás is gyakrabban esett még 
abban az időben, de soha az ö hire, tudta nélkül 
s ritkán is bukott el, kinek pártján körmönfont 
ügyességgel végig korteskedett.

Aztán úgy adta az urat, olyan előkelő tel sem 
veréssel beszélt minden pénzdologról, mintha min­
den országrészben legalább is egy uradalma volna. 
Szívesen is látták ha jött, két kézzel is marasztal­
ták, ha távozott, hiszen csupa öröm volt hallgatni 
sok tudásra valló beszédjét és tréfás kalandjait. 
S ha olykor el is vetette a sulykot, oly szellemes 
meggyőződéssel tette, hogy kaezagástól még a 
Tamáskodónak is könyüt szorított ki a szeméből.

Csak szerelem dolgában nem volt vele tisztá­
ban senki. Az asszonyok, leányok jól bántak vele, 
de tartós barátságát nem tudták senkivel, mintha 
csak a harmincz éve daczára, örökös fásultság 
költözött volna szivébe, mely legyűrte nemcsak a 
szerelmét, de még az önzését is: tartózkodó ma-
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csatornázás slb. még 50.000 írtra rúgtak volna, a 
telket pedig a község ingyen adta volna hozzá. 
E költségek fedezésére a város csak azt kérte, 
hogv a kórházi illetéket 79 krról 1 frt 10 krra 
emelhesse, hogy ezzel a 51 kros emeléssel tör- 
ieszthesse a felmerült költségeket. De a kormány 
— habár Budapesten a kórházi illeték 1 frt 19 
kr. tehát 9 krral máris nagyobb, mint a mennyit 
a város megengedni kért — a priori megtagadta 
beleegyezését s mii volt más mit tenni? a régi 
kórházhoz kellett a körűim; nyékhez képest alkal­
mazkodni.

Nagyobb világosság kedvéért megjegyzem, hogy 
a horvát tengerpartnak, a Quarnero-szigeteinek s 
keleti Rínának nem lévén saját kórháza. Horvát­
ország és Ausztria igen nagy kontingenst szolgál­
tatnak a mi kórházunknak és annak az adminisz- 
trácziójdt komoly veszedelemmel fenyegetik.

A levelező amaz állítása, hogy Fiume városa 
1596-ban csak COO irtot fizetett volna az ö iliető- 
s'güi után a kórház pénztárába, teljesen hamis; 
mert 1595-ben e czimen a fiumei kórház pénztá­
rába fizetett GOgS frt U és fél krt és 1526 írt 
::9 krt a fiumei betegekért más kórházaknak; 
l$96-ban Fiúméban 4690 frt 58 krra olvadt le 
az illeték, mig más kórházaknak 758 Irt 41 krra. 
Ezt a különbözeiét a kerületi pénztár működésé­
nek kell tulajdonítani. Megjegyzendő még az is. 
hogy az Operája. Arltori, dohánygyár és a magyar 
államvasutak a fiumei illetőségűek után az illeté­
ket egyenesen a kórháznak fizetik.

A kórházi orvosok pedig Fiúmén kiviül is elis­
mert kapaczitások t s mintán városi hivatalnokok, 
az ő megválasztatásuk itt is. mint más egyebütt, 
a képviselőtestület hatáskörébe tartozik.

Dárdav tanácsost nem helyi egészségügyi okok 
bírlak arra. hnzv Reisz egészségügyi felügyelő 
kiküldését szorgalmazza, hanem hogy megtegye az 
előleges intézkedéseket a ragályos pestis heliur- 
czolása ellen. A felügyelő ur mf-rmeg is vizsgálta 
a várost és semmit sem talált abból, a mit a le- 
velezö — saját méltósága iránt oly csekély tekin­
tettel — egész Fiúménak a szeme közé Imiit.

A kaszinó paítriotiko mindenkinek nyitva van s 
bármely állam tisztviselő kérte felvételét, mindenkor 
felvétetett. Hát idézzen a levelező, ha ugyan 
tud, csak egyetlen esetet is, a mikor állami t:-; t- 
viselő e testületbe t>! nem vétető't. Hegy pedig a 
tisztviselők alakítottak maguknak külön saját 
egyesületet, ez elvan tény. a mit semmiféle tekin­
tetben sem lehet a fiumeiek terhére Írni.

A mi a városi rendőrséget illeti, annak vezetése 
olyan emberre van jeleni -g bízva, a kinek képes­
sége iránt a kormány és a város i« bizalommal 
viseltetik: éppen azért maga Dárdav tanácsos is 
kinyiiránitotta a teljes konferenczián, hogy ez in­
tézmény ma sokkal jobb, mint volt ez előtt.

Hogy a fiumeiek hazaellenességröl vádolhatok 
Egyenek, hogy Fiume magyarellenesebbnek nyil- 
vánittathassék Zágrábnál, nem elég ám azt mon­
dani. hogv ők a törvény keretein belül védik az, 
autonómiájukat, hanem konkrét tényeket tessék elő­
sorolni. Mar most én kérdem a t. levelezőtől, 
mikor volt Fiúméban magyarellenes értelemben 
deroonstráczió, vagy csak kísérlet is demonstrá- 
ezióra: mikor történt, habár jelentéktelen, vagy 
indirekt utón is lépés erre ?

És ha a t. levelező egész tudósilását 
azzal végzi, hogy a közvéleményre hivatko­
zik és kinyilatkoztatja, how azért irta, a 
mit irt. mert a hazafisága kényszeritette rá. 
— én a magam részéről kénytelen vagyok azt 
mondani, hogy ő rossz akarattal irt, azzal a szán- 
dékkai irt, hogy Fiúmét rossz világításba he­
lyezze : azt kell neki mondanom, hogy a helvett, 
hogy jó masvar hazafi módjára cselekedett volna, 
rossz szolgálatot tett a hazának.

Egyébiránt mi fiumeiek azt hiszszük. liogv a 
dolgok meg fognak világíttatni s bizonvára nem a 
mi hátrányunkra. - - Magyarországon a közvéle­
mény nem olyan, hogy hosszabb időn át téve­
désbe maradhatna: napvilágra jénnek majd nem 
csekély számú hibáink és hiányaink, mert a hi­
báktól és gyarlóságoktól menteseknek nem tárt­
uk magunkat, de a névtelen és alaptalan levele­

zések ellenére is. az ellenünk, a nélkül, hogv rá­
szolgáltunk volna kíméletlenül emelt vádak ellenére

is elöbb-utóbb is ki fog világlani, hogy Magvar- 
szág a fiumeieknél jobb alattvalókat nem kíván­
hat. Valamint ki fog világlani az is, hogy a rossz 
levelezőknek sikerül eleinte visszatetszést kelteniük, 
de aztán nevetségesek lesznek és végre nagyon 
keveset használnak annak az ügynek, melyért 
síkra szállanák

Dr. Maylender Mihály.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése febr. 8-án.

A kereskedelmi tárczn költségvetésének tárgya­
lása előtt ma, az ülés elején, napirend előtt 
Zmeskál Zoltán néppárti képviselő szólalt fel sze­
mélyes ügyben. Eddig csak egyszer beszélt a kép- 
vAeiöházban, de akkor oly rettenetesen bőbeszédű 
volt. hogy szinte lehetetlen volt elképzelni, hogy 
személyes kérdését rövidesen el tudja intézni. Ez 
nem is igen sikerült Zmeskálnnk. a minthogy nem 
is olyan könnyű dolog a pánszlávizmussá! való 
paktálás súlyos vádját egy személyes kérdés kis 
keretében lemosni a néppártról. Már pedig erről 
volt szó. mert Zmeskál a Lhotzky Vilmos mull 
havi ama beszédére reflektált, a melyben ez el­
mondta. hogv a néppárti urak — s köztük Zmes- 
kál — notórius panszlávokkal üléseztek. Zmeskál 
mai rektifikárziójának legnevezetesebb pontja az 
volt. hogy a Eeholzky által emlegetett öl pán­
szláv agitátor közül csal: bárom volt jelen a nép- 
párli tanácskozáson.

Lehotzkv válasza s Zmeskál viszonválasza után 
a kereskedelmi tárcza költségvetésére került a sor.

Tnlszky Ágost eíöadő egyszerűen a legújabb 
divat szerint szönéiküi beleült az előadói székbe.

A tárcza meilctt elsőnek Fcrhska Kálmán szó­
lalt fel; be=:>'do különösen a kisipar bajairól s a 
fegvenczipar áldatlan konkurreneziájáról szólt.

Kossuth Ferencz beszéde elején első sorban arra 
a visszásságra mutatott, hogy ujáhban az előadók 
nem mondanak beszédet, nem jelzis így a kor- 
manvpárt érveit s nem adnak módot arra, hogy 
az ellenzék ez k ellen argumentálhat om Kereske­
delmi politikánkat t rn:észele=cn helyteleníti, de 
nem is lehet e politika helyes, mig kereskedelmi 
é- vámpolitikánk Auszlrié.iól függ.

óva figyelmeztetett arra. hogy a huszadik szá­

zad küszöbén nem lehet többé íőldmirelő ország­
nak maradnunk, nem lehet az egész világ ter­
ményeivel versenyeznünk. Szépen fejtette ki. hogy 
a közös vámterület mellett elöbb-utóbb tönkre 
kell mennünk s ekkor oda lesz Ausztria iparának 
legjobb fogyasztója R. vagyis ez a rendszer még 
Ausztriára nézve is megbosszulja magát. Statiszti­
kai adatokkal bizonyította, hogy az osztrák mind 
inkább leveri terményeink árut. Rámutatott ter­
ményeink folytonos árcsökkenésére s a pénz foly­
tonos kivándorlására. A vámtarifával is részletesen 
foglalkozott Kossuth. Érdemleges megjegyzéseket 
teli ezek után a íegyencziparra és a külkereske­
delmünk kérdésével is foglalkozott. Vastilügytmk 
érintésé után megszívlelendő tanácsokat adóit az 
állami gyárakra vonatkozólag.

Végül még egyszer felemelte szaval kereskedelmi 
politikánk jel űi alapja : a közös vámterület rend­
szere ellen, a mely ellen Kossuth norn szűnik 
meg mindenkor hangoztatni, hogy ceterum ccnseo 
esse delendam.

Sztnicrc Attila mondta el — a szünet után — 
beszédét. Beszédében — a kormánypárt oldaláról 
beszélve — védelmébe vette a közös vámterüle­
tet s tagadta, hogy ez volna a ki-ipar tönkre­
menetelének az oka. Ezt az okot o különösen ma­
gában a magyar iparosban keresi. Szemere be­
széde közben érdekesen jellemezte a magyar kis­
iparost. habár nem is egészen igazul. A vásár- 
jogok megrendszabályozását sürgette utóbb beszé­
dében. majd fittért a szövetkezetek kérdésére. 
Erősen argumentált mindvégig a köz.ü- vámterü­
let mellett, m-vt ó az önálló vámterületben való­

ságos veszedelmet lát.
Határozott hatást keltett Szemere, a mikor bi­

zonyos lendülettel mulatott rá arra a körülményre, 
hogy mo-t. a kiegyezés előestéjén, ne hivalkod­
junk nem létező anyagi fellendülésünkkel, sőt el-

radt még azzal az egy-k-t gazdag leánynval szem­
ben is. kiknek kegyeibe véletlen beieeseppent.

.lemével se bánt másként. Az ö közelében is 
alig melegedett fel: mi több akárhányszor cserben 
hagyta a hires jó kedve is, ha a leánv néha bele­
kötött. Mert .lerne szokta ezt: hozzátartozott a 
természetéhez, hogy az egé=z környezetén ural­
kodjék s hol egyiken, hol másikon mutassa ki. 
müven egyformának tartja őket. csak annvit szá­
mítván előtte minden teremtett lélek, a mennvit 
a -reszelve ingatag mértéke epen kiszabott. Igv 
aztán bőven kijutott minden gavallérjának egyszer 
a pajtáskodó bizalmaskodás édes morzsáiból, más­
kor a megsemmitő fel nem vevésből, igazságtalan 
lefőzésből is olykor, a mint ezt anyátlanul nevelt, 
elbizakodott gazdag jukkerleányok megengedik 
maguknak, ha eszük van hozzá s a szivük még 
nem nyilatkozott meg.

Az igazat megvallva, ebben az időben .lemének 
ez a modor volt az egyetlen foglalkozása. Előbb 
csak mulattatta nagyon, hogy ü, a kis kurtaszok­
nyás, mi mindent megengedhet magának s hogy 
akármi bolondságot tesz vagy mond, azt mindenki 
virágúdénak találja. Mikor aztán a szoknyája ias- 
sankint megnőtt, megnőttek az arnbieziói is s 
hallatlan csínyeket engedett meg magának a tár­
sasága rovására, melynek tagjait igen kevésre 
riezte többre holmi rabszolgáknál, olvkor-olvkor a 
saját tulajdon édes atyját 'is közéjük számítva, 
mellesleg mondva talán nem is alaptalanul.

Így bánt Hubával is, helyesebben mondva, 
még igyebben, mert a tartózkodás, mit ennél 
tapasztalt, lázadásszámba ment előtte, mire olykor 
a iegremekebbül kifejezett néma megvetés volt a 
válasz; úgy keresztfa nézni valakin, mint Jerne 
szokott az ilyen halandókon, nem mindenkinek 
adatott.

Hogy most mégis másként bánt vele, annak 
volt valami titkos oka. a mit talán nem is ülik 
egészen nyilvánosán kimondani. Bár nagyon egy­
szerű dolog: Orsy Hubáról köztudomású, hogy 
ért a lovai: nyékén, az Osztréger-csikó pedig, ä 
melyre Jerne ült, nagyon különös természetű pari­

pának mutatkozott. Szörnyű hirtelen lábú állat 
volt, hanem a természete mini ha meg hirtelenebb 
lett volna, lemének nagyon kívánatos muJatság- 
nak kínálkozott az, hogy az egész társaság élén 
száguidva 0 vezesse a zvoi-t, de az a kilátó-, 
hogy Tatár bolondot csinál és udvariatlanul földre 
pottvantyja a szépséges kis lovasnéját — az bi­
zony nem volt valami nagyon csábitó eshetőség.

Így történt, hogy önkénytelenül maga mellé ki­
várná Hubát és i»y történt, hogy Huba, ki csak­
hamar tisztában volt a helyzettel, emberül igye­
kezett megfelelni feladatának.

Hiszen egy tekintet elég volt megítélni, hogy 
micsoda lélukvesztés volt ettől a lánytól: ráülni 
erre a szeszélyes és tanulatlan állatra; Jerne is 
hamar észrevette és mind halasabb űrömmel fo­
gadta, mennyi gonddal és figyelemmel vigyázza 
Huba szüntelen. Hiába, ilyen félig betanult, ta- 
pa=ztalatlan paripán régi, edzett lovasnak is száz- 
leié legyen am a szeme! Oktatgatta is mindunta­
lan Huba: mint fékezze a csikót, ha a kopófalka 
lármájától oldalt talál ugrani; hol a megtágult 
hevederen igazitól!, kengyelszijját feljebb csatolta, 
ha szélsebes vágtatásra kis pihenőt tartottak. 
Hajsza se volt. melyben ne legelöl vágtattak 
volna, s mikor egyszer fárasztó kill után egy 
rekettyés mentén közelebb kellett simulnia Jenié­
hez, hogy lesegitette a nyeregből s érezte sebes 
lélegzései, áthevüit teste melegét: lázas tűzre 
csillant szeme, aztán nagyot tollászkodva, szapora 
csókokkal borította -ferne remegő kezeit.

— Mit akar ? kérdezte a leány, indulatosan 
rántva vi=sza a kezét s olyan fölénynyel tekintve 
Hubára, mint a római patriczius asszonyok néztek 
a rabszolgáikra.

— Ezt a csikót ... ezt a csikót. . . sóhajtott 
Huba. Járjon közbe a papánál, Jerne . . . hogy 
adja el nekem I

Jerne felemelte az ostorát és ráhúzott a lovára. 
Egy villámlás, mely közben a szeméből kilövell, 
mintha azt vallotta voina, hogy jobban szeretne 
Hubára suhintani, ügy is akarta talán, de hát 
mégis csak ideiében meggondolás

lenkezőleg valljuk be bajainkat, hisz úgyis jogtalan 
kívánságokkal állunk szemben.

A szónoknak sokan gratuláltak pártjából, de 
elsősorban a volt kvóta-bizottság egyik illustrisebb 
tagja.

Az ülés végén Horúnszky Nándor szólt a fiu­
mei kérdéshez, ad hoc felfüggesztvén a passzivitá­
sát. Különösen a Dárdav min. tanácsos missziója 
felöl tudakozódott.

Ugyané kérdésről holnap gróf Batthyány Tiva­
dar fog beszélni.

ik : Szilágyi
^ Jegyzők: Lehotzkv \rilmos, Molnár Antal, Lázár

A kormány részéről jelen vannak: báró Dániel Ernő
és Josipovirh Imre.

A jegyzőkönyv hitelesítése után
Elnök bemutatja: Szélién vármegye közönségének 

feliratát az állami és törvényhatósági tisztviselők nyug­
díjügy nek egységes rendezése iránt. A kassai hírlapírók 
egyesületének kérvényét a magyarországi hírlapok után 
Ausztriában szedett bélvegilieték megszüntetése iránt.

Zmeskál Zoltán képviselő Eeholzky Vilmos képviselő 
urnák a január iít-én tartott ülésben mondott beszéde 
folytán személyes megtámadtatás cz.imén kér szót.

Zmeskál Zoltán hosszal).1) ideig távol volt a fővá­
rostól és igv vsak most reflektálhat a Eeholzky Vilmos 
múlt havi azon beszédére, a melviien ö ellene valóságos 
rágalmakat hozott c!ö. Eeholzky azt mondta, hogy a 
sznesányi esperesnél fi. Zmeskál. együtt tanácskozott 
Mudionynyal, Borbánnal, Bolczeezkyrel, Csajdával és 
Dalával. Nos. ez nem igaz, mert azon a tanáeskozáson 
m m volt olt csak Mitdrony és Polczeczky. (Felkiáltások: 
Elég az ! Szép kis társaság I)

Ezek leíró Révav Gyulafa hajlandók voltak szavazni.
Lahotzky Vilmos kijelenti, hogy csak szara?, ténye­

ket sorolt fel jar.uánusi beszédében s nem rágalmazta 
Zmeskál!. Báró Héray nem volt hajlandó a néppártiak­
kal és a panszlávokkal összeállni.

Zmeskál Zoltán : T. képviselőház !
Elnök Icsenget): Hit kíván mondani?
Zmeskál Zoltán: Csakis annyit, u mennyit t. kép­

viselőtársam mondott, eltérve a tárgytól.
Elnök : Csak szaval értelmét magyarázhatja.
Zmeskál Zoltán : Szavaim értelmének megmagya­

rázása czéljából kérek szót. A mit a t. képviselő ur náró 
liévay Cyniár.t vonatkozólag felemlített, tudniillik, hogy 
miért utasította ö vissza a jelöltséget, arra nézve, iia 
megbízta öt, ez a keltőjük dolga ...

Elnök (csenget;: Kérem, ez nem tartozik a do­
loghoz ...

Zmeskál Zoltán : Bocsánatot kérek, Révay Gyula 
ide tartozik! (Derültség.)

Elnök ■ FigyeímpzteP'm a k- pvi-elö urat. hogy elvo­
nom a -.ót. ha nem szorítkozik szavai értelmének 
helyreállító rira és állításának megmagyarázására.

Zmeskál Zoltán Egyszerűen azt jelentem ki. hogy 
bírom leíró liévay Gyulának levelét, a melyben egy szó­
val sem említi az.vn okokat, a melyeket t. képviselőtár­
sam felhozott, de betegségére hivatkozik. Semmi pánszlá­
vizmusra ! (Zai.)

Elnök: (Csenget.) Következik a napirend szerint
a kereskedelemügyi tárcza tárgyalásának foly­
tatása.

központi igazgatás. P.endes kiadások : XVIII. fejé­
rét. 1. ezim. Rendes bevételek : V. fejezet, 1. czim. 
Eladás Személyi járandóságok : 49C.4-25 Irt.

Előadó 1‘ulszky Ágost.
Ferlicska Kálmán : Mindjárt beszéde elején rámu­

tat a kisiptfr válságos, szomorú helyzetére. Az osztrák 
kisiparos helyzete hasonlíthatatlanul jobb. mint a ma­
gyar kisjpr.zo-'e s mégis azt látjuk, hogy odaát felkarol­
jak a kisiparost, nálunk pedig nem. Tagadhatatlan, 
hogy a költségvetésbe e czimen felvett összeg progressziót 
mutat, de ez még mind igen kevés, mondhatni semmi.

Hosszabban foglalkozott a fegyeneziparral, a mely a 
legveszedelmesebb konkurrense a kisiparnak. (Egy 
van 1) Ezen bajt az .-az«ágügyi kormány mór régen 
felismerte, sót ipari.;'; üt Is segíteni rajta annyira, a 
mennyire. Az Ig;z - vyrniaisztcr elküldte ugyan egy 
rendelettel az e kérte-,ben összeült tanáeskozrnány meg" 
állapodásait a budapesti es rnarosu.-arhelyi kir. táblák 
területen h-vt. főügyészségekhez, de ez sem javított a 
helyz-ti-n. Sül újabban még az a veszedelmes jelenség 
is észlelhető, hogy például a nagyenyedi fegyintézetben 
a rabok tnod-rn gépekkel dolgoznak.

Az ipartestületek intézménye nem vált be. Ajánlja az 
ipa:t 's;ii:eti intézmény reorganizálását.

A tételt különben elfogadja s végezetül Baross 
Gábornak következő szavait idézi: «Teljesen át vagyok 
hatva annak tudatától, hogy a kisiparos-osztály búzánk 
életfájánál egyik legjelentősebb ágazatját keli. nosy ké­
pezze s mint magyar ember ezen tudatomnak kon- 
zekvi-ncziáját minden adandó alkalommal rendíthetetlen 
szigorral logom levonni.> Annak halás tapasztalata és 
tudatában, hogy ipari és kereskedelmi, politikánkat je­
lenben is ez a szellem vezérli, a költségvetést elfoga­
dom. tElénk helyeslés jobhfelól.)

Koeimth Ferencz: Mindenekelőtt azon ttj szokás 
ellen akarok óvást emelni, a nit-ly meg kezd honosodni 
a képviselöházban. hogy tudniillik az előadó urak nem 
beszédnek a különböző tározók tárgyalásának megnyitá­
sánál. Ennek következése az, hogy az ellenzék nem 
bírja megvitatni a kormánypárt érvelését és még jobban 
felbillen az igazság mérlege oly irányban, hogy a kor­
mánypárté marad az utolsó szó ; pedig már ugv is a 
vita bezárása után beszél a miniszter, s az uj szokás 
szerint még az előadó is a végén fog érvelni, mikor ér­
veire már felelni a ház szabályai értelmében nem lehet. 
S íkkal inkább megjelel a vita komolysága igényeinek a

— Ha csak--el nem lopja ! kiáltott aztán vissza 
mikor a ló nagyot szökött vele.

Huba utána ugratott.
— No iiát egyszer meg is teszem! — szólott, 

mikor a leány mt-llé jutott.
— Résen leszek! — szólt át a leány a leg­

sebesebb iramban.
— Annál jobb! — válaszolt Huba kieresztett 

gyeplőszárral.
Jerne hátra nézett.
— Az egész társaság elmaradt! — szólt büszke 

megelégedéssel.
— Hat hiszen egy se érdemes, hogv a maga 

nyomába lépjen! — válaszolt fiúba.
— És maga mégis mert?
— Tudok!
— Mire való lenne akkor magának fez a 

Tatár?
— Nem is a ló kell nekem oivan nagyon.
— Hát?
— Találja ki!
-lerne hátraránlotta a kantárt. Egy-két pillanatig 

felvágott még a Tatár, aztán megcsendesedett. 
Hubát is ugyancsak zöcskölte aztán az összevont 
zablára vont hátas.

Olyan síksági völgybe értek, a mit régesrégi 
vízmosások vájtak jó menedékesen a talajba. Csak 
egy emeletesház magasságú part maradt a hátuk 
mögött, sima, hosszan elnyúlt lejtővel és sárgás­
zöld, gyenge tarlóval, de épen elég magas arra, 
hogy a hátul maradtak át ne lássanak rajta.

— Igazítsa meg a hevedert ! — parancsolta 
Jerne, az ostora ezüst gombjával mutatván a ken­
gyele tájékára.

Huba engedelmeskedett, mint egy rabszolga.
Jerne aztán odatartotta a szája elé az ujjait.
— Nesze !
Azután ráhúzott a lovára és Huba, ki még 

gyalog volt, nagyon sokára érhette be.
Nehány nap múlva azután beütött a menykő.
Sejtett-e az öreg valamit, hogy mi történik a 

rókahajsza közben, vagy anélkül is dűlőre jut­
tatta volna a dolgot? Élég az hozzá, hogy egy

régi szokás, mely szerint első sorban az előadó beszélt; 
már úgyis kevés hatása volt mindig a kormánypártra az 
ellenzék érvelésének a múltban, igen helytelen tehát a 
vitatkozást még jobban megfosztani egymás érveink 

látszatától ‘ is. (Helyeslés a szélső

A kereskedelmi tárcza macában foglal olyan ügyeket, 
a melyektől függ hazánk jóléte. Ilyen ügy a vámügy, 
a bel- és külkereskedelemnek ügyei, ilyen ügyek: a 
közutak, vasutak, folyók és tengerész.eti hajózás es egy­
általában a közlekedési ügy — ilyen ügy az iparügy es 
ezzel kapcsolatban az állami nagyiparnak üzése. Ezen 
ügyek befolyással vannak még a mezőgazdaságra is, 
mert a földművelés sorsát : ez dönti el, hogy a föld­
művelő értékesitheti-e jó áron terményeit, vagy nem . 
ez pedig attól függ, tiogy helyes vám-, kereskedelmi es 
közt.keiedési politikát iiz-e az állam? (Igaz! Lgy van! a 
szélsői baloldalon)

Hiába adott az Isten jó földet és jó termést, ha ter­
ményeinket kellő áron eladni képesek nem vagyunk. 
lgazcágos akarván lenni, elismerem, hogy a kereske­
delmi tárcza vezetésében bizonyos ügybuzgóság és jó­
indulat nyilvánul, és hogy a különböző osztályok élén 
szakértő és képes férfiak állnak. De hiába mindez, ha 
az az egész alap téves és az országra káros..

Erős meggyőződésem, hogy mindaddig, inig hazánk 
vissza nem szerzi önrendelkezési jógiit a közgazdászat 
terén, tökéletes lehetetlen lesz oly kereskedelmi politikát 
űzni, mely az ország érdekeinek megfeleljen. Míg az or­
szág önrendelkezési jogát vissza nem nyeri, addig csak 
kompromisszumok jöhetnek létre Ausztriával, melyek 
soha nem jelenthetik valamely jognak az érvényesiteset, 
hanem mindig csak valamely jognak átengedését. 
Anyagilag elbírhatja egy ideig az ország azt, hogy jo­
gait az anyagi téren folyton feladják és n*1 érvényesít­
sék. de ezt hosszú ideig nein fogja elbírhatni és el lúg 
jönni az idő. midőn átcsap feje lelett a szegénységi áram­
lat. mely a hazát magúval ragadja. (Igazi így vaui a 
szélső baloldalon.)

Vámpolitikánk kezdettől fogva téves, még pedig azért, 
mert teljesen lehetetlen összeegyeztetni egy iparos és egy 
mezőgazdasági állam érdekeit, ha c.~ak nem úgy, hogy 
az iparos ország elégedjék meg kizárólagosan iparos 
ország lenni, a fuldmiveió ország pedig elégedjék meg 
kizárólagosan fuldmiveió ország lenni és egyik ország 
úgy. mint a másik egymás terményeit fogyaszszák el. 
Dö ebben az állapotban, melyet a monarchia k- t állama 
mar csaknem elért. Magyarország nem jár jó!, és min­
dig a v szí es fél és kiaknázott gyarmat marad : mert 
mi következik ebből az állapotból y Az. hogv a magyar 
termények kizáratnak mindenütt a világ piacz.irnl és 
Magvarorszíg az osztrák fogyasztó piaczra van utalva. 
Ha tehát egyedüli vagy csak nem egyedüli piaczunk az 
osztrák, akkor termw.etcs. hogy az osztrák fogyasztó 
piac/, határozza rneg terményeink árát: továbbá, 
minthogy az. ipartermvnyek csak oly piaczokon kel­
hetnek cl jó árakon, melyeken még az ipar fejletlen, de 
fejlődőit a földmivelés. ennek következtében a közös 
vámpolitika, melyben az osztrák tul-ulyal bír, azon ipar­
kodik. hogy az osztrák iparnak ilyen uj fogyasztási 
piaczokat teremtsen, a mit csak úgy érhet el, hu ezért 
kölcsönben előnyt ad, e fogyasztási pinezok nyers termé­
nyeinek, meg pedig a mi rovásunkra. h.z törh-nt 39 év 
óta minden egyes ecetben. (Helyeslés a szélső balolda­
lon.) Ezért lehet-llen. hogy ugyanazon vám- és keres­
kedelmi poálika kielégítse mindkét állam érdekeit. 
(I gy 1 van a szélső baloldalon..)

F.z a tény minket mély aggodalomba ejt. mert a XX. 
század küszöbén olyan ország, a melynek klimatikus 
viszonyai nem jók, melynek csak egyetlen egy tengeri 
kikötője van. hu ily ország csaknem kizárólagosan löld* 
miveiő állam marad, elöbb-utóbb tünkre megy; 
félek, hogy e tönkremenetel, a melym-k világos 
jelr-it már is látjuk a mezőgazdaság terén, ha­
marább fog bekövetkezni. mint ezt a könnyelmű 
szemlélő hihetne, mert ha oly helyzetben lévő 
ország, mint Magyarország folytatja az egyoldalúságot, a 
termelés ép azon ágúban, melynek árát u világverseny 
veri, akkor csakhamar versenyképtelenné válik és nem 
lévén más piaeza, mint az osztrák, mely piacznak érde­
kében van a magyar árakat leverni, oly alacsonyakká 
lehetnek nemsokára az árak. hogy nem fiz- tik ki a 
termelési költségeket és akkor a tönkremer.és bekövet­
kezik.

Fit1« te már a harminezéves vám- és kereskedelmi közös- 
azt er- :m : yth -gy tudniillik az tg^ik ország is vsa 

másik is.eg«.'::á' t -menyeinek csaknem kizárólagos fogyasz­
tására vannak utalva. Így Ausztria a mi termény ünk 
77“ „-át fogyasztja cl, mi pedig Ausztria terményeinek 
81%-at.

Ez a helyzet igen veszélyes, m^rí a két ország 
ilyen közösség?* kizárja a gyengébb védekezésének lehető­
ségét. a gyengébb pedig mi vagyunk, de veszélyes az 
erősebb léire is. mert ha a természet ellent helyzet meg­
hozza majd eredményét és minket tünkre tesz, elveszti 
az osztrák ipar t rménvei S!° u-nak piaczát és saját bű­
neinek maga is áldozataivá lesz. (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

A statisztikai adatok azt mutatják, hogy az osztrák 
mindinkább igyekszik leverhetni terményeink árait, hogy 
olcsón vettesse meg feldolgozás végett. Ezért köt oly ke­
reskedelmi szerződéseket, hogy az idegen nyers termé­
nyek hozzánk bejöhessenek : gabona: liszt-, és hüve­
lyesekben a behozatal 1 Sül-ben 1,312.000 métermázsa 
volt. ISOö-ben már 2.841.000 méierműzsa teliül rövid 5 
év alatt megkétszereződött, holott kivitelünk ugyan az. 
maradt, illetőleg ISO 1-ben 20.800.000, 1895-ben pedig 
20,310.900. A behozatal tehát 1891-ben 0" „-a volt a 
kivitelnek. 1895-ben már 15" ,-a lett a kivitelnek.

Iparunkat is folyvást veri az osztrák verseny. így 
1893-ban 502 millió forint áru ezikkeket hoztak b- 
piaczunkra; 1895-ben már 543 milliót hoztak be, tehát 
húrom év alatt a behozatal 41 millióval szaporodott, 
ellenben u kivitel 1893-ban 543 millió forint áru volt, 
1895-ban pedig mir < sak 504 millió forint áru, tehát

ti írom óv alatt ugyancsak 41 millió forinttal csökkent 
kivitelünk. Mi ennek a következese, t. ház ? Az, hogy az 
országnak anyag: mérlege ezen három év alatt go 
millióval károsodott meg.

Természetes az, hogy ez igv van. mert mikép birkv 
mi magunkat védeni ? A kereskedelmi szerződéseket! , 
külügyminisztérium köti meg; igaz, hogy a ma-»«, 
kormány hozzájárulását is igényli a törvény, de e hozzá 
javulás papiroson marad és bevégzett tényekkel taláíkü 
zik az országgyűlés, melyeket, ha lenne is önérzete« 
többség, mégsem bírna megváltoztatni. Fájdalom, e ^ 
éves tapasztala; azt bizonyítja, hogy a küliizyekre mén- 
tül kevesebb befolyása van a mi orszáegyüli'-Vünknek,aj 
osztrákoknak pedig oly óriási nagy érdeke az, hogv , 
kereskedelmi szerződések úgy köttessenek meg. lIOgy y 
osztrák ipar támogatást nyerjen, hogy igen termést,, 
hogy minden egyes kereskedelmi szerződés, mely 
köttetett, mind .Magyarországnak káréira volt. " '5

Ezen kereskedelmi szerződéseknek egyrészt, méisvé-; 
pedig a világ termelése fejlődésének köszönhetjük azon 
rendkívül szomorít tényt, hogy a magyar termékekók 
ára Rd>7 óta folytonosan csökkeni és pedig .álla» í 
00%-ig. " "

Ellenben, mig az ország terményeinek ára i?y 
ken és ennek következtében a közvagyon s a k IJV1 
delem ennyire apad, addig azt latjuk, hogy a r.f'yj.j 
lSG7-ben 32 millió forint volt. 1890-ban püdia 30 millió 
frt, tehát a földadó 01!,,-kal szaporodott.

De. azon téves kereskedelmi politika, a melye! f0;7. 
tatunk, minket oda is vez-'t, hogy Magyarországból 
vast kivándorol a pénz. Továbbá mig i L 
nem engedi a maL'var iparnak fejlődéséi, addig azt Etiuk' 
hogy az iparczikkeknél is óriási összegű magvar fi-'-nz v ind .. 
rol ki a külföldre iih tőleg Ausztriába. így például 1 ' -5.j,,,n 
bel'.óztak 234 és \’> millió lórin: áru hí •.r--7uk-t csupán 
a fonó-, szövő-, ruházat- <-s bőriparczikk ik soru'.^vii/,' 
holott mindössze kivittűnk 32 : . millió frt
tehát tényleg a külföldnek fizettünk 2U2 millió írtr,,1’ 
mely összeg soha sem jön többé vssza Magyarországba 
Ebből a 202 millió forintból ismét An-zti'i.'iiiak i. vi 
81%

E nagy összeg megalkotásához járulnak a kuvr!ki­
tételek : a pamutszövetek ért fizetünk 6u milliót, a gyapjú- 
árukéi t 4 4 és -milliót, a sely.emárukÓTt 241 , nniiiét 
a bőrárukért 22 milliót: már most kérdem, nem volna 
lehetséges felállítani Magyar országon pamut-, gvapiu-, 
selyem- és bőrgyárakat ?

De gondoljuk meg. hnzy ha folytatja az ország 3 
küszöbön levő vám- és kereskedelmi szerződió megköté­
sével is ezt a téves kereskedelmi és vámpolitikát, ükkor 
csupán azalatt a 10 év alatt, a mely időre szólni főz az 
újon an megkötendő szerződés, egyedül az említett 'hú­
rom árucsoportért 2020 millió frt fog kivándorolni a 
külföldre, illetőleg Ausztriába. Ez pedig óriási mérvű ki­
vándorlása lesz a magyar közvagyonnak.

De még ha a vá in közösségnek evét cl is fogadnék 
még akkor s*m helyeselhetném azt a kereskedelmi 
politikát, melyet Magyarország harmincz év óta folytat, 
mert az általános vamtariiáiiak tételei 0!v helytelenül 
állapíttattak rneg és oly régen nr-ni voltak Tn "gválu,z- 
talvu, hogy magából ebből óriási kár háramlik Mazv .. 
országra. Így például mi, kik mezőgazdasági ws: '.t* 
vagyunk é-s helyzetünk olyan, hogy a?, ország ó-szr- 
learatott területének 02‘ ,,-a búza és gahonanemüekkei 
vnn bevetve; mi, a kiknek szükségünk volna arra, hosr 
Magyarország védve legyen a külföldi gabonanemtirk 
beür.ünléso ellen, épen mi vagyunk az az ország, móv 
minden országok közt a legalacsonyabbra száj;írottá 
a vámot a gabonanernüeknek, igy például az általános 
vámtarifa a búzára csak 1 frt 50 kr vámot szab, mely 
vám alacsonyabb a buzafogyasztó államok vámjánál, á 
helyett, iiogy magasabb Ir-nne : e vám Német országban 
2 írt 50 kr. Erancziaoiszagban 2 frt, stb. Így tovább 
más terményekkel is.

Mar most kérdem, vájjon helyes-e. hogy olyan or'7:1», 
a melynek nyersterményekből kivinni viii-'.ja van, épen 
a nye; sierményekre oly alacsony vámokat szabjon, hogy 
ezen vamok alacsonyabbak legyenek, mint bármely más 
országnak vámjai és erre ép azt az időpontot válassza 
kt. mikor az egész világon a protekezió-rendszer kapott 
lábra és minden egyes ország védi a maga t^rrm-nv^i:; 
valóságos botrány az. De mi ill magyar orszázgyüiés 
vagyunk és nekünk kötelességünk a magyar érdeket 
védeni.

De nemcsak a gabonanernüeknek hibás a vámtarifáé?., 
de hibás minden egyes czikké, vegyünk más példaka;: 
a baromfinál, mely nálunk nagy export-czikket képez­
hetne, az ál Lalái nos vám-tarifa ti frt, Németországban 
15 frt, Frnncziaországbun S frt. igv van az iparcikkek­
nél is: például a nyers gya?>otfonáinál n.vtmk 8-2) 
írtig, mig Oroszországban 9U - iOO forintig emeik-.-c i 
a tarifa.

Már most kérdem t. ház. vájjon józan politika-e ez?
De nekünk kötelességünk ezen követelésnek ellent- 

állani, mert hiszen még ha mi az. osztrák és magyar 
birodalomnak egyik felét képeznénk is. mint a iiogy a 
hatvanhetes alapon állók mondani szokták, még er. 
esetben is a másik felnek imm lenne joga azt követelni 
tőlünk, hogy Magyarország alávesse érdekeit Ausztriá­
nak. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon..!

A közgazdászai érdekekkel szorosan összefüggnek 
a vasúti tarifák. Ezekkel fékezni lehetne az osz­
trák versenyt a magyar fogyasztási piaczoa. a mint­
hogy azt a boldogemléku Haro’s Gábor meg .- kí­
sérletté és ez neki bizonyos mérvben sikerűit is. Most az 
hírlik, és természetesen csak híresztelésről szólhatok, 
mert hivatalos értesítést még nem kaptunk, iiogy a;, 
osztrákok azt követelik, hogy beleszólhassanak vasúti 
tarifáink meghatározásába, a mit én valósággal a leg­
nagyobb, a legvakmerőbb követelésnek tartok, mert a 
vasutakat a mi pénzünkön vt-llük és a mi pénzünkön 
tartjuk fenn és a mi tulajdonunkkal talán v-ak van 
jogunk tetszésünk szerint bánni és oly tarifákat alkal­
mazni vasijainkon, a melvek nekünk tetszenek és rr-
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melvek
iyek érdekeinknek megfelelnek ? Az osztrák beavatk •

este, mikor az egész társaság a ezigánvbanda kö­
rül tombolt és rakta ki a kufcrcest, ki a lobogóit, 
ki a részólát — kinek miben állt a virtussá — 
egyszer csak oda súgta Jerne Őrsy Hubának:

— Oda Ígért ám az édes apám Kanyáry Gyur­
kának !

Most már tisztában volt Örsv Huba a felől, hogy ha 
kérő képében áll elő : csinos kosarat akaszthat os­
tor hegyese nyakára lakodalmas kendő helyett. Gaz­
dag ur is ára Kanyáry, még földjei is határosak 
Ferencz ur birtokával, milyen derék is lesz egy 
kalap alá keriíni a két uradalmat : hozzá még a 
télen képviselőnek választják, nem i.s másért — 
igy beszélik széltiben — minthogy egy-két év 
múlva főispánja legyen a megyének.

Bizony nevetséges porszem ehhez képest a hét- 
szilvafás kopott sólyomfészek madárhusu négye­
sestül együtt! Hogy is kerülhetne komoly kérő- 
számba épen ö, ha százszor is heleveszne Jerne 
a megválás fájdalmába? No itt ugyan aligha segít 
a svitiák ész I

Gyér hó lepte már a mezőséget, megsiklott a 
paripák lába a fagyos talajon, lassankint oszla­
dozni kezdtek a vendégek, veszélylyel jár már ilyen­
kor a harrier-vadászat. Sűrű ködben folyt az 
utolsó hajsza, élesen pattogott az ostor, felhang­
zott a hajra, nekinyulakodott ló. lovas egyaránt, 
csak úgy szelve a levegőt: legelöl vágtatott most 
is Örsv Huba s Jerne. Sokáig vágtattak igy neki- 
pirultan az utolsó parforce iramban, messze ma­
radt tőlük a két-három lovas, aztán ügyet se 
vetve az eltestált rókára, merőn összenéztek s 
megse álltak a megye határáig. A határnál már 
ott várt a négy madárhusu. Vagy dehogy is volt 
már madárhusu I Kisimult bordájuk, tündökiött a 
szőrük — a balkánéi uj bádogos torony se szeb­
ben — a pár heti heverésben. Huba kezébe ra­
gadta a gyeplőt s a négy vércse — fuvatót is 
csupán egyszer tartva — hajnalra mohosfedelü 
Őrsy kastély tomáczos udvarára röpítette őket.

Utánok nagyon kevéssel később érkezett me» 
a két hátaslóval a kocsis.

Bizony furcsa dolog lett abból!

Mert Kanyáry Gyurkával még csak el lehetett 
simítani az ügyet: egy kicsit megszabdalták egy­
mást barátságosan; Gyurka két hétig nyomta 
utána az ágyat, Orsy Huba négyig. Pompás hasí­
tás látszott a feje búbjától egész az áliáig. 2! 
öltéssel toldozta össze a bőrét az eperjesi ezred- 
orvos.

Hanem annál nagyobb háborút csinált a dolog­
ból az öreg Baikányi Ferencz.

Még lábbadozó volt Örsv Huba, mikor kéz­
besítették neki az idézést, kék papiroson, bünteti 
ügyben.

Összedugta aztán a fejét az egész megye pró­
kátor népe, de egy se tudott valami okosat taná­
csolni. Mert a IS éven alóli leány elszőktctése is 
elég egy bajnak, de van ennél még veszedelme­
sebb dolog is a világon, az, ha az ember lovas­
tól együtt szökteti meg a kérdéses leányzót. Ez 
csak az igazi kriminalitás !

— Bezáratom a gazembert! bezáratom! kiabált 
az öreg Baikányi, mikor elindult hazulról.

Mekkora volt aztan a meglepetése, mikor az 
Őrsy-kastélyban egyedül találta a leányát egy 
öreg asszonyság társaságában, a ki nagynénje volt 
Hubának".

— Hát az a gonosztevő hol van ? kérdezte az 
öreg villámló szemmel, mikor az előtte térden 
ájuldozó leányának már nagylelkűen megbocsátott.

— Az Eperjesen gyógyul azóta a szállodában 
— szólt az öreg asszony. Azután létrehívta a; 
öreget és bosszant sugdosott a fiilebe. Hogy 
Huba egy szempillantásig se lakott ebben a kas­
télyban ; a mint megjöttek, nyomban az 6 v?< 
haja becsületére bízta Jermét. mire neki első 
dolga volt kiparanesolni az öcscsét a kastélyból, 
meleget se ivott az ottan, tíz tanú is van erre.

Baikányi megjuhászodva hallgatta mindezeket. 
Csak a végén, mikor a Huba nénje mindent be­
vallott, akkor kiáltott fel:

— No, most már megölöm . . . tisztára meg­
ölöm 1

És kézen fogva vitte a zokogó leányát Eper-

kisérletet e téren netovább) 
te beolvasztási, beavatko- 
elérik mai kormányunkkal 
azt, hogy vasut-tarifáink ne 
cí-nyzésben. (A miniszter U 
ur erre nézve megnyugtat, 

Áttérek a kereskedelmi t 
a közutak kérdése. Mindenk 
milyen állapotban vannak 
Rátartása meglehetős nagy 
ben. Hajdan 80—90 mérnél 
feiitartására ; most van 80 
segédmérnök, 988 utmester 
pult emberek s bizonynyal 
mégis sok helyen a köziek) 
pedig barbár államokhoz n 
kell lenni. Egy okra én is 
figyelmét: arra, Iiogy a kö 
szokták kapargalni, raajdne 
posan. Pedig e tatarozás cs 
jjy irányban érvényesített éj 
vész, holott ha darabonkinJ 
30—40 vagy akár 50 év : 
oly állapotba jutnának az 
költött pénz nem veszne kai 
désben is helytelen az iráni 
(Igaz ! Úgy van! a szélső 

Az ipariskolákat iiletűlegl 
illik a miniszter jdakaratotj 
irányt követ. Lehet, hogy 1 

A mennyiben a kisipar-e 
lom. hogy az országban 
sütetik, de nem bírom elég 
Ügyeimét arra, hogy erre ;
), ,,e költeni, és ezen klj 
visszakerül adó alakjába 
hogyha nagyszámú iparosol 
pék"helyes politika ulján tj 
fejlődése, akkor minden-setl 
adó megszaporitásálioz. Na 
melyet nagyobb jó akarattd 
a melyre iparosokat kellene 
litek fel. Vegyük példáiul aT 
mennyiséget hozna be Mj 
miért nem lehetne ilyen 
készíteni. Ott van például 
lene a csipkeverő mdu 

A kisiparra nézve érdekj 
t. képviselőtársam s nagy 
a kormánypárt padjaiti.l 
beszéd és intézteiéit 
alázatos hangon, de elé» 
bizony csak az ellenzéknél! 
kérni.' de követelni javitá- 
oldalon.) Nagyon helyesli! 
fegyenczek munkáját: 
kell az államnak azt 
lezyen iparos-.í. már pedi^ 
az" ipart, hogy nemcsak kJ 
gépekkel is. akkor velük 
a mi a polgárok általános! 
kárára. (Igazi Ugv van!

Vegyük mint példát 
foglalkoznak ? A mit a 
picking, a mi annyit tesz. 
teleket és ezt tépik darabc 
hegy a munkára kényszer! 
moralizáló halasát érvenyT 
ez az ország iparának katj

A mi a külkereskedelmi 
az összeget, a mely énnel! 
fel van véve. Mindössze lf 
nagyobb re.-r ■ a k-'-reskedj 
véve. Magyarorsz.igmik lej 
zik az. hogy külkereske 
(H-lyesiés) *f :t t-!jrs m! 
tenne (Élénk helyeslés a 
viszonyokban is kivihető ll 
hol a magyar kereskedelel 
mint azt osztrák kereskedj 
letésü konzulokat alkalmai 
kormány befolyását, ha| 
hogy e uagvon szerény, 
érvényesülhessen. (Helye 
meglesz, leli; tétlennek t: 
gyárnak szá let-tt. annyi: 
elől, hogy egy bizonyos tJ 
és szülőföldjének érdekei! 
szélső baloldalon.)

Még csak két kérdést ul 
lük! Halljuk '.) Az egyik 
len szükségesnek tartom 
vasúti politikáinak i,Helyes 
azt is. hogy ne űzzünk vl 
éleseket, hogy a vasúti! 
tiszta jövedelmet a költs 
a midőn kölcsönök-1 végi 
hogy még oly beruházás 1 
sok. kifizethessünk. Az cif 
konstatálom, melyet magj 
bevall telái ziöjában, hog 
fedezni ezen összegyűlt ki 
mérlege fel; klen. Nagyot 
Építkezésekre vennénk fel 
házast nem helyes a ju( 
kölcsönt vegyünk fel a;:-i 
vasutaink nagyon sok d 
ugyan helytelen. (Egy v 
ciszti-r tagadólag int. I

Nagyon logok ürülni, 
két tud felhozni, a mel 
czélom minden áron hiú 
ország érdekeit szerény 
(Halljuk ! Halljuk !)

Most még csak egy ke

jesre, abba a szállói 
Huba ápolgatta az i 

Jerne csak addig 
Ott aztán felébredt bel 
azzal a lovagló ostorra 
őrsy Huba szobájába,] 
nyék közt szorongate 

— Jerne! — kis] 
mikor a leányt bejöna 

— Svihák! — k> J 
aztán a leány, s az J 
csapott a képén.

Csak nézte egy da:] 
mekkel a keskeny hu 
sárgára vált atvzán, < 
ennek szemei, mini t 
sóhajtással, aztán ide 
télén szánalom szállt | 
rult a férfi kehiére, 
özönnel borította a íj 
nyomát. Sírástól ele 

— Bocsáss meg . 
vesztettem, eszemet \1 
keségem. Azt mondt 
leszek, hogy gyalázat! 
nincsen menekvés, 
apámnak, hogy te 
Miért titkoltad ezt el 

— Enyém lettél 
•— kérdé Huba. Igy. 
nem sokáig tart mari 
és még boldogok lehr 

— Szeretlek! — ll 
Baikányi, mikor beh-1 
látta őket.

Így történt aztán, 
hazulról, hogy becsül 
katlan buzgalommal f 

Itt ér véget a svilJ 
hogy nem volt kényt! 
Tolt tóbbé Orsy Hubj
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l-ie. mikor az 
la leányát egy 
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P kérdezte az 
i előtte terden
I megbocsátott.
1 a szállodában 

létrehívta az 
fülebe. Hogy 
ebben a bak­

iiban az ő ősz 
Ire neki első 
I a kastélyból. 
Is van erre.I mindezeket.
[ mindent be-

tisztára meg-

I leányát Epet-

kísérletet e téren netovábbjának tartom az önkénvkedési 
t.j beolvasztási, beavatkozás viszketegnek; félő, hogy . 
riérik mai kormányunkkal merész ózdijukat és kiviszik 
alt. hogy vasut-tarifáink ne segíthessenek minket a ver­
senyzésben. (A miniszter tagadólag. int.) Ha a miniszter 
UL- erre nézve megnyugtat, köszönettel fogom venni.

Áttérek a kereskedelmi táreza más részletére. Itt van 
a közutak kérdésé. Mindenki tudja, hogy kivált télen 
milyen állapotban vannak küzutaink. Pedig a közutak 
i-utarUs.i meglehetős nagy összeggel szerepel a hudget- 
ben. Hajdan SO ÖO mérnök volt alkalmazva a közutak 
fentartásara : most van SO főmérnök, 1 1U mérnök, üti 
segédmérnök, t!8S utmester; ezek mind tehetséges, ta­
núit emberek s bizonynyal megteszik kötelességüket, s 
mégis sok helyen a közlekedés télen lehetetlen, másutt 
pedig barbár államokhoz méltó. Ennek valami okának 
kell lenni. Egy okra én is felhívom a t. miniszter ur 
[ gyeimet: arra. hogy a közutakat csak általánosságban 
szoktak kapargatni. majdnem sehol sem épititik ki'ala­
posan. Pedig e tatarozás csak azt eredményezi, hogy az 
üy irányban érvényesített évenkénti munka teljesen el- 

holott ha darabonkint építenék ki a közutakat 
30—40 vagy akár 50 év alatt: de mindenesetre végre 
oly állapotba jutnának az utak, hogy a fentartásnkra 
költött pénz nem veszne karba, mint most. Tehát e kér­
désben is helytelen az irány, melyet a kormány követ. 
(Igaz! Úgy van I a szélső baloldalon.)

A: ipariskolákat illetőleg is elismerem, hogy tudni­
illik a miniszter jóakaratot tanúsít, de itt is helytelen 
jjánvt követ. Leint, hogy kénytelen ily irányt követni.

A mennyiben a kisipar-iskolákat illeti, ürömmel lá­
tom. hogy az országban sok ilyen kisipar-iskola léte- 
.... k. de nem bírom eléggé felhívni a t. miniszter ur 
t gyeimét arra, hogy erre az ügyre sokkal többet kel- 
I- , • kőit, ni, és ezen költség nagyon rövid idő alatt 
v -.'.ikerül adó alakjában az állam pénztarába. Mert 
[ . v a nagvuzámu iparosokat bírnunk teremteni, a kik- 
r-k" helyes politika utján munkát nyújthatna az ország 
j. ui;. V. akkor mindenesetre ók is hozzájárulnának az 
ütV . ;. _- :tpcri! ihoz. Nagyon tág ipari tor van még, 
melyet nagyobb jó akarattal még el lehelne foglalni és 
a melvre iparosokat kellene képezni. Csak egy párt em- 
j :_k ; .. X eg vük például a fonalakat, a melyekből óriási 
m-nnvisve ‘ iiozna be Magyarországba. Kérdem, hogy 
miért "nem leiietne ilyen fonalakat Magyarországon is 
k-..Ott v.,11 például a csipkeverés, fejleszteni kel­
lene a csipkeverö indusztriát. (Helyeslés.)

A k párrá nézve érdekesen beszélt az előttem szólt 
f k-oviseiuLtrsam -• nagy meglepetésemre szolgált, liogv 
a kormánypárt padjairól hangzott ily helyes irányú 
be-zéd és mlézlelett a miniszter úrhoz talán túlságos 
L hangon, de ca r helyes kérdem, míg az. eddig
büonv rsak az, ellenzéknek a szerepe volt, nem ugyan 
k-rr de k vetelni javításokat. (Helyeslés a szélső bal- 
oidalon.l N.írvon helyeslem azt, hogy korlátozni kell a 
léeven ek munkáját: a mint egy.dtaláhan korlátozni 
k-a' államnak azt a viszketegét, hogy az állam 
Irzven iparos á. már pedig, ha a fegyenezek úgy űzik 

:: . : hogv nemcsak kezeiket foglalkoztatják, de gyári 
v arákét is, akkor velük az állam valóságos ipart űzet. 
a z a polgárok általános iparűzési lehetőségének van 
tarára. (Igaz! Lgv van I a szélső baloldalon.)

Vrgyi.k mint per-iát Angliát : ott a fegyenezek mivel 
foils koznak - A m.l angolul úgy hívnak, hogy vakum
р. ik. g. a mi annyit tesz, hogy oda adnak régi liajókő- 
t- krt é ,-rt tépik darabokra. Ezt azért tétetik velők, 
j .. j munkára kényszerítsék, és hogy Így a munka 
(uAr'a ..! > hatas.it érvényesítsék, de úgy, hogy valahogy 
i: a: ország iparának kárara ne lehessen. (Helyeslés.)

A mi külkereskedelmet illeti, kevésnek találom azt 
a- - ■ a me Ív enni k i-tápol .zira a költségvetési >e

un v . . Mindössze 150.003 frt az, a melynek leg- 
i . .rá r, - a k- reskedelmi múzeum által vau igénybe 

Magyarországnak legfontosabb érdekei közé tnrtu-
_ 1; jv k-",iki-reskedelmét igyekezzék előmozdítani.

H -■ Ezt teljes mérvben tehetné, ha független 
l-r.-.e IÉl, nk helyeslés a szélső baloldalon), de a mai 
» klán is kivihető lenne az, hogy oly helyekre, a 
í. 1 a . v.-r L- resk-'delemnek vannak nagyobb érdekei,
с, :• art c-."r..k kereskedelemnek, legalább magyar szü-
1-- ; L r.: I.lókat alkalmazzanak, érvényesítse a magyar 
; -mán» befolyását, ha van. legalább oly irányban, 
Uot e uagvon szerény, de igen jogszerű követelmény 
. .. iluessen. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ha ez
t- . - lehetetlennek tartom azt. hogy az. a ki ma-
jvára..!-, sz detitt, annyira elzárkóznék a haza érdekei 
éi... . . egv b.zonyos tokig ne istápolná a hazájának 
fc- szülöÓidjenek érdekeit. (Úgy van! Ugv vau! a 
Criső baloldalon.)

M r - j.-.k két kérdést akarok érinteni, t. ház. (Hall- 
j k; Hi, .k !) Az egyik kérdés a vasutügv. elkerülhet­
ne (ükségesnek tartom azt. hogy urai maradjunk a 
t„. ;| poi.j.c Inak jHdveslés a szélső baloldaion.). de 

oe -ik vasutaink kezelésével oly vissza- 
e -■ kei. I így a vasutak jövedelmet beiktassuk mint 
;. ■ ! .::!■ * a költségvetésbe az aktívak közé akkor.
& m. n kölcsönöket vagyunk kénytelenek kölni azért,
, sokat is, melyek folyó beruházd-
. ,. ■-;i-■•r-ünk. Az tkot nem vitatom, csupán a tényt
k-n -evet maga a kereskedelmi miniszter ur 
V-,,,.. r hogy tudniillik kénytelen kölcsönnel
; — ös-zeayült költségeket, máskép az ország
E.-r er M.en. Nagyon helyesnek tartanám, ha uj 
. ti tennénk tel kölcsönöket, mert a tőkeberu-
j._ , ■ ni :., iielves a jövedelemből eszközölni, de hogy 
U. ■ :i vegyünk fel az--rt, hogy úgy nézzünk ki, mintha 
vasutaink nagyon sokat jövedelmeznének, az már csak­
ugyan I Uey van I a szélső baloldaion.) A mi­
niszter tayadólag int.)

NAzví :. jogok ui tűni, ha a t. miniszter ur oly ténye­
ke". : : i-a melyekkel megezaföl, mert nem 
t . r.L e,; aion hibákat találni, hanem czéiom az 
u- ■ i- érdeke.! szerény felszólalásommal előmozdítani. 
(Halljuk ! Halljuk !) .

Most még csak eev kérdésre akarok kitérni (Habjuk.

Halljuk!), , az állami gyárak kérdésére. (Halljuk! 
Halljuk!) Én nagyon helyesnek tartom azt, hogy az 
állam gyárakat létesített azért, hogy bizonyos iparágakat 
meghonosítson, de helytelennek találom, hogy midőn 
ezen iparágakat az állam már meghonosította, akkor 
ezen gyárak üzemét folyvást fenntartja. Ezzel azt éri el, 
hogy épen azon iparágak, melyeket meg akart honosítani, 
nem lionosnlhatnak meg teljesen az országban, mert 
nieghonosulásukat a kormány versenye lehetetlenné teszi. 
(Úgy van! a szélső baloldalon.) Sokkal helyesebben cse­
lekednék a kormány, hogy ha az ilyen gyárakat magán 
vállalatoknak igyekeznének eladni és azt a tőkét, a melyet 
az ily eladásokból bevenne, uj iparágak meghonosítá­
sára fordítaná.

Így például igen nagy szükség volna arra, hogy az 
állam ugyanazt tegye a következő iparágakra nézve, amit 
a vasiparra és a gépiparra nézve tett. A gyapjúszövet-, 
a gyapjufonal-czikkekböl minden évben 54 millió forint 
áru jön be az országba: pamutszövetből, pamutfonálból 
74 millió forint áru, bőrárukból í!S millió forint áru 
és a többi: igy állván a dolog, kérdem, nem volna-e 
tanácsos itthon gyártani ezeket a tárgyakat, melyekért 
most a külföldnek fizetünk ily óriási összegeket ? (He­
lyeslés a szélső baloldalon.) Es nem volna-e tanácsos, 
hogyha az állam a helyett, hogy a már meghonosított 
vasiparral, vagy gépgyárral a magánvállalatokkal verse- 
senyezzen és még karteleket Is kössön, még idegen 
termelőkkel is rátérjen az említett iparterekre, melyek­
nél 70. 50. 30 millió frtot fizetünk évenkint a küllőid­
nek. [Helyeslés a szélső baloldalon.)

Minthogy megemlítettem a kartel kérdését, legyen 
szabad megjegyeznem, hogy én a kábelkötéseket immo­
rális dolgoknak tartom, mert a kartelekkel artificziális 
módon alterálják az áralakulásokat, melyek a fogyasz­
tók anyagi helyzetét nagyon is közelről érintik.
A kartelek által a szabad kereskedelem az ország belső 
területén is korlátozva lesz és az egyének a kábelköté­
sek által erősen károsulnak. Azt hiszem, eléggé kimu­
tattam, hogy a kereskedelmi táreza irányzata nem he­
lyes és hogy eddig is óriási nehézségeket és károkat 
okozott az országnak. Ismétlem, hogy sokszor jóakarattal 
találkoztunk ebben a táreza vezetésében, de az az irány 
helytelen most is és káros, mint mindig és ép ez az, 
a mi nyugtalanít engem, mert. ismétlem, mint már 
mondtam, hogy a helytelen irány valószínűleg nem sza­
bad, de téves meggyőződés szüleménye az egymást kü- 
vető minisztereknél, hanem a kényszerhelyzeté, melybe 
jutottunk azon az alapon, a melyen állottak az egymást 
követő kormányok és igy a helytelen, káros iránytól el­
térni nem is fognak. Ez alap ellen mi az ellenzék ezen 
oldaláról soha sem fogunk megszűnni egész erűnkből 
küzdeni. . “

A költségvetést nem fogadom el. (Elénk helyeslés, 
éljétizes e-, tetszés a szélső baloldalon.)

Elnök: Út perezre felfüggesztem az ülést.
(Szünet- után.)

Elnök ■ Az ülést újra megnyitom. Kérem foglalják ei 
helyeiket.

Szemere Attila : Kossuth Fcreuez beszédére reflek­
tálva, több megjegyzést tesz a közös vámterület mellett.
A kidőn vámterület a gazdáinkra volna a leghátrányo­
sabb. Mégis oázisként hatolt reá Kossuth beszéde, mely 
tisztán a nemzet érdekpolitikájával foglalkozott. Az ipar­
és kereskedelemügyi eminenter érdekpolitika. Hosszabban 
védelmébe veszi ezután magát a kereskedelemügyi tár­
csa költségvetését s ennek kapcsán foglalkozik a kisipar 
kérdésével. U a kisipart a jövő nagy gyáripar alapvető 
magvának tekinti. A kisiparról eddig nagyobb mérvben 
az iparoktatás helyesebb fejlesztése állal történt gondol­
kodás. Baj, hogy az ipartestiiletek tagjaik jólétét nem 
igen iparkodnak fokozni a szövetkezetek által. Kicsinylő- 
leg nyilatkozik az iparegyesiitelről is.

Gróf Zichy Jenő : Leszek szerencsés erre felelni. 
Szemere Attila : A kisiparosnak; nagy szüksége van 

vásárügy alapos rendezésére.
A szövetkezetek kérdésére is rátért. A vásárügy, a há­

zaló- _-v, a tanonez-iigy rendezése, szövetkezetek meg­
teremt-..- a buzgó agitaczionálls működés, a kis­
iparra meg fogják hozni a kívánt eredményt. Ú reméli, 
hogy a ház nem fog fiskális aggodalmak által vezérel­
tetni". ha arról lesz szó, hogy a kereskedelmi miniszter 
a mainál jelentékenyen nagyobb összeget kérjen erre a 
czélra a háztól. (Helyeslés.)

Sokkal nehezebb megoldású kérdés a gyári ipar meg­
teremtésének a kérdése. Fejlesztésről szó alig lehet. A 
külön vámterület tényleg az egyetlen panacea volna, a 
mely azonban megölné a nemzet másik nagyobb, ter­
melő részét Az a közös vámterület ma még a «noli me 

j tangeres jellegével bir, a melylyel kisebb mérvben ru- 
j húzzák fel talán a politikai tekintetek, mint első sorban 

a mar-var gazdának vitális létérdeke. 7 artsa kötelességé­
nek minden magyar ember magyar iparosoktól magyar 
árut vásárolni még áldozat árán is.

Kisiparunk u legnagyobb krízisben, gyáripa­
runk a legnagyobb stagnáezióban van. Ez a 
helyzet képe.

Ézt most kénytelen volt hangsúlyozni, most a gazda­
sági kiegyezés előestéjén. (Helyeslés a baloldalon.) 
Ausztriában már valóságos legendák merültek fel jólétünk 
óriási fejlődéséről.

Thaly Kálmán: Az ám fejlődés.
Szemere Attila : Tudjuk, liogv ezen legendáknak 

mi a ezélzata, de fájdalom,\ igazaknak tartja azokat 
Ausztria egész közvéleménye. (Égy hang a szélső bal­
oldalon : Dehogy !j U elismeri, hogy haladtunk, fejlőd­
tünk, ha talán nem is olyan nagy mértékben, mint a 
sajtónak egy része kevés előrelátással hirdetni szereti. 
(Igaz 1 Ugv van t Helyeslés a baloldalon.) De a nemze­
teknél épen úgy, mint az egész világegyetemben stag- 
náczió nincs: s a mely nemzet nem halad, az hanyatlik. 
Azt kérdi, hogy a 30 év előtti parlagot ki tette termé­
keny földdé, ha nem mi magunk : a 30 év előtti közép­
kori államból ki csinált modern államot; ki hozta érte 
az áldozatokat, ki viseli annak terheit, ha nem mi ma­
gunk ? (Általános helyeslés.) Az elmondottak is azt lát­

szanak igazolni, hogy meg nagyon messze i agyunk 
attól, hogy áldozataink gyümölcseit.élvezhessük is.

A tételt elfogadom. (Általános élénk helyeslés Szóno­
kot számosán iidvőzlik.)

Lázár Árpád jegyző: Horánszky Nándor 1 (Zaj. Elnök 
csenget.)

Horánszky Nándor: T. ház! (/aj. Halljuk !)
Elnök (csenget): Csendet kérek !
Horánszky Nándor : Csupán egy fontos kérdésre, 

mely e tározóval ősszel Ii ggésben vau, tiume kérdésével 
akar foglalkozni.

Fiúméra vonatkozólag hivatalosan mindössze csak 
annyi ismeretes, hogy az ottani kormányzó néhány hó­
nappal ezelőtt lemondott és ez az állás még máig sincs 
betöltve. Ezt súlyos hibának tartja. Fiúménak kormány­
zati és igazgatási viszonyai ez idő szerint egy provizórium 
alapján nyugszanak, a mely provizóriumot a törvény­
hozás felhatalmazása folytán a minisztertanács terjesz­
tette ő felsége elé, a ki ezt jóváhagyta és mint ilyen ma 
is direktívául szolgál; nyugszik továbbá egy statútumon, 
a mely ezen provizórium alapján ki lett dolgozva. Már 
pedig ezen provizórium, ép úgy, mint a statútum is, az 
ottani kormányzóra oly agendákat rónak, a melyeknek 
fontossága és állandósága Fiúménak kormányzati és 
igazgatási viszonyaival szoros összefüggésben van.

Hibának tartja a kormányzói állás betöltetlenségét 
azért is, mert annak a felügyeletnek, a mely a fiumei 
kormányzóra van bízva, magasabb politikai czéljai is 
vannak. Ismétli, hogy Fáiméra vonatkozólag előttünk 
hivatalosan csak az van ismerve, hogy a kormányzói 
állás ez idő szerint ottan belülivé nincsen. Váratlanul 
Fiume közéletében egy jelenség merül fel, a mely azt 
mutatja, hogy ott izgatottság van, hogy ott egy politi­
kai természetű küzdelem folyik, hogy ebben a választási 
küzdelemben azon elemek, a melyek eddig a kormány­
zás nyugalmát fentartották, lábaik alól a talajt elvesz­
tenék," hogy ott az eseményeket megelőzőleg egy kor- 
mánykiküldüU működött, vagy tahin lábatlankodolt, 
hogy mindezek a kormányzói állás betültetlenségének 
ideje alatt történtek.

Távol áll tőle minden olyan feltevés, hogy a Fiúmé­
ban fen forgó nervúzus állapotok betegség természetével 
bírnak, de "liogv mégis van valami baj ott, azt maguk 
az eredmények "mutatják. Pedig ott az állapotok eddigelé 
teljesen egészségesek voltak.

Fiume közjogi helyzete és hová tartozandósága min­
den kétségen felül áll. Ez a kérdés meg van oldva vég­
leg az 1SG8. XXX. t.-cz. CG. §-£val. a mely világosan 
mondja, hogy: Fiume város és kerülete a magyar ko­
ronához csatolt külön testet képez, tehát nem képez egy 
olyan testet, a mely Magyarországhoz bizonyos függelék 
utján, tehát közvetett utón tartoznék, hanem az igenis 
közvetlenül van Magyarországhoz csatolva.

Erre vonatkozólag" 1882-ben és 1883-ban működött 
regnikoláris deputácziö is konstatálta azt, hogy az 1SGS. 
XXX. t.-cz. GG. S-ának ezen része, a mely csak ismétli 
a Mária Terézia rendeletét, egész határozottan kimondja 
a csatlakozás közvetlenségét.

Tehát az igazgatás és autonómia az, melyre nézve 
fennmaradtak azok a függő kérdések, a melyek elinté­
zése annak idején a kölcsönös tárgyalásokra hagyattak. 
Ezen függő kérdések megoldását megkísértették lSGS-ban, 
de minden siker nélkül. Ennek eredménye lett azonban 
egy provizórium.

Az első, a mit konstatálhat az, hogy ez a provizórium 
Horvátország beleegyezésével is jött létre. \ ilúgosán rá­
mutat erre az az operáttun is, melyhez annak idején 
maguk a fiumeiek is hozzájárultak. Konstaláliiatja má­
sodszor, hogy ez a provizórium Fiume közigazgatását a 
magyar kormányra hízta. Konstatálhatja harmadszor, 
hogy ez a provizórium legkisebb oly momentumot sem 
tartalmaz, mely a magyar törvényeknek Fiúméban 
leendő életbeléptetését koriátozná.gMidőn a provizórium 
alapján ez a kérdés szóba jött, utalás történt az osztrák 
polgári törvénykönyvnek bizonyos ideig * való fentartá- 
sára, de csak azért, hogy ott időközben olyan viszonyok 
keletkeztek, a melyek ezt ideiglenesen szükségessé teszik.

Ugyanezt konstatálják maguk a fiühieiek is, kik a 
regnikoláris deputácziö előtt felvett zárjegyzukünyvben 
csatlakozásukat jelentik l.i azon magyar ..operátumhoz, 
melynek egyik pontját felolvassa, mert rendkívüli fon 
tossággal bir, a mely világosan megmondja, hogy «min 
denekelölt szükségesnek tartja a bizottság, hogy a meny­
nyire ez a viszonyok külünfélesége mellett lehetséges» 
tehát c«ak kivételes állapotokról van szó — «Fiume vá­
rosa és kerülete számára ugyanazon törvények legyenek 
érvényesek, a melyek Magyarországon érvénynyel 
bírnak».

Tehát világosan következik az, hogy sem politikai, 
sem igazgatási, sem más szempontok fenn nem forog­
nak, a melyek ennek lehetőségét kizárnák, sőt ellenke­
zőleg minden mozzanat, a mely Fiume ügyeinek vizs­
gálatánál konszideráczió alá kerülhet, megengedhetővé 
teszi, hogy Fiume területén mindazon törvények, melyek 
Magyarországon érvényesek, életbelépjeuek és csak egy 
térre szőrit figyelembevételt, arra tudniillik, hogy azok 
mi módon léptettessenck életbe, a mennyiben ez 
szempont az autonómia kérdésével szoros összefüggés­
ben van.

Helyesli minden kormánynak azt a törekvését, hogy 
ezt a tekintetet állandó gondozása alatt tartja és hogy 
ebben az irányban, a melyre nézve a kormánynak di 
rektivát adott," az a jelentés is, a mely annak idején : 
ház elé lett terjesztve, minden kormánynak szemei előtt 
lebeg, az a szorosabbra fűzés, a melyet maguk a fiumeiét 
is mindenkor világosan óhajtottak, mert kitejezték lehe­
tővé tételét annak, hogy Fiume területén a magyar tör­
vények lehetőleg életbe léptessenek és természetesen össz­
hangban azon autonómiával, a mely Fiúméra vonatko­
zólag, mint létező organizmus, még ma is épségben 
fennáll és fontossággal bir.

Megkiséreltetett a függő kérdések elintézése 1882-ben 
és 1883 ban is, de akkor sem sikerült : de eléretett 
annyi, hogv a regnikoláris deputáezió a fiumei kiküldöt­
tekkel egvütt töbii rendbeli direktívát adóit a magyar

kormány számára, a melyek ezé!ja és iránya 
a viszonyok szorosabbra fűzése volt. Ez rii

a egyenesen
a viszonyok szorosabbra fűzése volt. Ez Fiume vDzo 
nyalnak jelenlegi tényleges és jogi helyzete.

Itt is csak egy mozzanatot akar felemlíteni és ez az, 
hogy ezen statútumoknak minden változásához I mrni- 
uak közreműködése szükséges, még pedig kétliarmaihi1.-,/. 
szavazattöbbséggel, holott ott, a hol csak igazgatásról 
van szú, a hol az autonómia kezeléséről van szó, egy 
ilyen nehézkes kezelés nem épen szerencsés gondolat. 
Mindezt nem fejtegeti, mert a tények igy állnak : ezek 
elölt pedig szemet hunyni nem lehet, sőt ellenkezőleg, 
ezekkel számot vetnünk kell. Abban a nagy világver­
senyben, a melyet a népek folytatnak, a győzelem sikere 
a folytonos haladást tételezi fel. Hogy ilyen körülmé­
nyek közt Fiúménak állana érdekében az, hogy torla­
szokat emeljen a haladás útja elé és mindazon igazga­
tási feladatok előtt, mindazon intézkedések létesítése 
előtt, a melyek épen Fiume haladásának érdekében in- 
tendáltatnak, részben talán már elavult statútumok mögé 
vonuljon, ez. épen Fiúménak nem lehet czélja és fel­
adata. Történeti példákra lehet utalni a múltban ; tör­
téneti példát lehet felidézni a jelenben. Utal csak az 
olasz válaszok sorsára. Ezen városok az olasz renais­
sance vezérszerepét elvesztették és a felébredés ereje 
északra szállott.

Egyszerűen azért, mert ezen városok annak idején 
elhanyagolták a haladásnak azon feltételeit, melynek 
segítségével sorsukat előbbre vihették volna s azon nagy 
missziót, a mely annak idején kezükben feküdt, elejtették 
volt. Példa van rá ma is, épen az európai nemzetek 
történetében. Hiszen Európa összes államai erőfeszítése­
ket tesznek Európának egyik pontján, Törökországban, a 
reformok érdekűben azért, hogy falán még sem késő, 
talán még ma is lehetséges a reformok leikarolásának 
segítségével a kérdéseket megoldani. Mutatják tehát 
mindezek azt, hogy az elmaradás, a fejlődés hiánya 
hová viszi a népeket. Épen azért a fiumeiek csak akkor 
cselekszenek helyesen, ha megragadnak minden alkalmat 
arra, hogy saját fejlődésüket biztosítsák és nem zár- 
koznak el oly intézkedések elől, a melyek közvetlen 
szoros kapcsolatban vannak a kulturfejlesztéssel és saját 
sorsuknak előbbre vitelével. (Igaz 1 Úgy van 1 a bal- és 
szélső baloldalon.) De még egy más szempont is van, 

ez abban áll, iiogy ha Fiume őszintén törekszik arra, 
hogy közte és Magyarország közt a viszonyok a köz- 
igazgatás terén is szorosabbra főzessenek, akkor ennek 
nyilvánvaló tantijeiét az által szolgáltatja, ha fel is 
karolja az intézményeket.

Ha Fiume mindezektől elzárkóznék, akkor hiábavaló 
lenne Magyarországnak minden áldozatkészsége, mert 
ezek nem fogják legyőzni azt a hátramaradást, melyet 
az elzárkózás maga után vonna. Tagadhatatlan, hogy 
ezen nagy kérdések elintézésében a magyar kormánynak 
is szerepe van. Ha valahol, úgy itt van szükség bülcse- 
ségre, határozottságra, tapintatra és bizalomgerjesztésre. 
Bármelyik hiányoznék ezekből, Fiúménak dolgait nem 
kezelni, de esetleg károkat lehet okozni. Azért kérdi, 
hogy akkor, mikor Fiúméban a kormányzói állás üre­
sedésben volt, miféle szempontok, ezé lók és törekvések 
indították a magyar kormányt arra, hogy úgy miniszteri 
tanácsos oda küldessék "f Hiszen ép az a körülmény, 
hogy mindez a kormányzói állás üresedése idején történt, 
csak felébresztette a bizalmatlanságot.

Mert tény az, hogy olt egy miniszteri tanácsos fun- 
gált; tény az is, Iiogy éppen ezen funkezió után köz­
vetlenül állottak elő azon izgalmak, melyekről hallot­
tunk. Az ilyen kényes természetű kérdésekben nincsen 
veszedelmesebb, mint "a viczkándozás vagy ez a beteges 
képzelődés, midőn valaki abban a rögeszmében szenved, 
hogy ő valóban nagy kérdések megoldására van hivatva, 
az ilyen kevesbbé előrelátó, kevésbbé megfontolt poli­
tika, a mely hozzányúl oly kérdésekhez is, a melyektől 
gondolkodó, és előrelátó emberek óvakodtak mindaddig, 
míg azok magukat közszükséggé nem növik ki.

Ezt a kérdést a törvényhozásnak figyelmen kívül 
hagyni, vizsgálódás nélkül hagyni nem lehet, mert kü­
lönben kötelességét mulasztja el. (Helyeslés balfelő!)

Felfogása szerint tehát a kormánynak kötelessége a 
törvényhozással szemben, ha annak tekintélyét meg­
becsülni kívánja, hogy felderítse mindazon körülménye­
ket, a melyek közelebb Fiúméban felmerültek és a me­
lyek következtében ott az izgatottság előállt; kötelessége 
a" kormánynak megmondani azt, hogy micsoda czélzat- 
tal küldetett ki az illető miniszteri tanácsos és miféle 
konkrét kérdések merültek ott fel, minő nézetek merül 
tek fel e kérdésben. Ha a kormány a házat tisztelni és 
kötelességét teljesíteni akarja, akkor nem mulaszthatja 
el, hogy mindezen körülményekre kiterjedője” ielvilágu- 
sitást nyújtson a háznak, mert nemcsak Magyarország­
nak, de Fiúménak is osztatlan érdekei azok, 
megoldására kellő óvatossággal, tapintattal, erélylyel és 
bölcseséggel törekedni keli. Csakis ezeket kívánta ezúttal 
röviden előadni. (Helyeslés a baloldalon.)

Konkoly Thege Miklós: T. ház! Tekintve az idő 
elöhaladottságát, kérem a t. házat, hogy beszédemet 
holnapra halaszthassam. (Helyeslés.)

Elnök: A ház hozzájárul s igy a vita holnapra lia- 
lasz tátik.

Az ülés végződik délután 1 óra 35 pereikor.

A képvtselöhúz holnap délelőtt tartandó ülé­
sén folytatják a kereskedelmi költségvetés tárgya­
lását. Szólásra lél vannak még jegyezve: Konkoly 
Thege Miklós, Kovács Pál és gróf Batthyány 
Tivadar.

A bíráló-bizottságokból. Az V. bíráló-bizottság 
hó ló-én délután 5 órakor tárgyalja a Meszleny Pál 
somlövásárlielyi mandátuma elleni peticziót, 11-én dél­
után 4 órakor a 11, bíráló-bizottságnál a Sima í ereim; 
szentesi, ugyanekkor az X. hi váló-bizottságnál 
báró Pongrácz Anzelm ugodi mandátuma ellen beadott 
peticziót, Í7-én délután 5 órakor pedig a Biederniann 
Rezső szigetvári madátuma elleni kérvényt veszik tár­
gyalás alá.

A krétai forrongás.
A legutóbbi vérengzés Kréta szigetén, mely 

egész Európát borzalommal tölti el, nem annyira, 
arra az okra vezethető vissza, hogy Konstantiná­
polyból egyenes utasítás érkezett, — mint a hogy 
ez annak idején Örményországban történt, — ha­
nem inkább arra, hogy a törökök maguk is ér 
zik, hogy Krétán vége felé közeledik a hatal­
muk. Ebből magyarázható talán az is, hogy a 
csapatok nagyon ellenséges magatartást tanúsíta­
nak Berovics pasa kormányzóval szemben, a ki a 
reformoknak a hive. Már abból a körülményből, 
hogy a forrongás most a városokban és nem a 
hegyek küz.t tört ki, kitűnik, hogy a vérengzést a 
mohamedánok és nem a keresztények kezdték, 
mert a törökök csakis a városokban képesek még 
némi erőt kifejteni. Ezenkívül az utóbbi hóna­
pokban a falvakról mind több és több mohame­
dán vándorolt be a városokba, mert régi 
lakóhelyeiken már nem igen érezték jól ma­
gukat. Krétában egészen más viszonyok ural­
kodnak, mint Kis-Ázsiának örménylakta vidé­
kein. Mert Krétán a keresztények többség­
ben vannak s hiúnak bizonyulna minden 
kísérlet arra, hogy ott a keresztényeket kiirtsák. 
Azonkívül Krétán a keresztények legalább is ép 
oly jól lel vannak fegyverezve, mint a mohame­
dánok s harczi kedvük sem kisebb. A török kor­
mány sem nem képes, sem nem hajlandó Krétán 
a keresztények és mohamedánok harczát megaka­
dályozni s ez csak akkor fog megszüni, ha Kré­
tán olyan kormány alakittatik, a mely a lakosság 
többségére támaszkodhatik. Az igaz, hogy ez nem 
gén fog megtörténni addig, mig a sziget Görög­
országhoz nem csatol tátik s úgy látszik, mintha 
az az aránytalan uj sok görög hadihajó, mely az 
utolsó napokban .Krétába küldetik, György görög 
király politikájának megváltozását jelentené. Delyan- 
nis miniszterelnök még csak három nap előtt kijelen­
tette a görög képviselöházban, hogy Görögország 
nem avatkozhatik bele a krétai kérdésbe, mert a 
hatalmak vállalták magukra, hogy Krétán refor­
mokat fognak behozni s reméli, hogy ez meg is 
fog történni. „11a azonban — monda — ebben a 
reményében csalódnék, akkor a kérdés uj fázisba 
lépne.“ Ha Görögország igazi katonaállam volna, 
akkor most beleavatkozhatnék az ügyekbe, annál 
is inkább, mert Törökország képtelen volna az 
ellenlábasra s maguk a hatalmak sem igen aka­
dályoznák meg azt, a mi előbb-utóbb úgyis meg 
fog történni. így azonban talán még egyszer kom­
promisszum fog létrejönni.

Ma érkezeit távirataink a kű\rclkezők:

Berlin, február 8.
A Berliner Tagblattnak jelentik Konstan­

tinápolyból, hogy az Ottoman bank által a 
portának a Ramazan-ünnepre nyújtott előleg 
már ki van merítve és hogy se a pénzügyminisz­
ter, se a hadügyminiszter nem tudja, hogy hon­
nan vegyék a pénzt a hónap második felére. 
Attól tartanak, hogy a böjti hónap 15-dik 
napján, mikor a szultán az utczai körme­
netben részt \resz, zavarok történnek. Több 
nagykövetség ellátta már magát védekezési 
szerekkel. (N. Fr. Pr.)

Berlin, február 8.
A Nationalseitung azt hiszi, hogy Görög­

ország és Anglia között csendes egyetértés 
áll fenn és inti Görögországot, hogy az 
angol tervek érdekében ne vigye bőrét a 
vásárra. A Vossische Zeitungnak jelentik 
Parisból, hogy ott Kréta miatt nagyon ag­
gódnak, mert azt gyanítják, hogy Görögor­
szág nemcsak Angliával, hanem a görög 
királynak legutóbbi bécsi időzése alatt 
Ausztria-Magyarországgal is titkos megállapo­
dásokra jutóit és ennélfogva attól tartanak, 
hogy a hatalmak egyértelműsége Konstanti­
nápolyban véget fog érni.

Berlin, febr. 8.
A Berliner Tagblatt állítólag legjobb for­

rásból azt jelenti, hogy tartanak attól, hogy 
Konstantinápolyban e hó 15-én nagy za­
vargások lesznek. Az oroszon kívül két 
nagykövetség védelmi készületeket tesz.

j- e, abba a szállodába, a hol szegény Örsy 
H : , .a, ízatia az összefoldozott iibruzatat.

.L-nto" csak addig sirt, a meddig megérkeztek. 
Of 'tan felébredt benne a régi jukker leány, és 
azzal a lovagló ostorral a kezében lepett be az 
úr . Hóba szobájába, melyet egesz más künilrné- 
zivug közt szorongatott egykor.

— Jrrne! — kiáltott i luba kitart ii a Küijüit, 
Kikor a le.invt bejönni látta.

Srihzkl — kiáltott rá keserű vak dulivel 
aztán a leány, s az ostorával villámgyorsan \ égig 

csapott a képén.
Csak nézte egy darabig lihegve, szikrázó sze­

rvekkel a keskeny hosszú piros csikót Huba viasz- 
sárgára vált arczán, csak nézte, mint üvegesednek 
ennek szemei, mint temeti arczát két kezébe kmo= 
sóhajtással, aztán idegesen összerázkódott s vég­
telen szánalom szállt szivébe s könyzáporral bo­
rúit a férd keblére. Átkulcsolta nyakát. _ esuk- 
özünnel bori'otta a fájó piros csiknak legkisebbje 
nyom it. Sírástól clcsukló hangon kévlelgette.

— Bocsáss meg . . . bocsáss meg: eszemet 
-.'»szletiem. eszemet vette el végig sértett női büsz­
keségem. Azt mondták nekem, hogy viliig esulja 
leszek, hogv gyalázat érte leány fejemet, a miből 
nincsen menekvés, tulajdon nőnéd mon a az 
apámnak, hogy te neked már van teleseged. 
Miért titkoltad ezt el előlem ? , , ,, „

— Eövéin lettél volna-e valaha, ha bevallom. 
- kérdé Huba. Igy, ha a válópőröm veget er, 
nem sokáig tart már, hiszen regen megindult . . . 
e . m-g boldogok lehetünk egymással, ha szeretsz 
- Szeretlek! — kiáltott a leány — s■ ™ 

Balkányi. mikor belépett, egymásra borulva ta-

k^történt aztán, hogy », *« Mg* ^adl.a- 

hazulrul. hogy becsukassa örsy Hubát, faradba 
tatlan buzgalommal járta ki a vulopure = •

Itt ér vével a svihák története. Mert azontúl, 
hogy nem volt kénytelen vele, egy pillanatig sem 
Tolt többé örsy Huba svihák!
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TIZENNEGYEDIK FEJEZET.

— A milyen örültek ma az emberek és bolond 
a világ, mindenkiről fül lehet tenni a leg­
rosszabbat.

Martáni elmosolyodott. Mulattatta ez a társalgás, 
ilyen leplezetlenül" még soha sem beszélt velő 
senki ezekről a dolgokról s bár hatalmúban állt 
volna megnyugtatni az öreg urat leánya gondol­
kodás módja fölött, mert hiszen ö azt ismerte, 
mindamellett hallgatnia kellett.

Szünet állt be, mialatt Selykv élénken harap- 
dálta körmét, mi izgatottságot jelentett nála.

— A mint mondtam, kezdé pár pillanat múlva, 
szeretném felbontani leányom házasságát, minek ö 
csak örülne.

— Most, az esküvő előtt?
__ Nem törődöm a világ Ítéletével s nem félek

a halastól. Az emberek ürült bolondok, nem ér­
demes. hogy adjunk valamit véleményükre.

Martán! nem felelt, azon gondolkozott, hogy 
mint beszéli neki a teljesen idegen embernek 
Selykv .... Ennek valami okának kell lenni. 

De mi ?
— Szolcsánvi teljesen tönkre van menve va­

gyonikig. folytatta a gróf. Van egy igen gazdag 
nagybátyja, kiről nagy vagyont örökölt volna s ki 
örülni látszott házasságának ; de ez a nagybátyja 
három nap előtt tartotta esküvőjét. Megnősült, 
elvette a gazdasszonyát, kitől gyermekei vannak.

Dühös köhögés követte e szavakat, mely nem 
a tüdőből, hanem idegességből származott s a 
a festő kezdte érteni a dolgot.

— Gyanúban tartom Szolcsányit, hogy ő ezt 
tudta, vagy legalább sejtette, s Elma vagyonával 
akar segíteni magán, mely mintegy ölébe hull egy 
szép asszonynyal együtt.

— Talán megfordítva kellene mondani, egy 
szép feleség, nagy vagyon kíséretében.

— A szójátékra semmit sem adok. Jó volna 
neki mind a kettő, — yiszonzá, vállát haraggal 
rángatva Selyky . . . És most még ez a szem­
telenség ezzel a képpel, mely által nyomást akar 
gyakorolni ránk. Fölfüggeszti dohányzójában s 
mutogatja menyasszonyát a látogatóknak.

— Hisz azt az egész világ tudja, hogy vőlegény, 
nem kell ilyen okokkal bizonyítania.

— Kérem ne mondjon folyton ellent állításaim­
nak — kiáltott fel türelmetlenül a gróf s fel­
ugrott helyéről és zsebében keresgélni kezdett.

— Martáni feszülten nézte mozdulatait s maga 
sem tudta mi okból, de nyugtalanságot érzett.

Selyky kisded fényképet vett ki tározójából 
miután zsebeiben nem találta, s a művész elébe 
tsrtá.

— Hogy jön ez Elma birtokába ? — kérdé ki­
hívó,. majdnem szigorú hangon, villogó szemekkel, 
mi kétszeres élességgel sugárzott a szemüveg alul. 
Martáni fényképe volt.

— Nem tudom — viszonzá az meglepetve. Én 
nem adtam a grófnőnek, nem is kérte, de miután 
fényképeket könnyű megszerezni, valószínűleg . . .

— Biztos abban, hogy nem ön adta neki ? 
kérdé Selyky félben szakítva őt mondásában.

—- Miért tagadnám, hisz abban utoljára sem 
volna semmi ?

— Jól van, csak ezt akartam tudni, mondá a 
fényképet az asztalra xretve az öreg ur elég illet­
lenül s bizonyos tőt sem vevéssel. Kérdésem mód- 

' jábúl észrevehette, Iiogy bizonyos gyanúim van­
nak, no de hagyjuk ezt. Én bizom az ön szavá­
ban. Isten önnel,

Kezet nem nyújtott a festőnek, gyorsan hátat 
fordított neki és kisietett a műteremből, a Martá- 
nit nem a legnyugodtabb kedélyállapotban hagy­
ván, ki találékony esze daczára nem tudta magá­
nak ezt a jelenetet és, társalgás ezélját megmagya­
rázni,

TIZENÖTÖDIK FEJEZET.
Yebemé a szén- és fakereskedővel veszekedett, 

ki konyhájában állt s durva szavakkal adta tudtára, 
hogy ha nem fizeti ki tartozását, többé egyetlen 
darabot sem hitelez neki.

— Miből fizessek, ha nines pénzem ? — kérdé 
ingerkedö nevetéssel az öreg asszony.

— Eladatom a bútorait.
— Tessék, ha kap rájuk vevőt.
— Becsukatom.
— Adósságért nem csukják be az embert.
— Feladom csalásért.
Erre kissé meghökkent Wéberné, ki mindig na­

gyon félt a feladásoktól s hízelgő hangon és mo­
dorban mondá:

— Ugyan kedves Horbi ur, ne legyen olyan 
türelmetlen, hisz nem mondom, hogy nem tör­
leszteni adósságomat, csak nem e perezben. Ki­
fogytam a pénzből, mi megtörténik a szegény 
emberen, a jövő hónap elsején jöjjön át hozzám 
s űzetni fogok.

— Megígéri ezt?
— Becsületemre mondom.
Horbi ur egy kicsinylő kézlegyintéssel fejezte ki, 

hogy arra nem sokat ad, de mindamellett távozni 
készült, midőn egy könnyedén besurranó alak 
vonta magára figyelmét, ki ismerősnek látszott 
neki s kit Wéberné is a legnagyobb bámulattal 
szemlélt.

— Nem ismernek ? — kérdé nevetve a leány, ki 
suhogó selyembe volt öltözve, divatos tollas 
kalappal fején, egészen uj keztyü és napernyővel, 
valóságos divatkép lett volna, ha Ízlésesebben 
állítja össze öltözékét, mely föltűnő szinvegyüléke 
által meglehetős közönséges volt.

— Minka 1 — kiáltott fel Wéberné csodálkozva.
— Minka kisasszony — mondá a szén- és fa­

kereskedő, kinek a ház átellenében volt vegyes 
kereskedése, s nem egyszer küldött tüzelőt 
Guthyéknak.

— Én vagyok, testestől-lelk est öl — viszonzá a 
leány kaczagva, s gyorsan megfordult előttük,

hogy jobbról-bali'ól, elülről-liátulról lássák, azután 
befutva szobába, ledobta magát egyik székre.

Az. üzletember fejcsóválva hagyta el a szobái, 
mig a háziasszony követte vendégét a szobába.

■— Miért néz oly szájlátva reúin ? — kérdé az 
a legvidámabb kedvben. Talán nem tetszem, vagy 
már nem remélt többé látni ?

—• Ha igazat kell mondanom, azt hittem, nem 
mutatja itt többé magát.

— És vajon mi vezette erre a gondolatra ? 
Megígértem, hogy fizetni fogok a kutya tartásáért, 
ha — lesz pénzem.

— És most ezért jött?
—- Természetesen. Hol van a kutya?
— Felakasztottam.
■— Mit mond ? —• kiáltott felugorva Minka, — 

hát úgy viselte gondját annak a szegény ál­
latnak ?

— Nem tarthattam örök időkig, s azt hittem, 
maga legalább is a Dunába ölte magát, — vi­
szonzá gúnyosan Wéberné.

— Yolt eszemben. Fogadok, hogy ezt nem téte­
lezte lel rólam, ha csak időközben nem evett bo­
lond gombát.

— Tökéletesen eszemnél voltam, de a kutyát 
nem tarthattam ; sokat evett, benne van legalább 
húsz forintom.

— Higyje, a ki akarja. Megalkuszunk; itt van 
öt forint. Ennyit sem költött reá, de nagylelkű va­
gyok azért a sok jó tanácsért, mit nekem ezelőtt 
adott.

— Már megint ilyeneket beszél ? Ez nem 
igaz I

— Hát nem biztatott, hogy legyek modell, ne 
tűrjem [Zsófia zsarnokságát, és sok más egyebet. 
Nem mondta ?

— Nem —- em-lé-ke-zem.
— Tagadja, pedig emlékezik reá. De jól tette, 

meg vagyok elégedve sorsommal s nem kívánok 
jobbat.

(FolyUtií» következik.
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Paris, február 8.

A .Havas ügynökséginek mai kelettel 
d. u. 3 óra 5ö perczkor jelentik Athénből, 
hogy a Kanean kívül álló keresztények ki­
tűzték a görög lobogót, proklamálták a 
görögökkel való egyesülést és felszólították 
György királyt, hogy vegye birtokába Kré­
tát, mint Görögország integráns és szabad 
részét. Az ellenzék három óira hosszat 
tartó gyűlést tartott és elhatározta, hogy 
a kamara mai ülésén interpéllácziót ter­
jeszt elu.

Paris, febr. 8.
A Havas-ügynökség jelenti Athénből, hogy olt 

a tegnapi tüntetések következtében tniniseferrálság 
eshetőségéről beszélnek.

Ráma. febr. S.
A Stefani-ügynükség jelenti Kancából hogy ott 

a nyugalom i-mét helyreállott. A híz, mely olaj­
készletekre is kiterjedt, teljesen eloltatott. A görög 
püspöki palota és mintegv 200 épület leégett. A 
Stromboii és Lanria nevű olasz liadihajók meg­
érkeztek. Kandiában a török lakosság megtámadta 
a katonai fegyvertárat és 2000 Martini-puskát ra­
bolt et. A csapatokkal vívott harc-zokban két 
török elesett és üt megsebesült.

Athén, február S.

A haleppói keresztények, számra nézve 
mintegy 1 :>.000-en. az oMromoll és körül­
zárolt városból a körülfekvő hegyekre me­
nekültek. Mindenütt a Görögországgal raló 
egyesülést prollamaljál. Kanca még mindig 
ég. Kenyérélelemben nagy a hiány. A görög 
torpedóflotilia elindulásra készen áll és vár 
utasításokra. A képviselőházban az ellenzék 
a legmesszemenőbb intézkedéseket sürgeti 
Kréta számára. (X. Fr. 1 ‘r.) t

'Aílrén. február S.
Görögországban a görög hadihajóknak 

Krétába való elindulása mmU nagy a ielke- 
sültség. Népgvüléseket tartóital. Tölib vá­
ros szerencsekivánatot küldött a királynak. 
Az Athénben időző krétaiak a nagyhatal­
mak képviselőinek emlékiratot nyújtottak 
át. Egy titkos görög társulat a krétaiakhoz 
prohhxmúrüó! intézett, melyben felhívja őket. 
hogy mondják ki haladéktalanul a Görög­
országgal ralá egyesülést. A görög kormány 
a képviselőház tegnapi üléseben 100.U0Ö 
drachmát kért a krétai szökevények szá­
mára, a kiket Milóba szállított. (X. Fr. Pr.)

Athén. febr. 8.
A Havas-ügynökség jelentése. A harezok 

Canea körül folyton tartanak. Megerősítik 
or unió proklamii jójáról szóló hirt. Az ideig­
lenes kormány hír szerint alakulóban van. 
A tüzeket teljesen eloltották. A keresztény 
városrészek nagyobb része romhalmazt ké­
pez. A -Michali* hajón 67 menekült van, 
köztük 2 püspök. Egy ola^z és angol pán- 
czélos hajó ide ékezett.

Athen, február S.
Az a hir van elterjedve Krétában, hogy 

a Görögországgal -ralá egyesülést jiroklamáltdk, 
de n hir még megerősítésre vár.

Athén. febr. S.
A Hydra nevű görög hadihajó parancsnoka dél­

után :: órakor jelentette, hoav a Vizet Kaurái un 
elfojtottál:. ' "

Athén, február S.
A kamara mai ülésén Stáb az ellenzék nevé­

ben indítványozta, hogy az ülést jelentsék ki tit­
kosnak. DelyanLs miniszterelnök elfogadta az indít­
ványt, mire az ülést titkosnak jelentették ki.

Konstantinápoly, február 8. 
Kancából érkezett jelentések szerint, a tüzeket 

ott eloltották. Az összeütközések a város környé­
k-in a keresztény felkelők lőszerhiánya következ­
tében csökkentek. Két görög hadihajó a görög 
: lattvalók oltalmára Kancába érkezett. A retym- 
noi konzuláris ügyvivőket, kiket a konzuláris tes­
tület megbízásában Kaneaban történt közben* 
járasuk közben kőrülzároltak. a Sebenico liadi- 
hajó felszabadította. A katonai meghatalmazottak­
nak megengedték a visszatérést, tetszésükre bíza­
tott azonban, hogy maradjanak, ha eredménynvel 
közbenjárhatnak. Ihplomaeziai körökben azt vélik, 
hogy a porta meg volna akadályozandó abban, 
hogy mozgalom elnyomása c-zéljából e-apatokat 
küldjön Krétába.

VIDÉK.
* A horvát tartománygyülés mai ülésén, mint 

Zágrábból táviratozzál;, Ruzics 4? JakcMn indítványait 
elvetették. Stareserics Dávid választását, titkos 
szavazással, Í7 szóval 9 szó ellenében, nem iga­
zolják. Starcsevics a szavazás elüt; elhagyta a termet. 
Néhány iuterpellfúzióra adott válasz után pólvála=ztáso- 
t at ejtettek meg az országgyűlés számára és Fodróezv 
Sándor, valamint Majstorovics Mojo a regnikoláris 
bizottságba, báró Zsivkovics Jován pedig egyhangúlag 
megválasztatott. A jegyzőkönyv hitelesítése után a tarto- 
máaygyulés bizonytalan időre elnapoltatott és valúszinü- 
i- g április végén vagy május elején fog rövid ülésszakra, 
feloszlatás rzéljából egybehivatni, míg az uj választások 
májusban vagy júniusban lesznek.

' A miskolcit szabadelvű párt ülése. A miskol- 
czi szabadelvű pírt néhány nappal ezelőtt tartotta meg 
r-ndes havi ülését, melyen a város két képviselője, 
Línczy Leó és Szemere Attila is részt vett. Gyűlés 

•án banket volt.__________ ________________________

ÚJDONSÁGOK.
— felír. 8.

— Személyi hírei:. A király ina egy urai ki­
hallgatáson fogadta Milán királyt, holnap reggel 
pedig Wels-Liehteneggbe utazik. — Ligát Szál lítóé 
lüherczeg tegnap Zágrábból Becsbe érkezett. — 
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök vasárnap este 
Bée-böi a fővárosba visszaérkezett. — Báró Yny 
Béla, a főrendiház, alelnöke. rokonai látogatására 
Miskolcira utazott. — Báró Jósika Samu, a király 
személye körüli miniszter ma Becsbe utazott, 
hogy holnap hivatalos teendőit megint átvegye. 
— Báró Apor államtitkár tegnap óta hivatalos 
ügyekben Budapesten időzik. — Díváid Kornél 
mfikritikns hosszabb tanulmányútra Parisba utazott.

— A jHipóról. XIII. Leó pápa — mint 
nekünk Rómából táviratozzak — ma jelen volt a 
sixtusi kápolnában IX. Pius p ipa halálának évfor­
dulója alkalmából mondott gyászmisén. Mise után 
a pápa erőteljes hangon adta meg az. abszolueziót. 
A pápa igen jő színben van. A misén a bibor- 
nokok, püspökök, prelátusok, a diplomácziai kar 
tagjai és nagyszámú külföldi volt jelen.

— A király gróf Badenl estélyén. Gróf Badeni 
osztrák miniszterelnök és neje tegnap fényes estélyt ad­
tak, melyet a király is kitüntetett jelenlétével. Az es­
télyre négyszáz meghívót küldtek szét, melyek az arisz- 
tokráczia tagjainak, az előkelő hivatalnokoknak, katonai 
méltóságoknak és más notabilitásoknak szóltak. Az ural­
kodóház tagjai közül megjelentek : Stefánia özvegy 
trónörökösné, Ottó, Lajos Oi/ó'ző, Péter Ferdinand, 
József Ferdinand, Jenő és Rainer fóherezegek. A 
király este tíz órakor érkezett meg. A lépcsőnél gróf 
Badeni és fia fogadták a kik az első emeletre kisérték, 
a hol a felséget Badeni grófné és leánya várták. A ki­
rály itt karját nyújtotta a miniszterelnöknének s beve­
zette a terembe, a hol a fényes társaság már együtt 
volt. A tánezot a miniszterelnök fia nyitotta meg Stefánia 
özvegy trónörökösnével. A táncz folyamán a király a 
mellékteremhe vonult, a hol cercle-t tartott. Tizenegy 
órakor elhagyta a miniszterelnöki palotát, a hol még 
kora hajnalig vígan folyt a tanrz.

— Tüntetés Zmejanovics szerb püspök 
ellen. Versetzen mull vasárnap — mint nekünk 
Írják — az odavaló szerb radikálisok Czvejicz 
György vorsec-zi ügyvéd kezdeményezésére tünte­
tést rendeztek Zmejanorics szerb püspök ellen. 
Czvcjiczet a püspök annak idejében hitközségi 
elnöki állásától különböző manipulácziók miatt 
fölfüggesztette. A tüntetés oka az volt, hogy a 
hazafias püspök a magyar állameszme hive és nem 
akart a radikális iránynyal tartani. A népgyülésen, 
a melyet Zmejanovics ellen vasárnap tartottak, 
Kits ügvvéd s Koszties kereskedő izgató beszédet 
mondtak s végiül a gyűlés elhatározta, hogy pa- 
naszlevélhen fordul a pátriárkához s arra fogja 
kérni, hogy indítson vizsgálatot a püspök ellen, 
hclvezze el máshova, mert a verseczi szerbek jobb 
szerb püspököt óhajtanak a föpásztori székben. A 
városban nazv az izgatottság. A szerb túlzók 
aknamunkájának köszönhető, hogy a város nyu­
galma fel van dúlva. A népgyülés felelet volt 
arra az óváczióra. melyet pár hét előtt a magyar 
érzelmű verseczic-k az éréivé» püspöknek rendez­
tek. A püspök dien a túlzók egyre szítják az 
ellenséges hangulatot, a fdfíiggesziett lelkészek 
nagv tevékenységet fejtenek ki a1 püspök elleni 
tüntetések rermr/ése köreik A derrk püspök azon­
ban elveinek rendületlen hive marad és a haza- 
liatlan magyarfaló izgatok nem tudjak megfelem- 
liteni.

— Helfy Iguácz beteg. HAfy Ignác-, országgyü- 
lé-'i képviselő megrongált egészségi állapotának helyre­
állítása ezéljáből hosszabb időre Abbáziába utazott.

Puliik <i bécsi Kori-színházban. A 
bécsi Kari-színházban — mint tudósítónk táv­
iratom — ma este a Triiby előadása alatt nagy 
pánik keletkezett, mely könnyen végzetessé vál­
hatott volna. A harmadik emeleteu volt nézők 
tigvanis szikrákat vettek észre az utczán, s „tűz 
van. tűz van- kiáltással rohantak a kijáratok felé. 
Erre leírhatatlan rémület keletkezett az egész né­
zőtéren. Mindenki a kijáratokhoz tódult, s alig 
lehetett a közönséget megnyugtatni. Kitűnt ugyanis, 
hoev a szikrák a szomszédház kéményéből jöttek, 
mdvben egy gerenda meggyulladt. A tüzet csak­
hamar eloltották. Alig nyugodott meg azonban 
némileg a közönség, 10 perez múlva újabb rémü­
let keletkezett, mert a színház padlásán a tűz egy 
kukat égetett ki. melyből ismét szikrák hullottak. 
Az igazgatónak azonban sikerült a közönséget 
megnyugtatni és az előadás zavartalanul tovább 
folyt.

— Az özvegy orosz czárne Jótékonysága. Pé-
t-Tvárrá 1 jelenti t gv táviratunk, hegy az. özvegy czárne, 
a ki értesült arról, hogy 11 nry kupont a nemzetközi 
vöröskereszt megalapítója Appenzellben szegényes vhzo- 
nvok közölt él. Dupontnak 1100 arany rubelt és 1000 
frankot küldött és 1000 rubel évi járadékot engedé­
lyezett neki

— ,f titkos kéz. Valahányszor a magyarság 
tigvéröl van szó és valahányszor magyar közhiva­
talnokok érvényt akarnak szerezni a magyar nem- 
zeti érdekeknek, mindannyiszor megmozdul Bóes- 
bul egv titkos kéz. a mely előtt kormányférfiaink 
rendszerint meg is szoktak hajolni, illusztrálja ezt 
a következő eset: Odillon asszony egy német 
színtársulattal január végén lejött Becsből a ma­
gvar fővárosba, hogy művészetét a Somossy- 
mulatúban bemutassa. JRadnay főkapitány két 
előadásra adott engedélyt, még pedig január 
30-áva és .11 -éré. A két előadáson a mutató zsú­
folásig megtelt, úgy, hogy a nézőtérre bebocsát- 
liató 1050 ember helyett több mint 2500-an 
voltak jelen az előadásokon. Felbuzdulva a 
sikeren, Somossy és Gdilíon engedélyt kér­
tek a főkapitánytól további előadások tar- 
tására, de ezt Rndnny a sajtóban és a kép- 
viselöházban történt felszólalások miatt és azért, 
mert éppen neki van alkalma tapasztalni, 
hogv a német múzsának Budapesten való föl- 
támasztására minduntalan kísérleteket tesznek, a 
további engedélyt megtagadta. Odillon asszony 
anyagilag és hiúságában is sértve érezvén magát, 
fölbajiatott Percei Dezső belügyminiszterhez, a ki 
öt soron kívül azonnal kihallgatáson fogadta. A 
német művésznő előadta kérését, hogy engedtes­
sék meg neki a további vendégszereplés, de Per- 
czA miniszter, miután telefonon informáltatta ma­
gát a főkapitány által, a kérést udvarias tormá­
ban szintén megtagadta. A művésznő azonban, a 
ki, úgy látszik, igen energikus, nem nyugodott 
meg, hanem egy táviratot fogalmazott meg az osz­
trák főváros egyik legkiválóbb financierjének, a ki 
miatt Girarditól is válnia kellett. A táviratban azt 
kérte,-hogy a pénzkirály minden módon hasson oda, 
hogy Budapesten legalább még egy előadást tart­
hasson társulatával. A távirat délután két órakor 
ment el s estefelé Perezel miniszter Becsből egy 
expressztáviratot kapott, a mely után a miniszter 
azonnal, rövid utón — Rudnay főkapitány kike­
rülésével — intézkedett, hogy a művésznő az 
orfeumban még egy előadáson vendégszerepelhes­
sen. így jött létre Odilionnak harmadik vendég- 
szereplése a Somossy ban. A magyarság és a mű­
vészet ilyen módon való kezeléséhez nem kell 
kommentár.

— Öngyilkos tengerészkapitány. Fiúméban a 
«Sin» nevű magyar három drboezos hajó kapitánya, 
Matkovich Ferencz, — mint Fiúméból Írják, — né­
hány nap előtt, a hajó Porteendresbe való elindulása 
előtt kabinjába bezárkózott és agyonlőtte magát. Ál­
lítólag a miatt lett öngyilkossá, mert a legutóbbi tengeri 
útjában, hajójával a dalm.it partok mentén, hajótöröt­
tekkel találkozott, a kiket nem akart hajójára fölvenni, 
meri attól tartott, hogy tengeri rablók. Élelmi szerekkel 
ellátta őket s íí tovább hajózott Fiume felé. F. hajó tö­
röttek későbben megmenekültek, de a hidegben annyira 
megfáztak, hogy valamennyien súlyosan megbetegedtek. 
Matkovicliot e miatt törvényszék elé állították, a mi 
őt annyira elkeseritr-ite, hogy megvált az. élettől.

— Őrült a királyi palotában. A bécsi Burgban a 
legutóbbi kihallgatás! napon, egy előkelő megjelenésű nő 
mindenáron a király elé akart menni. S midőn a folya­
modványát kérték, izgatottan feleselni kezdett a őrséggel, 
hogy neki nincs szüksége folyamodványra, mert ö a 
kotdusgrófné. Azonnal látták, hogy ürült és a kór­
házba szálitották. Nem régen egy kőidusgrófné czimü 
regényt olvasott és azóta fölvette a regény czimét. A 
szerencsétlen asszonyt Krudisch Francziskának nivják. 
44 éves, egy lisztkereskedőnek a felesége.

— Józaef Ágost főherczeg kegyelete. József 
Ágost főherczeg, a ki minden évben a kabola-pojánai 
erdőségben vadászott s e kirándulásaiban Policzek fő- 
erdőőr kisérte, most a nevezeti erdőőr elhalálozása alkal­
mával hálája és részvéte kifejezéséül díszes koszorút 
küldött az erdőőr ravatalára.

— A tél nyomora Amerikában. Január 27-én
volt — a chikágói meteorológiai intézet jelentése szerint — 
a leghidegebb nap, a mikor is először történt meg 14 év 
óla, hogy a fokmérő St. Paulban 35, Medicine Lodge- 
ban pedig — a mi hihetetlennek látszik — ér8 fokon 
állott zero alatt. A roppant szigorával beköszöntött tél 
azonban nemcsak hideget, hanem óriási 'nyomult is ho­
zott magával. Nagyobb városok : New-Fork, Cleveland, 
Chikágó szegényházai előtt — mint levelezőnk Írja — 
ezrével állanak a hiányos öltözetű, didergő s éhségtől 
kiszenvedett arezu nvomorultak, isten nevében könyö­
rögve egv kis tüzelőanyagért vagy éielnemüért. A nyo­
mort ily irtózatos fokra az Fgyesült-Allamokban hóna­
pok óta uralkodó munkanélküli viszonyok emelték. A 
chikágói jótékonysági bizottság összeírása szerint mintegy 
71.0I.M) család van e nyugali metropolisban végső nyo­
morban. nem is számítva azokat, kik az összeíró bizott­
ságnál vagy szégvenérzntből, vagy azért nem jelentkeztek, 
mivel a segélynyerhetés módozatait nem Ismerték. Grand- 
Crossingban.Chikagó egyik külvároskájában 33 megdermedt 
koldust szedtek fül a mentők, kik lefagyott kezekkel és 
lábakkal az utczán való koldulással keresték minden­
napi keserves kenyerüket. A város humanitárius bizott­
sága naponkint 5—800 tonna szenet o»zt szét ingyen 
a szegények közt, a mi eléggé élénken illusztrálja a 
szegény nép nyomorát. F hó 27-én reggeltől déli 12 
óráig a mentők 26 megdermedt embert szedtek föl az 
utczákról, kik az irtózatos hideg miatt az utczán össze­
estek. Naponkint 100.000 dollárt igényel a jótékonysági 
bizottság a rettenetes küznyoinort enyhitö munkája sike­
res végzésére. A clevelandi városi tanács pedig foglalko­
zóit már ama gondolattal, hogy összes polgárai! fölkéri 
2“ „-os jótékonysági adó önkéntes elvállalására. Előre 
úgyszólván lehetetlen kirajzolni a kétségbeesésnek és 
nyomornak ama rettenetes képét, a mely bizonyára be­
következik, ha a tél jelen szigorúságában sokáig fenn­
tartja magát.

— A honvédmenedék-házból. Az utóbbi időben 
mind gyakrabban emlékeznek meg az üreg honvédekről 
pénzadománynyal, vagy más egyebekkel, a melyeket 
Szent-lmrey Kálmán parancsnok oszt szét az öregek 
között. Legutóbb a következők adakoztak: Bernáth 
lgnácz 5 kgr.. Szombathelyi Antal 4 kgr., Degen- 
féld Uusztávné IS kgr., I erhoffer N. 4 kgr . Deutsch 
N. Mikár Zsigmocd utján 7 kgr., ismeretlen 2 kgr. 
szivarvéget küldtek. Versenyt P.őza, Vargha Pálné, 
Harass kir. főügyészhelyeltes. Kempelen Gyula 100 — 
100 drh szivart. Takáts Miklós Selmecbányáról 100 
pipát ugyanannyi csomag dohányt küldött. Kovács 
Gábor élelmi szert adott, többek között szalámit, egy 
oldal szalonnát, sonkát, egy magát meg nem nevező 
úri ember pedig 42 Irtot. Szent-lmrey parancsnok az 
adakozóknak nem csupán küldeményeikért, hanem a 
dicső múltak iránti kegyeletes megemlékezésükért úgy 
saját, mint öreg bajtársai nevében ez utón is köszönetét 
nyilvánítja.

— Külföldi tndóe a fő váróéban. Dr. Russov 
Alarin, a szófiai kórboneztani intézet igazgatója, a bolgár 
kormány megbízásából fővárosunkban időzik, hogy a 
Hugyes professzor vezetése alatt álló Pasteur-intézetet 
tanulmányozza. Dr. Bussov Pertik tanár kíséretében 
több orvos-intézetet tekintett már meg s pár nap múlva 
Yelenczébe utazik, hogy résztvegyen a nemzetközi pestis- 
kongresszuson. a melyet e hónap lG-án nyitnak meg.

— A Dunáról. A nagy havazás s az utána beállt 
olvadás nyoma meglátszik a Dunán. A viz pár nap előtt 
még igen alacsony volt, úgy annyira, hogy a köpatak 
mentén a meder is kilátszott. Most azonban hirtelen 
áradásnak indult a Duna, úgy, hogy például csak teg­
nap óla tél méterrel nőtt. A viz magassága most 2 
méter CO centiméter. A folyammérnökséghez érkezett 
jelentések szerint, fölfelé mindenütt áradás van. a mely 
p ír napig eltart ugyan, de egyelőre veszedelem nin­
csen sehol.

— Pályázat Ingyen ebédre. Az «Eötvös alap or­
szágos tanítói egyesület» vidéki tagjainak budapesti fel­
sőbb iskolákat látogató gyermekei részére az idén a 
főváros előkelő vendéglőiben, vendégfogadóiban összesen 
őt ingyenes évi ebédet eszközölt ki. Abban a remény­
ben, hogy a mostani jótevők a jövő tanévben sem von­
ja» meg támogatásukat a vidéki szegény tanítók szorgal­
mas, pártfogásra nagyon i? méltó gyermekeitől, az 
egyesület a megüresedő szabad asztalokra vidéki tagtár­
saik között pályázatot hirdet.

— Óvintézkedések az árvlzveszedelem ellen. 
A (Bldmivetési miniszter leiratban felhívta a törvényha­
tóságokat. hogy a tavaszi árvízveszélyre ts olvadásra 
való tekintetből tegyék meg a kellő óvintézkedéseket.

— Bakteriológiai Intézet Fiúméban. Az orszá­
gos közegészségi tanács javaslatot terjesztett a belügv- 
miniszter elé, a melyben egy Fiúméban létesítendő bak­
teriológiai intézet felállítását kéri és sürgeti.

— Khina és a nemzetközi poetaszerződés. Né­
hány hónappal ezelőtt szó volt arról, hogy Khina is Le 
fog lépni az internaczionális postaszövelkezetbe. Kétkedve 
fogadták ezt a hírt mindazok, a kik tisztában vannak a 
kiiinai kereskedelmi és postaviszonyokkal. Az internaczio­
nális postaszövetkezetbe tartozó országok ugyanis oly 
kötelezettségeket vállalnak magukra, a melyeknek Khina 
nem felelhet meg. Minden ország kötelezi magát, hogv 
a leveleket és küldeményeket bizonyos olcsó áron és 
rövid Idő alatt rendelkezési helyére szállítja. Khinában, 
a hol postahivatalok, postaszemélyzet, postaközlekedés a 
lehető legprimitívebb állapotban van, ezeknek a követel­
ményeknek egyelőre megfelelni nem lehet. Egyelőre te­
liéit Klímának meg kell szereznie a szükséges garan­
ciákat s azután beléphet a czivLlizált államok által al­
kotott szövetkezetbe.

— A «Csonka mecset» restaurálása. Magyaror­
szág egyik műemlékei közé tartozik az Egerben" lévő 
történeti nevezetességű «Csonka mecset.» A magyaror­
szági műemlékek országos bizottsága ezt a műemléket 
is restauráltatta. A fölépített tornyot a bizottság kikül­
dötte, dr. Steinhausz Lajos, a napokban adja át Eger 
város hatóságának gondozás és megőrzés végett.

— Magyar eztmer egyiptomi lobogók közt. 
Alanthner Üdön budapesti magkereskedése, melynek 
már régen szőkék a haza határai és hires magvait ez 
idő szerint jóformán az egész föld kerekségén vetik, a 
Mumia-buza hazájában, az őskori Pbaraok székvárosá­
ban, Cairóban, hol nagy lévén az érdeklődés a fiiagyar 
tengeri iránt, a múlt búban megtartott egyiptomi gazda­
sági kiállításon magyar tenger! fajtákkal vett részt, s 
ezen csoport legnagyobb dijával tüntettc.tett ki.

Rövid hírek. Kisjen&ti a napokban Misits 
éános borbély, a kezében véletlenül elsült revol­
verrel, Visovszky Pált életveszélyesen megsebesí­
tette. — MikaUtkán Kozma Róza, tűzrakás 
közben, a kezében levő petroleumos üveg robba­
nása következtében súlyosan üsszeégett. — 
nyíregyházán e hó 3-án Magéra Pál gyógyít­
hatatlan betegsége miatt fölakasztotta magát. — 
Hegyesélen Krausz Sarolta korcsmárosné január 
28-án újszülött gyermekét megölte. Az eset kitu­
dódott és a hatóság a gyermekgyilkos anyát le­
tartóztatta. — A dobozi erdőben favágás közben, 
egv ledőlő fa Pásztor Mihályt agyonütötte. — 
Szotmáron vasárnap Lukács Ferenc?, földműves 
ismeretlen okból, felakasztotta magát. — A dbél- 
csőn e napokban egy veszett eb több embert 
megmart, kiket fölszántottak a fővárosba gyógyí­
tás végett. — Letenyén szerelmi féltékenységből 
egy postakoesis agyonütötte vetélytársát, egy mé­
száros kocsisát. — óSentesbükün Szűcs Vendel 
e hó 3-án, felesége halála^mjájti bánatában föl­
akasztotta magát. (

— a főváros közbiztonsága. A főváros közigaz­
gatási bizottságának ma délelőtt tartott ülésén Rudnay 
Béla főkapitány beszámolt a január havi közbiztonsági 
állapotokról, mely szerint a személy és vagyonbiztonság 
ismét kedvezőbb volt. mint a megelőző hónapban. A 
rendőrségnek januárban 1407 bűntettet, vétséget és a 
kir. bíróság elé larlozó kihágást hoztak tudomására és 
ezekből az ember élete és testi épsége ellen irányult 
1621, élet és vagyon ellen irányult bűntény egy fordult 
elő és pedig január 5-én, a dob-utezában egy kőinives 
neje ellen elkövetett rablógyilkosság. Ez eseten kivid 
január 1-én egy eselédleány törvénytelen gyermekét 
szégyenérzetből meggyilkolta. A gyermekölő anyát az 
ügyészségnek adták át. Vagyon elleni büncselekmeny 
12S1 eset fordult elő, melvek közül lopás vétsége volt 
501 s ebből Is 261 eset ló forinton aluli kárösszeggel. 
A bíróságok elbírálása alá tartozó büntetendő cselekmé­
nyek miatt januárban 344 ember volt letartóztatva, 
ezek kfizíil a rendőri nyomozás során szabadlábra he­
lyeztek 56-ot, a többit átadták az illetékes bíróságnak. 
A fogház és tolonczügyosztálynál a múlt hónapban el­
bánás alá került 1802 személy, 1597 férfi és 385 nő. 
Ezek közül javiló-intézetbe került 2, a fővárosi elöljáró­
ságokhoz kísértek 3-at, más hatóságokhoz 169-et, szaba­
don bocsátottak 1012-öt, kényszer útlevéllel kiutasítottak 
313-at, elíolonczoltak 389-et. Az eltolonczoltak közül a 
főváros területéről kitiltottak 59 embert és pedig 1 y-5 
évig 32-őt, 5 — 10 évig 1 -et, mindenkorra 26-ot. A kitil­
tottak közül külföldi volt 9. A főkapitány jelentését a 
bizottság egyhangúlag tudomásul vette.

—— Megdézsmált pénztár Ma reggel a szent endrei 
helyi érdekű vasút ó-budai állomásán, a mig a pénztá­
ros pár perezre távozott, ismeretlen tettes a pénztárt 
felnyitotta, s onnan 50 frlot ellopott.

-- A dob utczal rablógyilkos. A bécsi rendőr­
igazgatóság táviratilag értesítette a budapesti főkapitány­
ságot, hogy Hradil vagy Hrabál Alfonz, a dob-nlczai 
rablógyilkos február 2—3-án éjjel az osztrák Coding 
mellett fíohaserz községben bált, a honnan azután át 
jött. Magyarországba és Szakolcza-felé vette az útját.

-- A lakodalom vége. Kormán János 26 éves 
napszámos tegnap délután tartotta lakodalmát mester- 
utcza 6. szám alatt s erre meghívta barátait is. A lak- 
zin a barátok összevesztek s mikor Kormán mint házi­
gazda közbelépett, nekimentek, kidobták saját lakásából, 
sőt egy Klack Pál nevű napszámos meg is szúrta, úgy, 
hogy kórházba kellett vinni. Klackot a rendőrség letar­
tóztatta. a többi garázdálkodók megugrottak.

Rendőrségi kinevezések. A belügyminiszter 
Tóth Lajos rendörfogalmazót kerületi kapdánynyá, 
Bónis István segédfogalmazót fogalmazóvá és .\ernes- 
szeghji Endre rendőrirnokot segédfogalmazóvá ne­
vezte ki.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Thomson Cesar liaugvcr.'enyzett ma a íioyai- 

FZiillu nagytermében s művészetével bámulatba ejtette a 
nagyszámú előkelő közönséget. Thomson nem azok kö­
zül a művészek közül való, a kil a hallgató kedélyére, 
szivére hatnak, kik megindítják, lelkesítik a közönséget. 
0 bámulatba ejt. kápráztat, de ritkán gyújt. Elő­
adása előkelő.” nemes, keresetlen, a temperamen­
tum sem hiányzik, de az érzelem melege rit­
kán árad belőle. Technikája azonban utóiér- 
hetlen ; nem akrobatta-bravur, hanem óriási szor­
galom és komoly t.anulmány eredménye. A leg­
nehezebb futamokkal, accot dokkal gyermekmódra 
bánik el. a polyphon játék mestere. Kristálytiszta intoná- 
cziúján kívül saját speezifikus vonásai azok, melyekkel a 
legkitűnőbb hegedűsöket is elámitja. Stakkatofutamok 
lefele, polyphontételek pianissimo eg if vonáson, 
oktáv- decim-menetek szédületes gyorsasággal ... ki 
tudná Thomson ezermesterledéspit leirni. elősorolni ? Mai 
estéjén nem lebegett szerencsecsillag. Különösen izgalom 
uralkodott a külömben félelmetes nyugodtságu művé­
szen, nyugtalanul tekintett folyton hegedűjére, bangóba, 
igazgatta — mind kiaba, végre beállott az, mitől az 
összes hegedűsök rettegnek : elpattant az E-huvja t E 
kellemetb-n inczidens volt ugv látszik a fordulópont, 
mert ettől a ppreztöl fogva visszatért higgadtsága, hege­
dűje pedig ismét oly tisztán, nemesen szólt, mint eddig 
mindenkor. Becker nein sokat mondó hegedűversenye 
volt a kezdet, ezt követte Händel G-durban irt largo-ja, 
melyet klasszikus nemes egyszerűséggel adott elő, mig 
Chopin Mazurká-ját s Dvorak két pikáns szláv tán- 
czát lendülettel, tűzzel s szubtilis finomsággal ját­
szotta. A műsor fénypontja azonban Corrlli- 
Turlini cSonat.i l'Aríe deH\\reo»-ja volt. Itt elemében 
volt Thomson. A legkülönbözőbb iszonyú nehézségű 
vonásokat, kápráztató dupla hang futamokat, Oageo- 
lette-eket mesés könnyedséggel, ámulatba ejtő tempóban, 
hajszálfinoni tisztasággal játszotta. A közönség visszafoj­
tott Iélekzetlel figyelt s a darab végeztével szűnni nem 
akaró viharos tapsba tört ki. mit a mester egy Huhin- 
stein-románez ráadásával hálált meg. A szüneteket 
Bleyer Andorin töltötte ki Sehubert-Sehiunann, Kern 
Aurél s krt orosz nevű szerző dalainak ízléses előadá­
sával. Dohnányi Ernő a hegedű s énekszámokat fino­
man, diszkrétül kísérte.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros mint kiállító. A székes főváros ta­

nácsa a balneológiái egyesület javaslatára elhatározta, 
hogy mint iürdőtulajdonos részt vesz a brüsszeli kiállí­
táson és a tulajdonát képező fürdőtelepek kepeit ki fogja 
állítani.

— A «muszáj» kertek. A külső kerepest utat, ha­
sonlóan az Andrissy-ut külső részéhez, úgy építik ki, 
hogy minden ház előtt kertnek kell lenni. Az eddigi 
építkezők, a kerteket a költségek miatt mellőzik. A Yfl. 
kerületi elöljáróság szigorúan végre akarta hajlani az 
erről szóló szabályrendeletet, de a háztulajdonosok meg. 
felebbezték intézkedését. Az ügy a közmunkatanács elé 
került, a mely most döntött a vitás kérdésben, helyben 
hagyva az elöljáróság eddig telt lépéseit. A háztulajdo­
nosokat legközelebb birság terhe alatt kötelezik a sza­
bályrendelet pontcs betartására.

— A pénzügyi éa gazdasági bizottság ma dél- 
után Haberhauer János alpolgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. Előadó dr. Sacher István tanácsjegyző és 
Folkusházy Lajos fogalmazó volt. A bizottság* mai 
ülésének tárgyai közül a honvéd-kórház czéljaira kért 
telek ügye, a posta- és távírda gazdasági hivatala ré­
szére kért telekügy, továbbá a leszámítoló és pénzváltó- 
banknak a kűztárházak igazgatása ezimén felszámítható 
maximális összeg felemelése iránt beadott kérvény érde­
melnek említést. A kereskedelmi miniszter a régi lóver­
senytéri dűlőben a posta- és távíró országos gazdászatl 
hivatal czéljaira a ícn árostól 10 ezer négyszögméter te­
rületet kér. A telekeladó bizottság azt javasolja, hogy a 
főváros bocsássa a miniszter rendelkezésére a kért terü­
letet négyszögölenkint 10 írtjával. Ebhez a javaslathoz a 
pénzügyi bizottság i? hozzájárult. — A honvédelmi miniszter 
az építendő honvédkórház czéljaira 10 ezer négyszögöl terü­
letet kér mérsékelt árban. A telekadó-bizottság a magyar 
államvasutak munkásházai mellett javasolja a kort terület 
átengedését, de nem mérsékelt áron, hanem négyszüg- 
öbnkint 10 fit árban. A kévényhez Aledrey Z«igmond 
szólt, a ki igen helyesen jegyezte meg, hogy a hon­
védelmi miniszter megszerezheti a kórház részére szük­
séges telket sokkal olcsóbban, mintha a fővárostól ked- 
vezménves árban vesz telket. Ott van az Orezy-kert; 
abban a hetven hold nagyságú parkban a legczélszeriib- 
ben elhelyezhető a honvédkórház. Dr. lleltai Ferencz 
nézete szerint a főváros a beszállásolás! törvény értelmé­
ben köteles henvédkórházat építeni és Így javasolja, 
hogy a területet 6 Mos leltári becsáron engedjék át. A 
bizottság többsége a telekadó-bizottság javaslatához 
hozzájárul. A magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
15 ezer forinttal emelni kész a köztárházak igazgatása 
czimán fekszámitandó összeget. A bizottság Medrei/, dr. 
Heltai és Fenyvessy Adolf hozzászólása után a fő­
számvevő javaslatára 4300 Írttal emeli fel a tétel üsz- 
szegét. Végül a Teieky-téren levő zsibárus-bódék haszná­
lati diját helyiségenkint és naponkint 8 krban és igv 
évenkmt 24 Írtban állapították meg.

_ — A közigazgatási bizottság ma délelült Ráth 
Károly főpolgármester elnöklete alatt ülést tartott. A 
rendőrfőkapitány előterjesztése után, a melyről lapunk 
más helyén emlékezünk meg, Tabódy József kir. adó- 
felügyelő terjeszti elő jelentéséi E szerint az állampénz­
tárba befizettek január ítavábao 1,1.38.201 frt yű krt,

1897 1897

lärm 
Imii- 
anya-

kifogásolja

(189(7. januárban 1,017.428 frt 59 kr folyt jir.) ,- 
az idén 120.837 frt 75 krral több: a főváros, 
raknál 292 627 frt 3 krt fizettek be (az előző év 
209 358 frt 37 krt), vagyis az idvn»S3.265 frt r,f, ^ 
többet. A közvetett adók kedvezőbben folytak be.

Dr. Vcrédy Károly kir. tanfelügyelő jelentése sZnr'
29 napon át 51 iskolát vizsgáltak meg. Az. iskolai i i 
gozatok tekintetében azt az intézkedést hozták b» bo” 
az irisheli hibákat ezentúl a tanító csak megjelölj’ 
kijavításokat maga a tanuló végzi. Dr. Sehernian* 
Adolf tiszti főorvos-helyettes jelentése szerint a szt^ 
főváros közegészség! állapota kielégítő. Január hónapba’ 
11 IS halálozás történt, mig deczemberben 1078 'j6
tehát januárban a többlet 60. a mnlt év hasonló hó, 
jában a halálozások száma UJ-mal múlta felei! a cjí' 
letéseket. A múlt hónapban 1729 gyermek született ‘ "

Márkus József polgármester jelentést fesz az" ’ 
könyvi hivatalok ügyében. Vaszilievits János volt Vn 
kerületi elöljárónak tanácsossá történt megválasztatás' 
alkalmával ugyanis a közgyűlés a polgármester' „p, * 
jesztésére kimondotta, hogy az Így üresedésbe jött .’-löt" 
járói állás — az anyakönyvi hivatalok közeliéi,, 
szervezése kérdésének eldőltéig egyelőre n>- töltetéi 
be. Időközben Kesztróczy István Yl. * kerületi eb,;'.;’,- 
— betegsége miatt — hosszabb időre szabadságot t ipo't 
s igy ez idő szerint két kerület nélkülözi a vezető elöl 
járóját. A polgármester ennélfogva javasolja, hogy s tö7" 
szolgálatok érdekében, a hiányzó kerületi előliárúk ez-i 
kének pótlása czéljából a ie’gkisebb ügyforgalma V 
anyakönyvi kerület vezetőjét: Hermann Béla elöljárót 
az anyakönyvi tiszte alól mentsék fül s ez Iránt a bel 
ügyminiszterhez fölterjesztést intézzenek. Igv aztán Heó 
mann Béla elöljáró a közigazgatási szolgálatra lenni 
bevonható. A mennyiben ehhez a belügyminiszter bot- 
zájárulna, a Dl. anyakökyvi kerületben az anvakünw- 
vezető lisztre Márkus Imre I. oszt. tanái.sjcgviő. a ié. 
rillet első anyakönyvvezető helyettese lenne"kinevezhető- 
a személyzeti létszám kiegészítéséül pedig Aleír 
Aladár kezelő tiszt bízandó meg a születési 
lozási anyakönyvek vezetésével, mint harmad 
könyvvezető-helyettes.

.Madarász Elemér anyakönyvi felügyelő 
azt, hogy az anyakönyvvezetők helyiségei a czélnaknem 
megfelelők : szoba van elég. de terem nincs. Szükséges 
tehát, hegy ezt a dolgot a fővároshoz méltó módon old­
ják meg. Egyetért Márkus polgármesterrel abban, hogy 
nem okvetlenül szükséges, hogy az anyakönyvi kernf«. 
tek élén elöljárók álljanak. Mielőtt azonban bármi iráni, 
ban is határozatot hoznának, először azzal keli tisztába 
jönni, hogy az anyakönyvi kerületeknek Hies l-«.., 
vagy részleges a deczenlralizácziója, vág. pedig ií 
mi szintén nincs kizárva) még nagyobb a " czentratlza. 
cziója. Nem ellenzi a polgármester indítványának elin»». 
dúsát, ha azt a közigazgatás érdekei fülté 
vánják. de ha nem ez. a körülmény teszi szók-- 
akkor a jelenlegi állapot fönntartását kéri, adui», 
a változtatás teljes elókészilése meg nem történt

Ráth Károly főpolgármester erre meeiegvzi, 
belügyminiszter a mull évben felhívta a közli 
bizottságot az ez ügyben való véleményadásra s i 
-- a lakosság érdekében — azt javasolta, hozy a iiáai- 
közigazgatási kerület van, ugyanannyi anyakönyvezetöség 
is legyen : ha azonban ez. nem lehetséges, szaporítsák 
az anyakünyvvezető-kerületeket a mostani baromról 
legalább is ötre. A belügyminiszter ezt nem ellenezte s 
ki is jelentette, hogy hajlandó az anyakönyvi költségek 
állami dotáezióját 1896. január 1-től fogva 15.000 
forintról 25.0UU forintra emelni s aztán fokozatosan 
emeli 1915-ig. A közigazgatási bizottság átirt a törvény- 
hatósághoz. hogy tűzze ki a szervezés kérdését turzva- 
lásra. A törvényhatóság — fajdalom — r-ddigelé nem 
tárgyalta s igy, mivel határozatot nem hozott, az. üg«- 
gyel a közigazgatási bizottság nem foglalkozhatott. De 
most. hogy a polgármester konkrét indítványt teli. kér­
dés, vájjon a 111. kerületi elöljáró föl mentessék-e az 
anyakönywezetői teendői alól s üt Márkus Imre helyet­
tesítse, vagy pedig az ügy függőben maradjon.

.Márkus József polgármester arra utalva, hogv jelen­
leg a VI. és Yll. kerületek elöljárók nélkül'vannak, 
kéri, hegy a baj elhárítására minél elébb tétessék intéz­
kedés ; mert ezt az állapotot, mive! ez a két legerősebb 
kerület, tűrni nem lehet. A bajt csak ugv lehet me»- 
szüntetni, ha az anyakönyv vezetésével megbízott 1Ü. 
kerületi elöljárót beosztanák a közigazgatáshoz. A mi az 
anyakönyvi kerületek beosztását illeti, ezzel az elnöki ügy­
osztály foglalkozott s alternativ javaslatot dolgozott ki. a 
mely szerint vagy az. összes elöljárók legyenek anya­
könyvvezetők, vagy a mostani anyakönyvvezető-kerüietek 
szaporittassanak kettővel. Annyi azonban már mos* is 
bizonyos, az. hogy a mostani harmadik anyakönyvveze- 
tüi állás fölöslegessé lesz, mert az uj szervezést egészen 
más alapokra kell fektetni. Ezért hiszi ő — a polgár- 
mester — hogy a III. kerületből való áthelyezés lehelő 
leginkább, mert ott ezenkívül az ügyforgalom is a leg­
csekélyebb s igy a szolgálatnak az ó javaslata szerint 
elég lesz téve.

Az elnök — mivel ellenkező nézet n»m merült föl — 
kimondja határozatképpen, hogy a polgármester föl­
hívandó az. intézkedések megtételére, az iv.-ni. hogy a 
javaslat minél elébb letárgyalva, a kormányhoz füke-l 
jeszthetö legyen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémia m:í odiL osztálya ma

felolvasó ülést tartott az akadémia palotájának .u- 
bik termében. Az ülésen Panier Gyula e’nöküit és 

'Karácsonyi János levelező tag olvasott székfoglaló 
értekezést. Az uj akadémikus egy fiatal lelkész, a kl 
azonban már is szép nevet szerzett magának jói doku­
mentált történelmi dolgozataival, mely«1!; főleg a magyar 
családok genealógiájának és az egyházi rendek v:>‘éne­
iének a földerítésével foglalkoznak. íiy-n tárgyú volt ma: 
székfoglaló értekezése is mely a pusztaszeri monos­
tor kegy urairól szólt. A felolvasó kimutatta, hogy a 
lures monostor első kegyurai a Bár-Kalán németség­
ből kerültek k;. Erről a névről eddig azt h. : .k. : ogy 
két nemzetség egyesüléséből származóit, de Kar.V-eonyi 
kiderítette, hogy a Bár-Kaián név már eredetileg egy nem­
zetséget jelentett A családból számos országa b.rü 
főur származott, a kik közölt a legnagyobb eruek..'i-st 
Bánk bán köti le. Bánkról újabb történetíróink fgf* 
néhánya azt a nézetet vallotta, hogy nem v . rr--:ze 
Gertrud királyné megöletésében ; de ok!ev-h-k k - g- 
telenné teszik, hogy ha nem is u hajtotta végre a gyd- 
kosságot, mégis volt része Lenne. Érdeke-, hogy huni. 
a nádori méltóságot n^m a gyilkosság illan, han^m 
még az előtt veszítette el. A tartalmas felolvaszt a Je* 
len volt akadémikusok nagy érdeklődéssel hallgatták.

— Országos orvosi szövetség. Az 1^%-jki ezred­
év! országos orvosügyi és közegészségi kongres-zu-' •-i) 
tagú bizottságot küldött ki országos orvosi szövetig alap­
szabályainak kidolgozására. Ez a bizottság v sárnap e 
hó 7-én tartotta meg első értekezletét Kálit K ír-'-y 
tanár elnöklete alatt. Az értekezleten ré-zt vettek 
Csatáry Lajos, Cseri János, Flesek Nándor dr.-ok: 
Fodor József tnr, Ketíi Károly tnr. Korányi 1 • gye5 
túr és dr. Löiv Sámuel iránt budapesti, luw.bba lar­
ger Ferencz, Boskovitz Mór, Bérkories Miki"-*. Jo-w 
András, Kon rád Márk tnr, Koreck György. Losonczy 
Almos, Petz Lajos, Pa its its Lajos, Serit/ Guubtv. 
Szabó Dénes tnr. Szigeti János és Zöláy -Emv 
dr.-ok mint vidéki tagok. A bizottság általános eszme­
csere után megegyezett abban, hogy ö tagú albizottsá­
got (Kétli, Fodor, Hőgyes tanárok, FJcsch és CE- :i ur.-ok) 
küld ki a beérkezett a lapszabály tervezetek tanulmányo­
zására. Az albizottság e tervezetek alapján megs-7 rke-'-Li 
azután azt az alapszabálytervezetei, a mely .a maivzius 
utolsó hetére egybehívandó teljes bizottság tárgyalási­
nak alapul fog szolgálni és igy remélhető, hegy k- 
országos orvosi szövetség, a melynek czélja első sorban 
az orvosok helyzetének megjavítása, rövid idun belül 
megalakul.

törvényszéki csarnok.
— Sajtópör Szegeden. Gálfy Gyűrtry gyógyszered, 

a szabadkai szabadelvű párt elnökét u szegedi sajtul'író­
ság Bergl Zsigmond tartalékos hadnagyun elkövetett 
becsületsértésért egész napon át tartott tárgyalás 
lőO forint pénzbüntetésre Ítélte.

Megrágal
— Esküdj 

A néppárt hivatalos 
évi július hó 7-én kiadói 
gyűlés> felirat alatt eg 
a néppártnak Vasváraid 
foglalkozva, a hivatalos í 
egyebek között az eljárt I 
vonatkozóan azt állítja, 
fózták». E közlemény 
képviselő hetilapja, 
évi Julius hónap 10-<] 
tett három köziemén 
ellen, mindegyikben sülj 
közlemények — és pedij 
tA német palánkat 
gabiró> czimüek — a | 
szavak használatában 
állítják a szolgabiróról, | 
irok> és a «vasmegyei 
gyűlése alkalmából jobbl 
mint a kétfenekü dobot! 
pedig az udvarból kirúg 
mindebből a következő j 

«Megtanulhatja a tori 
tanácsos nagyon okvetei 
ibár nagy is a tfirelmel 
tára, melyen ha túl tas; 
Jenkedő zsarnokok pofájl 
keresi az összeütközést, 
mennykő. úgy hogy b# 
lomiszkodásnkat nem h] 

A királyi főügyész; 
g-ába ütköző és a 270.1 
üldözendő nyilvános 
fönnforogni és sajlőpörtl 
czikk szerzője, író Ká 
megjelent czikkek szerzi 

A budapesti sajtóhíré 
Zsitvay Leó elnöklete I 
Kálmán és Agnrasztú 
főügyészséget dr. Sántít 
gelte ; Bakonyit dr. Fií^ 
Önmaga védekezett.

megki- Az esküdlek még né
így az esküdtszék m«1».

. a inig kezdetét. Az elnök lig
a jövőben szigorú pénz

hogy a régeiket nem telj-s.tőazgatási Az esküdtszék tagjai
Ny dry István, Steir
Füiüp. Szabó Józsrl, 
dr. Hammersberg Árj 
Gyula, Jjibál Laj 
Havas Adó’: és Kori\ 

Az esküdszék meghv 
Bek következtek.

ír > Károly, 23 éves 
joghallgató.

llj. bakonyi Elek 
író. Négy elemit és né, 
kormány rágalmazása 
házra volt Ítélve.

Felolvassák a vádlel 
mir«- a szerzőség hizonl 

Író K:íroly kijejr-nt:.| 
a vasvári népgyülés# 
dottrík el neki a történi 
czélja csak az volt, ho 
mely a lapok utján eil« 

Sanlha- alügyész a 
tények bizonyításának < 
közöket, a melyekkel 
ez á föl ni óhajtja.

(A birósuí: tanácskor! 
Elnök : A hiróság 

a bizonyítást e/rotci 
Dr. Jilarkovits Süni 

és Broker Gyula jánl 
bíróság. A tanuk határol 
foglaltakat és áhitják. 
Fásban közszeretetnek 

Az elnök rövidesen ll 
megtartották a perbesztfl 

Dr. Sántha Elemér| 
rágalmazás vétségét 
kozik a czikkek tendenl 
nyitani. hogy a nappali 
a köztisztviselőket megr 

Zsitvay Leó elnök 
ne fossák már azt c 
(Mozgás.) Tessék a vá 

Sántha aliigyész: 
demet.

Bar.há Vincze meg1! 
Sát kéri az esküdtektől 

Író Károly tagadja, 
zás lenne. Ha valakiről 
ez legfeljebb b*vsüie 

Füze?sery Géza Bl 
diktet kér, mer? itt i 
minden szol gab Író erő 

Zsitvay Le-.* elnök 
liO.v a sr.o’gabiró ur I 

Fuzesséry : Magyar! 
FA nők: Akkor meg! 

kijelentést, mert kíi 
Fii zesséry : Bocsát 

mini /: ! elnök ugyan- 2 
Elnök : Azzá! a 

Vis-; avonni azt. a : |
Füzesserif védő: 

Védi nczem felmentésé 
A viszonválaszok ui 

Bullák vissza.
Félórái tanácskozás 

verdiktet. Az esküdtek I 
7 nemmel m-'-gáüapitol 
kében nincs rigaiam 
mondták azonban, hód 
Elekkel szemben T ia\ 
& «Magyar Néplap»
U harmadik czikk 
B becsület sáriést.

A bíróság a mar; 
nyilvános becsületser\ 
62. §. alkalmazásával | 
mellékbii n tetésre, 
vános rágalmazás ] 
vános becsületsértés 
havi fogházra és i| 
a költségek raegíérité
mány»-ban é' a >l . j 
ítélte. Bakonyi Elek 
szabadlábon marad.

MŰI
— Posta- és tavid

taitandó bál vigalmi-b| 
Lálatait é= az általa 
mulatság egyike les:' 
leglátogatottabb bállal 
Dániel Linőné, nagyi 
ás közbenjárására a k| 
megígértek megjelenési 
mutatása melleit a l | 
(Fiíposta. III. era., 7.

- A fehér kere 
kereszt-egyesület léiirtj 
összes termeiben, sajá 
bált rendez. A bálra 
mos előkelősége ígérte
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1897 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 9.
Megrágalmazott szolgabiró.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
A néppárt hivatalos orgánuma, a?. «Alkotmány», múlt 

évi Julius hó 7-én kiadott számában <A vasvári nép- 
gyűlés* felirat alatt egy ezikket tett közzé, a melyben 
a néppártnak Vasvármegyében tanúsított szereplésével 
foglalkozva, a hivatalos közegek magatartását bírálja és 
egyebek között az eljárt szolgabiróra, Bachó Vinezére 
vonatkozóan azt állítja, hogy «rosszul járt, mert felpo­
foztál:'. E közlemény nyomán Lepsényi Miklós orsz. 
képviselő hetilapja, a «Magyar Néplap» múlt
évi július hónap 10-diki számában szintén közzé­
tett három közleményt Bachó \ ineze szolgabiró 
ellen, mindegyikben súlyos rágalmakkal illetve őt. A 
közlemények — és pedig <A megkötözött tatár*. 
tA német palánkai gyűlés* és a .Pofomért szol­
gabiró* czimuek —- a kifejezésekben és a mezgvalázó 
szavak használatában nyilvánuló némi eltéréssel azt 

a sr.'ág,bíróról, mintha őt, a «kutyaszivü tatá­
sok» és a «vasmegyei gazok egyikét», a néppárt vasvári 
gy i- •• alkalmából jobbról-balról derekasan felpofozták- 
mint a kétfenekii dobot elverték, összerugdalták, végű* 
pedig az udvarból kirúgták volna. Az utolsó közlemény 
mindeblivl a következő tanúságot vonja le :

«Megtanulhatja a történtekből a hatóság, hogv nem 
tanév -"-'S nagyon okvetetlenkedni a néppárttal, mert ha­
bár r így is a türelme, de az ó türelmének is van ba­
léra. melyen ha tui tas,ágáljak, hit akkor az okvetet- 
lenkeil“ zsarnokok pofája bánja meg. A néppárt nem 
keresi az összeütközést, de ha ütik, visszaüt, mint a 
mecnyk. . úgy bogy helegebed. a kire ökle rsap. A 
keni;s, kodásokat n--m hajlandó iirökkön-örökké tűrni.»

A királyi to,Így. zség e közleményekben a btkv. »58. 
g-ába ütköző és a á, 0. g. -2. pontja alapján hivatalból 
üldözendő nyilvános rágalmazás vétségét látta 
fönnforogni és sajté,pórt indított az «A!kotmány„-ban irt 
czikk szerző,-1. író Károly i-s a «Magyar Néplap»-ban 
megjelent ezikkek szerzője, itj. Bakonyi Elek ellen.

A budapesti sajtóblróság ma tárgyalta ezt az ügyet 
Zsitvay Leé> elnöklete alatt. Szuvazóbirák voltak Ceeke 
Kálmán és A paraszt ó Péter törvényszéki bírák. A kir 
f - ■- t dr. Sániha Elemér kir. alügvész kvpvi- 
f ; Bakonyit dr. Fázesséry fléza védte, író Karoly 
önmaga védekezett.

még négy órakor sem voltak együtt és
klisé,- uoi-Ték megalakítása rsak nagy Vésőn vehette 

nők heyelmeztette is az esküdteket, hogy

AZ CSklí 

így az
kezdetr'
a '.'•»«*' n - z ra pónzbirs.iggai fogja sújtani a küteles- 
f :£ >- t n-m lei/'.tő esküdt. Let.

A. h'rv.iJt<7-k i lettek: ifnb Put hal Lipnt. gróf 
A‘dry irtván, Steinhardt Antal. Ziptrnovszkif 
1 SzaOti .ló-'--.-. .Vagy Ignácz, dr. Alatta Árpád, 
ti Hammertberg Árpád, Turn ka .lenti. Madarász 
ti?’A Li hu i I.. Bayer István rendes- ts dr. 

Adó!; ts Kormos Gyula póttagok.
A: -'kiuis7':k meghiteltetése után az általános kérdé­

sek következtek.
ír - Karol?. -3 éves. rom. kath. nőtlen ltirlapiró, volt

joghallgató.
i >ryi F ék 19 éve? rom. kath. nőtlen inrlap-

irő. Négy e -mit es négy gimnáziumot végzett (!}. A 
k ny : .-a!mazása miatt egv Ízben már egvhavi fog-
hasra volt it el ve.

F - k a vádlevelet é.= ez inkriminált czikkeket, 
c .. - :1 T-z bizonyitű'a következett.

Jro k -. iy kijelenti, hogy a ezikket ő irta.-leien volt 
a > i pgyQMseo és ott szavahihető emberek mon- 
(- " k ei neki a történteket. Nem volt sértő szándéka: 
€?■ nz volt. hogy j-Ü informálja a közönséget, a
n i..; k utján ellenkező iiirekt-t olvashatott.

San'.’ :/ alügyész a sértett fél nevében az általános 
t-T.; i. bizonyításának elrendelését kéri. Bejelenti az esz- 
k ‘. n -ivekkel a maga részéről a czikk állításait 
c; • -lm óhajtja.

•.A i'.róSuL tanácskozik.)
Kát ük : A bíróság a btk. 5C3. §. 4. pontja alapján 

0 bizonyítást elrendeli.
Markovits Sándor járásorvos, Vetter György 

(' ] r Gyula járásbiró tanukat hallgatta ki erre a 
\ ’ z A tanuk határozottan megezáfoiják a czikkekben 
feg. at es áliitják, hogy a szolgabiró a vasvári já- 
r-.' — . közszeretetnek örvend.

A rím... rövidesen befejezte a bizonyítási eljárást, mire 
Fi?g rtótták a perbeszédeket.

D' Shitha Elemér alügyész bebizonyitottnak látja a 
rá* " ... v-á'égéí és marasztaló verdiktet kér. Foglal- 
*. ka< - kk-k tendeneziájával és azt iparkodik bizo- 
ryi'.ani. hegy a n-'opart még attól sem riad vissza, hogy 
a r . • s: tv reléket megrágalmazza.

Z'itray Leó elnök (közbeszól): Kérem ügyész ur,
T ' • X* T/t ár azt a néppártot annyit bántani ! 
(M TeS' -k a vá sottakkal foglalkozni.

Sántha a;ügyész: Kérem, máo* be is fejeztem beszé- 
dem>-r.

i ' ó V!h-7» megtámadott becsületének helyreállitá-
rí* ír-:. az esküdtektől.
ir - K v tngadja. liogy a közleménybeu rágalma- 

7- ienue. llo valakiről azt áiliti.ík, hogy pofont kapott, 
t: i 2t Ijebb becsületsértés lehet.

I z*> '**ry Géza Bakonyi Elek védője felmentő ver- 
ő ' - r. mert itt rágalmazás nincs. Magyarországon 
L szolgabiró erőszakoskodik . . .

Zd' - ay Leó elnök (közbeszól): Nem engedem meg, 
lo. • a - -jígabiró urat sértegesse !

/ éry : Magyarország összes szoigabiróiról szóltam. 
h!f • Akkor meg követelem, hogy vonja vissza e 

k _-leniéit, mert különben rendre utasítom.
J ze9séry : Bocs 'matot kér^k. báró Bánffy Dezső 

tr.'r A nayan- zt mondta a képviscJőhazuan.
i. '-k : Azzal a bíróság mit sern törődik. Tessék 

v; -vonni azt. a mit mondott.
/ 'z?<*-'r?i védő : Tisztelettel visszavonom és kérem 

téd nczem felmentését.
A \ ' nv.viaszok után az esküdlek tanácskozásra vo-

ta. A vissza.
Fci . tanácskozás után Szabó József kihirdette a 

ver«! .-de!. Az esküdtek Író Károlyival szemben 5 igen.
< m-'-gá!lapították, hogy az «Alkotmány» czik-
kv .• r. nine« rágalmazás, 10 igen, 2 nemmel L- 
tr.-T. 2 azonban, hogy van becsületéért és. Bakonyi
Fá-kk.i szemben 7 igen, G nemmel megállapítottak 
& «Magyar Néplap» két czikkére nézve <i rágalmazást, 
i harriizuik < cikkre nézve pedig 10 igen, 2 nemmel
* bee só letsértést.

A bíróság a marasztaló verdikt alapján Író Károst a 
r? váncs becsületsértés egy rendbeli vétsége miatt a 
Sd. >. alkalmazásával 100 forint fó- és GO forint 
rn eh ék büntetésre, ifj. Bakonyi- Eleket pedig a nyil­
vános rágalmazás két rendbeb vétsége és a nyíl- 
vdtLOs becsületsértés egy rendbeli ^vétsége miatt egy 
fari fogházra és 1G0 frt pénzbüntetésre, továbbá 
a költségek megtérítésére és az az ítéletnek az «Alkot- 
múny»-ban és a «Magyar Néplap »-bar. való közzétételére 
ité;*•■. Bakonyi Elek két kezes jótállása mellett egyelőre 
szubadiúbon marad. _____

MULATSÁGOK.
— Posta- és távírda tisztek bálja. A február 12-én

b; áruló bál vigalmi-bizottvóga befejezte előkészítő ' mun- 
lái-í-ait év az általános érdeklődésből következtetve a 
mulatná» e»vike lesz nemcsak az érad legfényesebb, de 
ieglátogatottább báljainak is. A lady patronesse, báró 
Dániel Kinőné, nagy érdeklődéssel viseltetik a bál iránt 
és közbenjárására a közélet notabilitásai tolul számosán 
megígérték megielenésűket. Belépő-jegyek a megtmo e o- 
n utalása mellett a bál-bizottság Íródéi jóban kaphatok. 
(Főposta, Hl. em., 7. sz.) . , , ,
- A fehér kereszt-egyesület Wja. A fehér 

k, reszt-egyesület február 14-én, vasárnap, a vigadó 
összes termeiben, saját czéljal javái'a nagy elite- arezos- 
öalt rendez. A bálra már eddig is a nyilvános elet szá­
mos előkelősége ígérte megjelenését.

— Bécs város hálja ma folyt le és rendkívül láto­
gatott volt. Jelen volt a polgárság és nemesség szinc- 
java. Ott voltak majdnem az összes közös és osztrák 
miniszterek, az udvari és állami méltóságok, a diplo- 
máeziai kar. ^ Az udvar részéről jelen voltak : a király, 
Ottó. Péter Ferdinand, József Ferdinand, Jenő és P.ainer 
főherczegefc. A király gróf Eulenburg nagykövet 
nejét, Ottó föherczeg gróf Hoyos spanyol nagy­
követ nejét, Péter Ferdinand föherczeg Metternich 
Pál herczeg nejét, József Ferdinand Rumbold angol 
nagykövet nejét, Jenő föherczeg Goluehovszki grófnét és 
Plainer föherczeg Badeni grófnét vezette karján. A király 
majdnem az összes községtanácsosokat megszólítással 
tüntette ki. ismételten megelégedésének adott kifejezést a 
bál felett és egy pohár sört. melyet Strobach polgármes­
ter kínált neki, Bécs város javára ürített.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Krausz Miksa, a helybeli Paunrz 

Sándor ezég főkönyvelője eljegyezte Rohn Gábor leányát, 
Szerénát.

GYÁSZROVAT.
Eim Gusztáv volt o??.trúk képviselő és cseh hírlap­

író tegnap éjjel Firenzében meghalt. Eim. lS49-hen 
született, jogi pályára készült, de csakhamar .zsurnalisz­
tává lett s a politikára adta magút. Az ifjú cseh párt 
vezére volt és .Inles Simon újságéiba a «La Vie Con- 
temporame»-be czik keket irt, melyben a csehek Ausztriá­
ban elfoglalt helyzetét s a cseheknek a németséghez való 
viszonyát tárgyalta. Mint a «Narodny Listi* bécsi szer­
kesztője zsurnalisztikái téren is előkelő pozicz.ióval bírt s 
az osztrák képviselőházban több beszédet is tartott a 
sajtóról. Üdülni ment Olaszországba, hol azonban ve­
szélyes beteg lett és tegnap meghalt. Prágában temetik.

A hivatalos lapból. 
Kinevezések. A pénzügyminiszter a gyulai kir. pénz- 

ügyigazgatósághoz Kiss István számellenőrt vezető szám- 
vizsgálóvá, a nagybecskereki kir. pénzügviga^alósághoz 
Alarschall István állami végrehajtót számtisztté, Spies 
János pénzügyminiszteri dijnokot ideiglenes minőségű 
kataszteri irattárt kezelő irodatisztté- nevezte ki. — A 
kolozsvári kir. ítélőtábla elnöke Botár János végzett 
joíhallsatót a kolozsvári kir. Ítélőtábla kerületébe segély­
ül ias joggyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Lemberg, február S. A tartománygyülés mai i'ilősőn 

Sernbratoviez bibornot, a tartományi marsall helyet­
tese elnökölt. Gróf Badeni Szaniszló tartományi mai" 
sall sürgősségi indítványt terjeszt elő a krakói királyi 
kastélynak a király 50 éves uralkodói jubileuma alkal­
mából a tartomány költségén való restaurálása tárgyá­
ban. Az indítványt egyhangúlag elfogadták.

Berlin, február S. A birodalmi kanezelhir költségve­
tésének tárgyalását tovább folytatják, még pedig Barik 
indítványéival, hogy emlékirat terjesztess,-L be a keres­
kedelmi szerződések hatásáról, valamint Fritzen indít­
ványával. különös tekintettel a mezőgazdaságra. Az indít­
ványoknak az indítványozok által való megokolása illán 

Hammnchfr kijelenti, hogy pártja mlndakét Indítványt 
helyesli. Kiváló fontosságú, hogy azok tanulmányozását 
és elöbészit-sét mielőbb megkezdjék.

Báró .Murschall államtitkár kijelenti, hogy az. Indit- 
áiiy elfogadása esetében a kormány természetesen meg 

fog felelt., a kívánalmaknak. Pozadovski nyilatkozataiból 
semmi esetre sem következtethető, hogy tátongó ür volna 

ő és szóló kereskedelmi politikai nézetei közt. A birodalmi 
kanczeilár és 6 teljesen egyetértenek abban, hogy már 
niest uj díjszabások dolgoztassanak ki. A gondolat tőle 
eredi. Ilyen előmunkálatok a mostani kereskedelmi poli­
tika folytatásához szükségesek. Szóló már előbb rámu­
tatott arra. hogy a vámtarifát revideálni kell, mint azt 
annak idején Svájcz tette a szerződések megújítása előtt. 
Báró Marschall államtitkár visszautasítja azt a vádat, 
bogy a kormány annak idejön nem túrj- «zielt be uj. 
magas, autonom vámdijszabást. a mikor Ausztria- 
Magyarországgal folytak a tárgyalások. lomunk, 
mondja szótő, bárom Ízben emelkedett fel védvám mó­
don. További emelés más kormányok részéről is vám­
emelést eredményezett volna, a mit pedig a szerződések 
nem igényeltek. Hogy az u,j kereskedelmi szerző­
dések nem lehetnek a régieknek egyszerű máso­
latai. magától érthető. Az ellentábor is revíziót köve­
telne. Ezenkívül az .'venklnti fclmondiiatóság sem volna kí­
vánatos az állandóság érdekében. A mezőgazdasági termékek 
árainak egyoldalit felemelése károsítja az ipart és speczial- 
poliúkai szempontból végzetes kísérlet volna. Mindinkább 
terjed az a nézet - mondja szóló — hogy jövőre is 
kereskedelmi szerződéseket kell kötnünk, ámda jobbakat, 
mint a mostaniak, hogy még ink.íiib megvédjék a köz­
érdeket. (Tetszés.)

Barth és Fritzen indítványait a ház elfogadta és 
megszavazta a kanczeilár költségvetését. Továbbá, első 
és második olvasásban, a berni egyezmény kiegészítő 
megállapodása is elfogadtatott, a mely az. irodalom és 
művészet termékeinek megvédésére szolgáló nemzetközi 
szövetség létesítésére vonatkozik. Aztán megkezdték első 
tárgyalását a munka- vagy keresetbér lefoglalbatóságára 
v on atkozó törvényjavaslatnak.

Miután A i eb érd ing államtitkár hosszasabban mei 
okolta az uj kereskedelmi törvényt, a további tárgyalást 
holnapra halasztották.

Drezda, február 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Leticzia nevű, lengyel műegyetemi hallga­
tókból álló egyesületet feloszlatták, mert a császár szü­
letésnapján rendezett kommersz.íó! távol tartotta magát. 
(N. Er. Pr.)

Konstantinápoly, február S. A galatheai 
székesegyházban tegnap tüntetések voltak az 
Okúmén patriarcha ellen. A zsinat holnap fogja 
döntő gyűlését megtartani.

Czettinje, február 8. A bolgár diplomácziai 
ügynökség, melyet már régebben tervbe vettek, 
nehány nap óta megkezdte működését.

Az egyiptomi kérdés a franczia 
parlamentben.

Párás, február S. A képvisolöház ülése. A 
karzatok zsúfolva vannak. .V diplomácziai páholy­
ban alig van hely üresen. Az angol nagykövet 

szintén jelen van.
Ihhnde kérdést intéz Hieks-Beac-h angol kincs­

tári miniszternek az alsóház pénteki ülésében 
mondott beszéde tárgyában, melyet az ellenzék 
vezérei Franeziaországra és Oroszországra nézve 
sértőnek jelentenek ki. Hieks-Beac-h a szerződések 
teljes mellőzése mellett kijelentette, hogy Angol­
ország egyedül felelős Egyiptom biztonságáéit, 
továbbá, hogy az Egyiptomnak adott 20 millió 
előleg az. okkupáeziót meg fogja hosszabbítani. 
Belőnek követeli, hogy lianotaux külügyminiszter 
tc-rjeszsze a ház elé az egyiptomi utóbbi esemé­
nyekre vonatkozó ügyiratokat. A képviselőliáz 
semmiféle támadást Franeziaország jogai ellen 
nem fog megengedni. Nagy fontossággal bír. bogy 
Francziaország jogai Egyiptomban eg\ »zersminden- 
korra pontosan megjelöltessenek. (Helyeslés.)

Hanofaia■ külügyminiszter pénzügyi szempontból 
válaszol, felolvasván a jegyzéket, melyet a kor­
mány a khedivehez intézett. A mi az angol alsó- 
házban mondott szavakat illeti, a miniszter utal 
arra hogy hasonló nyilatkozatok semmiféle tekin­
tetben nem tekinthetők olyanoknak, hogy azok 
valamely nemzetközi viszály megoldására alkalma­
sak volnának. (Helyeslés.) Sokat beszéltek Egyip- 
tóm vegyes törvénykezéséről és meg sem hajoltak 
ítélete eíőtt. (Helyeslés.) Azoknak, kikre Európa az 
Egyiptomban való ellenőrzést átruházta, kü- 
telessége az ottani kormányt óva figyelmeztetni,

ha kalandba akarna bocsátkozni vagy adósságokba 
akarja verni magát. E figyelmeztetés a jó pénz­
ügyi politika értelmében Egyiptomhoz megtételt. 
(Helyeslés.) Semmi sem változott meg a nemzet­
közi helyzetben és semmi sem fogja megváltoztatni 
Francziaország elhatározását, hogy semmiféle 
támadást meg ne tűrjön oly jogára nézve, mely a 
nemzetközi megállapodások értelmében megilleti.

Hunotanr külügyminiszter: Engedjék, hogy meg­
jegyezzem, hogy ez ínlnn kissé elhamarkodott 
állítás volt. Nem kérdem, vájjon ugyanily nézetet 
táplálnának-e akkor is, ha_ az alexandriai ítélet 
máskép hangzott volna. (Elénk tetszés. Nagyon 
jó I) Mi a magunk részéről azt tartjuk, hogy ne­
künk különösen a Dongola-expedicz.ióra vonatko­
zólag hozott határozatok óta, jogos okunk van 
az egyiptomi pénzügyek jelen állapota és jövője 
miatt "aggódni. Ez az. oka. hogy a ránk és a 
többi európai hatalmakra ruházott ellenőrzést gya­
korolva azt kívánjuk, hogy e kérdések alaposan 
vizsgáltassanak meg, mielőtt abban az. értelemben 
eldöntetnek, hogy önállóan akarhatnék megoldani. 
Egyiptom ismételten megkísértette, hogy a felső 
Níluson Szudánt és Abesszíniát hatalmába ejtse. 
E vállalkozásokra Egyiptom már gyakran óriási 
összegeket költött. Hogy csak az utóbbi időkről 
beszéljek, tagadhatatlan, hogy a pénzügyek rossz 
állapotának, mely Európa intervencziójára al­
kalmat szolgáltatott, Mehetned Ali, Said és 
Ismailnak Szudán és Abesszínia meghódol-, 
tatására irányuló törekvései voltak okai. Nos, 
uraim, mi azt tartottuk, hogy a mikor Egyip­
tomot ugyanily kalandokba akarják — a mint 
látszik — hajtani,; mely kalandok az egyiptomi 
pénzügyekben komoly zavarokat idézhetnek elő, 
sőt már elő is idéztek, akkor azoknak, a kikre Európa 
rábízta az egyiptomi pénzügyek ellenőrzését, vala­
mint a bondholdcreknok is a dolga, hogy fel­
emeljék szavukat és figyelmeztessék az. egyiptomi 
kormányt, hogy oly érdekekért lép síkra, melyek talán 
nem csak az ö érdekei, még pedig a luxuskiadá­
sok. a titkos kötelezettségek és végül a deficzit 
utján. (Elénk helyeslés.)

E házban bizonyára nincs senki, a ki nem érezné 
át azt az értéket, melyet az Európában uralkodó 
kényes viszonyok mellett annak a körülménynek 
tulajdonítunk, hogy a jó egyetértést és az össz­
hangot a hatalmak közt mi se zavarja meg. Fran- 
eziaország bizonyára igyekezett az. összhangot 
fentartani és bármily nehézségek merüllek is fel, 
dispozicziói nem változtak.

Véres zavargások Hamburgban.
Hamburg, február 8. (Az. Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Az egész város a véres zavar­
gások hatása alatt áll. Azok a munkások, a kik 
a sztrájkban kitartottak, a sztrájktörők ellen még 
nagyobb dühre fakadtak akkor, mikor minden 
győzelmi kilátást elvesztettek és a sztrájkot befe­
jezettnek nyilvánították. Munkáskörükben régen 
el voltak készülve zavarokra. Mikor szombat este 
a sztrájkolok előbbi gazdáiknál munka végett je­
lentkeztek és elutasiltattak, annyira elkeseredtek, 
hogy a munkáról hazatérő sztrájktörőket bán­
talmazták. Egy megtámadott szénmunkásnak re- 
volvertovése adta meg a jelt a vérengzésre. 
Valóságos utcz.ai harcz" fejlődött ki. A meg­
támadottak házakba és lóvasúti kocsikba 
menekültek, a honnan azonban kihurczolták és 
véresre verték őket. Mikor a rendőrség fegyverrel 
beavatkozott, a nagy tömeg ,Vérszopók 1" ki­
áltásokkal a rendőrség ellen fordult.- Csak nagy- 
nehezen sikerült a lovas rendőrüknek a zavargó­
kat széjjel kergetni. Sok megsebesülés történt és 
számosakat letartóztattak. A zavarok más utczák- 
ban ismétlődtek. (X. Er. Pr.)

A közönség köréből.

Newyork.
marcziusra
29'74.

májusra 82:,/s. lengeri májusra

Óhikágó, febr. S. Búza májusra 761/,. Tengeri

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferecez gyógyszerész urnák Neun - 
kirchenben t Aláó-Ausztria), az antirheumati- 
kus és antiarthritikus (köszvény es csnx-el- 

lenesi vértisztito tea feltalálójának.
Ha itt a nyilvánosát: elé lépek, teszem azt előszűr 

.Tzért. hogy Wilhelm ncunkircheni gyógyszerész ur­
nák kifejezzem leghálásabb küszünetemet azon jó 
szolgálatokért, amelyeket az ö vértisztitú teája kínzó 
vsuzos hántalmaimban nálam eszközölt: másodszor 
azért, hogy másokat, akik szintén ezen gyötrelmet- 
bajban szenvednek, e kitűnő hatású teára figyelmessé 
tegyek. Nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
a gyű író fájdalmakat, melyek .“» éven keresztül min­
den időváltozás alkalmával tagjaimban jelentkeztek, 
kellőképen ecsetelhetném, s a melyektől semmiféle 
gyógyszer, sem a k^nes fürdők használata (Bécs mel­
letti Badenben; meg nem • szabadítottak. Álmatlanul 
forgolódtam ágyamban egész éjszakákon at. étvágyam 
elenyészett, szemem világa elhomályosodott s minden 
testi erőin szemlátomást megfogva}kozott. A most em­
lített tea négyheti használata után azonban fájdalmaim 
végkéj* rncg-züntek. egé.-sZ testi állapotom pedig most. 
miután már G hét óta semmi teát nem iszom, szinte 
hihetetlenül jobbra fordult. Meg vagyok győződve, 
hogy a ki hasonló betegségben szenved, s bizalmát 
e teába fekteti, annak feltalálóját Wilhelm Férem-z 
urat ép úgy fogja áldani mint én. — kiváló tisztelettel 

Bxidschm-Streitfeld grófnő, alezredesné. 
Főraktár: Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél, Neun- 
'JVbTo kirchenben, N.-Oe.

Egy csomag ára 1 frt, S adagra osztva.
Kapható Budapesten : Tülök József gyógysz. Ki* 

rály-u. 1 Petri Ottó gyógysz. Yáczi-körut 17. Thall- 
inayer é- SeiLz. Kochinei-ter Fr. utódai. Neruda N. 
Becsben : es. é kir. udv. gyógyszertár. Berlinben : 
Sobering’s Grüne Apotli^ke. Sehausse str. 19. Mün­
chenben : Dr. Bedaíl, Thal l'h Vidéken minden 
job!; gyfjgyszertárh.in é- <ii. gua-üzletben.

Matton! és Wille

májusra 28'/,.

zeit el, 3C9 esetbenjMvilágosiUst adott különböző üzleti
viszonyokról .és az üzleti életet érdeklő törvényekről, ron- 
dcletckről és"szabályokról, végül 4i esetben véleményt 
adott egves bíróságok megkeresésére, különböző kere«-
1, A.] nln. . .. ^ 1 - , t * —I - 1 HO «1 L* nPl I

EVorendű szakértők által SELTERSI VIZ helyett ajánl 
5U87G tátik. Főraktár:

Budapest, Teróz-körnt 37. 
és Diana-fürdő.

KÖZGAZDASÁG.
Pária, február S. Mcline miniszterelnök ma a sze­

nátus elé terjesztette a czukoradórcformról szíjló törvény­
javaslatot.

Bukarest, felír. 8. A kamara legutolsó ülésében 
Willner képviselő a miniszterelnökhöz egy interpellá- 
cziót intézett a román malmok tiímogatása ügyében és 
felhívta a kormány figyelmét arra, hogy a román mal­
mokat nagy veszelv fenyegeti, miután azok nem képe­
sek a versenyt a magyar liszttel kiállani. — Aureliánu 
miniszterelnök kijelenti, hogy azon törvény, mely a ha­
zai ipart támogatandó életbe fog lépni, a malmokra is 
ki fog terjedni. Az ország érdekében áll, hogy a gabona 
egnagyobli része lisztté őröltessék és ily alakban azon­
nal külföldre szállíttassák. A miniszterelnök válaszát 
nagy tetszéssel fogadták.

Odessza, február 8. Hivatalos jelentések szerint 
Oroszország déli tartományaiban a legutóbbi nagy fa­
gyok folytán a téli vetések csaknem mind elpusztultak.

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara múlt évi működése.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara elnöksége az 
e hó 9-én tartandó teljes ülés elé a következő jelentést 
terjeszti a kamara 1S9C. évi működéséről.

A nagyobb munkák közül, a melyek a kamarák fog­
lalkoztatták, első helyen említendő az a terjedelmes és 
kimerítően megokolt emlékirat az Ausztriával fenn­
álló vám és kereskedelmi szövetség tárgyában, a 
melyet a kamara beható tanácskozások eredménye­
ként a kormánynak előterjesztett és a mely egyielől 
a kereskedők és iparoskürök óhajait a kormánynyal 
megismertette, másrészről pedig ugv törvényhozási 
körüknek, valamint a közvéleménynek tájékoztatá­
sára szolgált. Megelégedéssel konstatálhatjuk, hogy a 
két kormány közötti tárgyalások nagyjában véve abban 
a keretben mozogtak, a mely a szóban lévő emlék­
iratban von megállapítva. Úgy a magyar, valamint az 
osztrák kormánynak eddig nyilvánosságra jutott közléseiből 
tudjuk, hogy a két kormány közötti tárgyalások a ka­
mara emlékiratában foglalt összes javaslatokra kiterjesz­
kedtek. Tudjuk azt. hogy a valutaszabályozás gyorsított 
befejezése érdekében a két kormány újabb törvényhozási 
előterjesztésekben állapodott meg; hogy a közös elvek 
szerint kezelendő fogyasztási adókra nézve a kormányok 
oly megoldás létesítésére törekednek, a mely lehetővé 
teszi, hogy a külön magyar fogyasztási adók és pedig a 
szeszital mérési adó, a sörilaladó és esetleg a ezukorfo- 
gyasztási adó is megszüntethető lesz. Remélhető a tett 
nyilatkozatok szerint a szeszadótörvény oly at én módosí­
tása, hogy a belfogyasztási kontingens megfelelő mér­
tékre leszáliittatván, szesziparunk válságos helyzete né­
mileg könnyittessék. Kilátásunk van végre a kivitelnél 
nyújtott adóvisszatéritések körül szenvedett sérelmeink 
orvoslására.

Ellenben még nincsen tudomásunk arról, vájjon eleje 
vétetik-e a megállapodások által az osztrák vasutak ré­
széről vámkülföldi országok termékeinek a közös vám­
területre való behozatalánál és az átviteli forgalomban 
nyújtott fuvardíjkedvezményeknek, a melyek például le­
hetővé. tették, hogy az oroszországi gabona oly tar if a- 
kedvezményekben részesült az osztrák vasutakon, a me­
lyek a behozatali gabonavámok által ezélzott védelmet a 
magyar gazdára nézve illuzóriussá telték. Aggályok me­
rültek fel továbbá arra nézve is, hogy a közhatósági 
szállítások tekintetében létrejött megállapítások rést fog­
nak ütni az eddigi helyes gyakorlaton, mely szerint e 
szállítások első sorban a hazai ipar számára biztos:tan- 
dók. Remélhető azonban, hogy a megállapodások 
hiteles szövege ezeket az aggályokat is eloszlatni lógja.

Foglalkozott továbbá a kamara a szövetkezet ékről 
szóló törvényjavaslat előadói tervezetével, valamint a 
magánbiztositási vállalatokról szerkesztett törvény- 
javaslat előadói tervezetével is. A kamara mindkét ja­
vaslatra nézve nagyobb vélem én yes jelentéseket terjesz­
tett elő, a melyekben a gyakorlati élet követelményeinek 
szem előtt tartásával számos módosítást hozott javas­
latba, és remélhető, hogy a kormány e javaslatokat kellő 
figyelemre fogja méltatni.

X kereskedelmi jogszolgáltatás terén több Ízben 
panaszok hangzottak föl a miatt, hogy a 50 írton aluli 
kereskedelmi követeléseknek az érvényesítése egyik leg­
utóbbi kúriai döntvény értelmében nem a járásbíróság, 
hanem a községi bíráskodás hatáskörébe utaltatott. A 
több ízben lett fölterjesztések az igazságügyi miniszter 
urnák állásfoglalása miatt eddig eredményre nem 
vezettek. Minthogy azonban az üzleti körök mmd 
nagyobb mértékben kezdik tapasztalni ennek az álla­
potnak káros hatását, az elnökség abban a nézet­
ben van. hogy az igazságügyminiszter ur nem fog 
elzárkózhatni urna törvényes intézkedések kezdeményezése 
elől, a melyeket a kamara javaslatba hozott és a me­
lyek a fen forgó bajok orvoslására alkalmasak.

Jelentékeny munkateher hárult a kamarára az ezred­
éves kiállítás előmunkálatai körül, valamint a kiállítás 
tartama alatt is az. által, hogy a kiállítás székes tóvá­
rosi, valamint Budapest kerületi bizottságainak teendőit 
a kamara irodája látta el. A kiállítási igazgatósággal 
és a helyi bizottságokkal szükséges folytonos érintkezés, 
valamint a nagy számban érkezeit tudakozódások elin­
tézése széleskörű tevékenységet igényelt.

Másfelől pedig megfelelt az iroda a kereskedelem ügyi 
minisztertől, valamint a társkamaráktól nyert ama meg­
bízatásnak, hogy az ezredéves kiállítás alkalmából a 
magyar kereskedelmi és iparkamarák keletkezésének, 
fejlődésének és működésének történetét feltüntető mo­
nográfia közététessék. A beható kutatások és nyomo­
zások alapján megszerkesztett munkát, a mely kimentő 
tájékozást nyújt a kamarai intézményről, ugv a köz­
vélemény, valamint a társkamarák osztatlan elismeréssel 
fogadták.

Az aukeziü-intézménynek bizonyos kereskedői 
ágakban leendő meghonosítása tárgyában az előmun­
kálatok ez idő szerint vannak folyamatban. A kamará­
nak annak idején alkalma lesz ezen kérdéssel is foglal­
kozni. a melynek elbírálása úgy specziális hazai üzlet­
viszonyainknak szem előtt tartását, valamint az e rész­
ben a külföldön szerzett tapasztalatoknak figyelembe 
vételét is szükségessé teszi.

Megindultak továbbá a kamara közgazdasági éri 
jelentésének megszerkesztésére szükséges munkák is, 
és remélhető, hogy ez a puhlikdczió, az üzletköröknek 
kívánatos támogatása mellett rövid idő múlva közzé fog 
tétetni.

Eltekintve ezektől a nagyobb munkáktól a kamara 
más irányokban is serény tevékenységet fejtett ki. Fog­
lalkozott adóügyi kérdésekkel, különösen a munkások 
I. oszt. kereseti adójának beszedési módozataival és a 
külföldi kereskedelmi utazók, képviseletek és raktárak 
megadóztatásának kérdésével.

Forgalmi és árhtarifális tekintetben a kamara sürgette 
a külső váczi-ut rendezését, tárgyalta a göngytárgyak 
szállításánál kiállítandó statisztikai árnyiiatkozatok ügyét, 
véleménvt adott az ásványolaj szállítására használt tar- 
tánykocsik göngysulvának megállapítására nézve, a 
csontenvv dijosztályozása tárgyéiban, továbbá előterjesz­
téseket tett a vasúti fuvarlevelek helyes kitöltése, a 
gyapjú- és szőrféléknek a fuvarleveleken való jelzése, az 
üli podgyász feladása és végül az üvegballonokban föl­
adott cognac-küIdemények vasúti szállítása tekintetében.

Alkalma volt továbbá a kamarának foglalkozni a 
közélelmezés körébe eső ügyekkel. Véleményt adott 
különösen a fővárosi vásárcsarnokok üzem- és szervezet- 
szabályzatáról ; a husvizsgálat rendezését tárgy azó sza­
bályrendeletről, továbbá a szalámiküldemények postai 
továbbításánál tapasztalt bajokról: előterjesztést telt az 
asztali olajok elárusilása. a fűszerek forgalomba hoza­
tala körül tapasztalt nehézségek tárgyában, a magyar 
boroknak Galicziába való kelendősége, végül a boszniai 
szilva kezelése tárgyában.

Befolyt a kamara kiküldöttek által a különféle mi­
nisztériumokban megtartott ankéttárgyalások alkalmával 
az adóreform, — a fővárosi rakpartok kiépí­
tése, — az élelmi szerek és mezőgazdasági ter­
mények hamisítását tiltó törvény végrehajtása, 
— a tözsdereform és hazánknak az 1900. évi párisi 
világkiállításon leendő részvétele tárgyában folyta­
tott tanácskozásokra.

Az elnökség nincs abban a helyzetben, hogy rövid 
évi jelentésben a kamarának széleskörű tevékenységét 
teljesen feltüntesse. A bizottsági osztály és teljes ül esi 
tanácskozások nem merítvén ki a kamarának teendőit, 
az egyéb természetű elintézést igénylő tömeges ügyfor­
galom illusztrálása végett van szerencsénk jelenteni, 
hogy az 1896-ik é folyamán év kamarához beérkezett és 
elintéztetett 12.390 kamarai ügydarab; ettől eltekintve 
bizalmas jellegű elnöki elintézést nyert 46 ügydarab: 
az ezredéves országos kiállítás körül végzett munka kö­
zel 4000 elintézést tett szükségessé.

Kiszolgáltatott a kamara 312 bizonyítványt külföldre 
kivitt áruk magyar származásáról, 4 bizonylat árak he­
lyességéről, S3 bizonyítványt szállítóképességről, 12 bi- 
zonyitványt kereskedelmi szokásokról, 80 bizonyítványt 
gépeknek kedvezményes vám melletti behozatala alkal­
mából, 24 esetben véleményt az állami kedvezmények iránti 
kérvényekről és 130 idevágó egyéb miniszteri leiratokaUnté-

pénzügyigazgatósá-
bélyegkötelezettsége

lajstromozó hivata- 
továhhá 1080 áru-

kedelmi szokásokról és a kerület beli 
gok által beküldött 77 üzfeti könyv 
tárgyában.

A kamara áruvédjegy- és mustra 
Iánál belajstromoztatott 693 védjegy, 1 
mustra; ellenben törüitetett 214 áru védjegy. Továbbá 
17 esetben szakértői véleményt adott a kamara áruvéd­
jegy utánzási ügyekben és 33 egyéb idevágó miniszteri 
leiratot intézett el.

A kamarának a ezégbejegyzési kötelezeti seg teljesítet­
nek ellenőrzése is feladatát képezvén, az 1896. év folya­
mán 7007 iparigazolványt vizsgált «át oly özeiből, hogy 
he nem jegyzett ezégek bejegyzése, illetve megszűnt 
ezégnek hivatalból való törlése tárgyában közbenjárjon ; 
továbbá 4739 egyéb idevágó kérdést intézett el.

A kamara kebelében a lefolyt évben a következő ülé­
sek tartattak: teljes ülés 6, osztályülés 10, bizottsági 
ülés 28, elnöki értekezlet 4">.

A kamara tevékenységéről szóló jelentést. ezzel elő­
terjesztvén, az elnökség nem mulaszthatja el a t. kamarai 
tagoknak az ügybuzgó és szakavatott támogatásért kö­
szönetét mondani és a tagokat felkérni, hogy az elnök­
séget az ez évben is hasonló ügyszeretettel és szakavatot’- 
sággal támogassák.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A pénzpiacáról. Az év eleje óta a nemzetközi 

pénzviszonyok teljesen megváltoztak. A pénzbőség foly­
ton fokozódik, a kamatlábak mindenütt lefelé menő 
irányban mozognak. A héten az angol bank i-mét egy 
fél százalékkal könnyített a kamatláb-csavaron, melyet 
tavaly az aranykészlet megvédésére alkalmazott és o 
német birodalmi bank is nemsokára követni fogja a pél­
dát. Úgy látszik, nincs messze az idő, a mikor mindkét 
intézet visszatér a régi .állásponthoz, a 2 illetve 3n 0-os 
kamatlábhoz, a mi annál valószínűbb, mert Lon­
donban a magánkamatláb 11 /s° h, Berlinben 21 száza­
lék. Londonban a pénzbőség annál meglepőbb, mert 
ott most folynak az adófizetések, most készülnek a vas­
utak az osztalékok kifizetésére, most vált esedékessé 1 
millió font sterling a Chartered Company uj kibocsátású 
részvényeire és 1.300.800 font sterling kincstári vál­
tókra. Ilyen körülmények között az uralkodó pénzbősé­
get a japán i arany vásáriások egyedül nem in agyar ás­
ták meg. A főoka a pénzbőségnek inkább az, hogy a 
kincstár fizetéseit az idén nagyon siettette, úgy, hogy 
január 30-ig 2,400.000 font sterlinggel többet fizetett k . 
mint tavaly, az adóbefizetések behajtásánál pedig igen 
lanyhán járt el. Ilyen módon akarta a piaczot a fent­
em liléit kincstári váltók felvételére alkalmassá tenni. Ez 
teljes mértékben sikerült is neki. mert ezeket a papíro­
kat submisszió utján olyan árakon sikerült elhelyeznie, 
hogy állag mindössze 1 ’/* százalékot kamatoznak tiilai- 
donosaiknak. A műit hét végén különben a köveiké/.» 
kamatlábak voltak érvényben: legjobb két- és háro:*- 
hónapos váltók 17s%’ naponta esedékes pénz l°,jv nyolvz 
napos pénz 1 \'.f/0, tizennégy napos pénz 2 • 4—3" 
Berlinben is nagy a pénzbőség, a váltókamatokat a nagy 
bankok gyorsan felvesz.k és a magánkamaliáb 1 ennek 
folytán 2P; 4 százalékról 2:,/s százalékra csökkent, majd 
ismét 21 2 százalékra emelkedett. Bécsben szintén 
olcsó és bőséges a pénz. Elsőrendű banké]fogadványok 
35 s százalékkal, sőt helyenkint egy töredékkel olcsóbban 
vásároltatnak. A nagyobb budapesti bankok el fogad v- 
nyait 3"/. százalékkal veszik. Budapesten, is nagy 
pénzbőség uralkodik, a váltókináiat ellenben megleli«ő'-i> 
gyönge. A kamatlábak tehát olcsók. Malomváltók az 
osztrák-magyar bankon kívül is könnyen helyezhetők el 
négy százalékkal.

*'* A Pesti hazai első t&ksrékpenztár-egyesü-
let igazgatósága mai alakuló ülésében Kiéli Istvánt 
elnökének és Hajós «Józsefet helyettes-elnökének válasz­
totta meg. .

** A Salgótarjáni köszénbánya részvénytársu
lat igazgatósága e hó 4-én tartott ülésében az 1 S9t> ikI 
zárszámadásokat megállapította és a tartalékalapnak 
megszokott gazdag dotálása után azt határozta, hogy a 
márczius hó 4-éré egybehívandó rendes közgyűlésnek 
részvényenként 32 forint osztalék kifizetését fogja indít­
ványozni.

** Az Első budapesti gőzmalom-részvénytár­
saság igazgatósága mai ülésén elhatározta, hogy a í* - 
közelebb tartandó közgyűlésnek, az 1896-ik üzemévre, 
részvényenkint 30 forint osztalék kifizetését fogja javas­
latba hozni.

** A Nagyar jég- és viszontbiztosító részvény­
társaság 7-ik rendes közgyűlését ez évi február hó 
2S-ára hívja egybe. Az 1896-ik évi mérlege a következő 
számadatokat mutatja : Vagyon: pénztárkészlet 46.2 í 1 
frt 86 kr, rendelkezés alatti követelések bankok és taka­
rékpénztáraknál 3U4.933 frt SS kr, értékpapírok 2.143.806 
frt 6S kr, váltók a tárczában SÖSÍ frt 79 kr, követelés 
biztosító társaságoknál 85.857 frt 41 kr, követelés ügy­
nökségeknél ií98 frt 76 kr. óvadékok^ 59.000 frí. irodai 
berendezés és pénzszekrények leírva. Összeg 2.ÚG2.Z 1 ’ 
frt GS kr. Teher: részvény töke 1,500.000 frt, nye­
remény tartalékok 412.425 frí 51 kr (á múlt évi 357.08U 
frt 72 kr ellenében), árfolyam-ingadozási tartalék 0í'9<< 
frt 01 kr (51.815 frt 96" kr ellenében), díjtartalékok 
305 084 frt 06 kr (249.531 frt 69 kr ellenében;, kár- 
tartalékok 115.320 frt 72 kr (95.948 frt 31 kr .ellené­
ben). a hivatalnokok ellátási pénztára 31.276 frt 19 kr, 
óvadékok 59.000 frt, fel nem vett osztalék 8 frt. tiszt i 
nyereség 104321 frt S9 kr, összeg 2.6G2./f2/r frt 
33 kr. Az igazgatóság javaslatba hozza a közgyűlésnek, 
hogy a kimutatott 164.321 frt 89 krajevárnyi .nyereség- 
bői, miután a nyeremény-tartalékhoz 15.970 frt 89 kr 
csaloltatik és ez a meglevő jégbiztosítás! koczLizati iun­
tai*évkai 428.396 frt 40 krra (372.014 frt 23 kr ellené­
ben) emelkedik, a 7. számú szelvény 8 írttal (8 - - 
zaiék). mint műit évben, váltassuk be és 9185 frt 93 Li­
nz 1897. évi számlára vitessék elő.

** A Danubius-Schoenichcn-Kai-tmann egyesüli 
hajó- és gépgyár r.-t. dr. Berseviczy Albert v. v. 
t. t. elnöklete alatt ma tartotta közgyűlését. Az igazga­
tóság jelentése szerint a múlt évi forgalom 3 5 milh... 
forintot, az uj évre átvitt megrendelések pedig 2-<* 
millió forintot tettek. A mérleg 260.840 íorim iis/ta 
nyereséggel záródott, melyből az alapszabály széni levo­
nás után 210.000 forint 7° 0-os osztalékra, 10.000 f.: 
a tartalék r.endkivüii emelésére forditíatott, 3765 íor.nt 
pedig uj számlára ivatott. A szelvények a leszdinHolo- 
és magyar ipar- és kereskedelmi banknál e hó 
S-íól kezdve váltatnak be.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 8. —

Gabonatőzsde.
A változékony időjárás igen rossz küvetkezménvnyel 

van a gabonaüzletre és bár külföldről a mull hét 
utolsó napjaiban javulást jelentettek, nálunk újból a. 
árcsökkenés került napirendre, mert a malmok csaknem 
teljes szünetelésnek adták át magukat és a mit felhoz­
nak, az oly csekély, hogy üzletre nem is tartják érde­
mesnek. Kész búzában ma sürgős volt a kínálat, ti-- 
minthogy a malmok csak nehézkesen vásároltak, lanyha 
irányzat mellett csupán 9000 mm. kelt el ö krral olcsóbb 
árakon. A mai eladások túlnyomó részét raktárbuza 
képezte és a spekuláczió is siet készletein túladni, mint­
hogy az olvadásos időjárás mellett hamarább várható a 
hajózás megnyitása, mint a hogy hitték. Rozs szint n 
D krral csökkent, mert a fogyasztás gyenge vételkedvrl 
tanúsítóit és a kivitel állandóan szünetel. Az árak 
6.50—6.ÖŐ írton jegyeztetnek. Árpában gyenge volt a 
forgalom, az árak azonban változatlanok, takarmányára 
4.40 Irton kelt el. Zab tartósan szilárd irányzatot kö­
vet, mert a hozatalok gyengék, míg a kereslet éiéoket-b.
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Elkelt mintegy 600 mm. 0.95—6.30 írton szin és tisz­
taság szerint. Tengeriből kisebb tételek kerültek el­
adásra, a vevők tartózkodók, helyben 3.40—3.45 irtot 
engedélyeztek.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a kővetkező eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 5 k. 8.30 írton, 
300 mm. 80*5 k. 8.45 írton, 200 métermázsa S0 
k. 8.40 írton, 10*9 mm. 79*8 k. 8.35 Irton, 300 
mm. 795 k. 8.37 */.> forinton. 100 mm. /9-5 k. 
8.35 írton. 100 mm. 79*5 k. 8.25 forinton »sárga;, 
400 méterm. 78*5 k. 8.32U forinton, mind három hó­
napra.

Felsőtiszavidéki: 100 mm. 78-2 k. S30 írton, 
200 métermázsa 78 k. 8.15 forinton, mind három 
hónapra.

Bihari: 1000 mm. 79 5 k. 8.30 forinton, három hó­
napra.

Raktáráru : 1100 mm. 79*5 k. 8.30 forinton, 1000 
mm. 75 8 k. 8.— forinton, 1500 mm. 75 k. 7.90 
írton, 1400 mm. 73 k. 7.50 írton mind három hó­
napra. _

Zab : 100 mm. 6.30 írton. ICO mm. C.2u írton,
200 mm. 6.25 írton, 100 mm. 6.07kj forinton, 100 
mm. 5.95 írton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

Bnza bánsáin uj
tiszavidéki uj

— pestvidéki uj
— tehérm. uj
— bácskai uj
— román „
— szerb
— bolgár _ „

Rozs e.Svrendü Cj
niásü Ír. 
takarmány „
égetni való „

— sörfőzdéi „
Zab - uj
Tengeri bán? gi o

— másnemű uj
Repcze k.; is rí a Uj

bánsági
Köles o

Katáridöiizlet A
az irányzat es az arak 
centtel javult a bűz. 
ára. Chikágóban

76—St klg. 
76-81 „

60—ri2
f,2_G4

*1 *

frt‘41 Míg
7.70—8.35
7.95—8.40
7.90— 8.—
7.90— 8
8.---- 8.45

6.55—6.60 
C 45—6.50
4.19— 4.45
5.20— 5.90 
6 50—S.—

3 45—3 50 
3.30—3.40

.............. —„ 5.30-5.60
külföldi piaczokon szilárd lett 

emelkedtek. Newyorkban 
a és 11 4 centtel a tengeri 
1 , cent a búza és 1 cent a

tengeri áremelkedése. Londonban gyengébb az irányzat. 
Liverpoolban pangott az üzlet, búza 1 . —1 ? pennyvel s 
tengeri ■ i pennvvl olcsóbb. Parisban tartott az irányzat. 
A mi piaczunk on a szilárdabb amerikai jelentések befo­
lyása alatt változatlan árakon nyílt meg az üzlet, ké­
sőbb azonban a langyos időjárás »s a forszírozott lebo­
nyolítások következtében igen elianyhult a.: irányzat és 
az árakban újabb csökkenés adott !•-. A baisse speku- 
Jáczió erős támaszt nyer a malmok kontremine-müvelctei 
által, miután ezek. hogy a felhalmozott iiszíkészletekct 
biztosítsák az árcsökkenés ellen, a határidőpiaczon esz­
közölnek eladásokat, így tehát az árak csökkenését sem 
a mostoha idő, sem a külföldi szilárd jelentések nem 
voltak képesek visszafojtani. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 60 000 mm. 7.89. 

7.88. 7.87. 7.85, 7.84. 7.82, 7.S0, 7.79, 7.78, 7.77. 
7.76 írton.

Szokváaiybuza május—júniusra mintegy 25.000 
mm. 7.87. 7.85, 7.83, 7.82, 7 81, 7.80, 7.78, 7.77, 
7.76 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. G. .4, 
6.52. 6.50. 6 48. 6.46, 6.76 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.83, 
3.82. 3.81 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.05, 
6.03, 6.02 írton.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén valamivel kellemesebb irányzatban 

mozgott, a forgalom azonban kisebb variácziók mellett 
gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.76, 
7.77, 7.7s forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
7.75, 7.76 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.34,
7.35, 7.36 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 3.82,
3.83 forinton.

DX J órakor hivatalosan záródnak :
, írt 7.77—7.79 

írt 7.36—7.38 
frí 7.76—7.78

, ln C.46—6.48
írt 2S 1—3.82 
írt 6.01—6.03 
itt 11.05—11.10

Szokványbuza 1897. tavaszra .........
Szokványbuza 1 ->7. ->«zre .............
Szokványbuza IS97 ir.^jus—júniusra .

Tengeri 1897 maju—juniu-ra .........

Kápo^ztarepcze a \* —szeptemberre ...
Délutáni forgalom.

A délutáni forgalomban eleinte változatlan irányzatban 
mozgott az üzlet, később azonban a szilárdabb külföldi 
jelentések daczára elianyhult, mert a spekuláczió sürgős 
realizálásokat eszközölt, de az üzlet zárta felé ismét kel­
lemesebb hangulat lépett előtérbe. A forgalom élénk volt. 
— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 7.76,
7.75, 7.74, 7.75, 7.76. 7.77 forinton.

Szokványbuza muui —júniusra mintegy 25.000 mm.
7.75. 7.74, 7.75. 7.77 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.80, 
3.81, 3.82 forinton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak:
Szokvánvbuza 1S97 tavaszra ... .......... . frt 7.77-7.78
Szokványbuza 1897 maius—júniusra ... . .. frt 7.77—7.78
Szokványt ;;-. 1-97 ó«=zre ....................... ... frt 7 2C-7.37
Szokványrozs 1:897 tavaszra......................... ,. frt 6.44—6.45
Tengeri 1897 rnajus—jaiiiu^ra.................. .. frt 3.82-3 84
Szokványzab 1897 tavaszra........................ . frt C01—6.02
Kap osztarepeze 1897 aug—szepterriberre frt 11----- 11.05

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan irányzat mellett üz­

letiden volt.
Szesz nyerőin 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nyugodtabbnak mutatkozott, 

mint előző szombaton. A külpolitikai hírek ugyan ma is 
nyugtaianitólag hangoztak, de miután a külföldi piaczok, 
főleg pedig London és Páris javult jegyzéseket küldöttek, 
nálunk, is megszűntek a realizálások. A kisebb kontre- 
mln • fedezni kezdett s a spekuláczió visszvásárolt, 
melyeknek összbehatása alatt a tőzsde megnyitásakor 
kényszerlebonyolitások folytán rohamosan csökkent ár- 
foiyamok erőteljesen emelkedtek. Az üzlet az egész 
napon át nagyon mozgalmas maradt. Magyar bankok 
csekély forgalom mellett gyengén tartvák. A helyi piacz 
hangulata s üzletmenete csendes. Valuták és érez váltók 
nem változtak.

Elötőzade.
A krétai nyugtalanító hírek a megnyitásnál az élő- 

tőzsdén valóságos baisset idéztek elő. A két hitelrész­
vén v s az osztrák-magyar államvasut rohamosan ha­
nyatló árfolyamok mellett sürgős kínálat tárgyai. —
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 367.------369.30-ig,
magyar hitelbank 403.50—407.—ig, osztrák-magyar 
államvasut 354.25—356.50-ig, budapesti villamos városi 
vasút 279—279.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 369.------369.10, magyar hitelbank 406.50—
406.75, osztrák-magyar államvasut 356.50—356.75, rima- 
murányi vasmű 240.50—240.75.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén némileg nyugodtabbra for­

dult. Fedezések s vieszvásárlások jelentékenyen meg­
javítják az üzérkedési értékek árfolyamait. Magyar bankok 
hanyatlók. A helyi piaczon kőszénbányák tartvák, városi 
vasainkban ellenben realizálások túlnyomók. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 368.70—370.40-ig, ma­
gyar hitelbank 406.----- 407.25-tg, magyar leszámitoló-
es pénzváltóbank 252.-----252.75-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 103.50—104.—ig, magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. 248.50—249.—ig, osztrák-magyar 
államvasut 356.90—317.75-ig, déli vasul 90.25—90.75-ig, 
rimamurányi vasmű 241.50—242.—ig, magyar korona­
járadék 99.75—99.80-ig, magyar aranyjáradék 122.20—

122.25-ig, budapesti villamos városi vasút 279.------
280.—ig. — Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre : hazai bank 106.50—107.—, kereskedelmi 
ban 1227—1229, budapesti takarékpénztár 219—220, 
szentlőrinczi téglagyár 190—195, általános kőszénbánya-
részvények 116.------1-16.50, Schlick-részvények 230—
231, Franklin könyvnyomda 230—231, közúti vaspálya 
299—300.50. — Befektetési értékek közül forgalomban 
voltak : jelzáloghitelbank 4° u-os nyeremény záloglevelei­
nek nyerőjegye 20.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 369.40—369.50, magyar hitelbank 407.------407.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.50—252.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.50—104.—, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 248.50—249.—, osztrák- 
magyar államvasut 356.75—357.—, déli vasul 90.25 —
90.50, rimamurányi vasmű 241.------241.50, magyar ko­
ronajáradék 99.75—99.80, magyar aranyjáradék 122.20 
—122.25, budapesti villamos városi vasút 279.------
279.50.

Praemlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.50
—4.50 írt, nyolez napra 8.----- S.5U forint, ultimo
februárra 12—13 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén Páris magasabb jegyzései kedvezően 

befolyásoltak a hangulatot. A fölszinre került legmagasb 
napi jegyzéseket azon realizálások s az arbitrage kíná­
lata csakhamar ismét másfél forinttal csökkentették. 
Zárlatkor ezvn leszállított árnivó maradt érvényben.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 369.30—371.20-ig,
magyar hitelbank 406.75—40S.50-ig. magyar leszűmi- 
toló-* és pénzváltóbank 252.50—252.75-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 103.50—104.—ig. magyar jel­
záloghitelbank 11. kibocsátás 2 ÍS.50—2íS.75-ig, osztrák 
magyar államvasut 356.75—357.50-ig. déli vasút 
90.25—90.50-ig, rimamurányi vasmű 241.50--241.75-ig, 
magyar koronajáradék 99.75—99.80-ig, magyar arany- 
járadék 1*22.20- 122.25-ig, budapesti villamos városi 
vasút 279.----- 279.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 369.40
— 369.50, magyar hitelbank 407.------407.25, magyar
leszámítoló- vs pénzváltóbank 252.50 - 252.75, magyar 
jelzáloghitelbank 11. Kiboes. 248.50 —2 í 8.75, osztrák- 
magyar államvasut 356.75—357.—, déli vasút 90.25— 
90.5Ó, rimamurányi vasmű 241.50 —241.75, magyar 
koronajáradék 99.75—99.80, magyar aranyjáradék 
122.20—122.25, budapesti villamos váro-i \asut 279.— 
—279.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 8. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Üreg közép (párontmt 300
— 400 kilogramm súlyban) —kr 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 32o kilogrammon felüli súlyban) —.— 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)---------kr. II. Magyar .«z ÍNehéz
(páronkint 2SO kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép ípáronkint 220—280 kilogramm súlyban)-------
kr. 8. Könnyű (pároiiKint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Pioinauiai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint ZlO kilogrammig ‘.erjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (StachI): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban/ ------.—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 51—52. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm .súlyban) 49 — 50 kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
47—48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók;.-szerű levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a tűzött vertesek tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A -’ertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sei lés-létszám: 1897. évi febr. hó 5. napján volt
készlet 6936 drb, február 6 -7. napján felhajtatott —.—, 
február 6 — 7. napján elszállittatott 123 drb, febr. 8. 
napjára maradt készletben 6808 db. A hízott sertés- 
üzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár,
Budapest, február 7. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fó- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett E6rt.ll,Itat.

11
.!| =

Napi árak

5
Nap ^

|sr ;

ián. 20. — 212 r.is! 28 193 382106 48—5M47-4» —
febr. 1. —855 GUt SU 512 38211 ti 19—"<J 17—49 —
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„ 6 14-26 2G4 IG 2Ö7 385921 48—50 46—48 — —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade.

Béca, frbruír 8. (Az Egyetértés távirata.) A vasár­
napi krétai hírek, valamint a szombat esti külföldi tőzs­
dék lanyha jelentéseinek Itatása alatt az üzlet nyomott 
hangulatban nyílt meg. A spekuláczió nagymérvű el­
adásai következtében az árfolyamok csökkentek és az 
irányzat elianyhult. Később a vételkedv megjavult és az 
árfolyamok gyorsan megjavultak. A sorompóban ked­
vező volt az üzlet, mert kínálat egyáltalában nem volt, 
ellenben kereslet igen, ha mindjárt gyéren is és az ár­
folyamok részben tartottak maradtak, részben pedig 
jelentékenyen emelkedtek. Valuták feszesebbek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 369.25, 
magyar hitelbank 407.—, anglo-bank 155.50, unió­
bank 294.—, osztrák-magyar államvasut 356.75, 
déli vasút 90.25, alpesi bányatársaság 86.30, rima­
murányi vasmű 240. , brüxi kőszénbánya 273.—. bus-
tiehradi vasút Lit. ti 551.50, török sorsjegyek 49.G0, 
májusi járadék 101.SO, német birodalmi márka 58.G8 
készpénzben.

Óéit tőzsde.
A déli tőzsde elején berlini jelentésekre az irányzat javult. 

— .Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 3C9.75, magyar hitel­
bank 47.50, Länderbank 245.50, union-bank 294.—, 
anglo-bank 155.51. bank-egyesület 25G.25, osztrák-ma­
gyar államvasut 350.75, déli vasút 90.25, elbavölgyi 
vasút 273.25, északnyugati vasút 2G9. —, alpesi bánya- 
társaság 86.50. rimamurányi vasmű 240.—, prágai vas­
ipar 073.—, májusi járadék 101.80, magyar koronajára­
dék 99.75, török sorsjegyek 49.30, német birodalmi 
márka 58.71.

Később a hangulat barátságosabb, az üzlet élénkebb, 
az irányzat pedig jóval szilárdabb. Erczváltók és valuták 
változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 370.37, magyar hitelbank 407.50, anglo-bank 
155.50, union-bank 294.75, Länderbank 244.75, bank- 
egvesület 258.25, osztrák-magyar államvasut 357,50, 
déli vasút 90.37, elbavölgyi vasút 273.50, dunagőz- 
hajózási részvények 494.-. alpesi bányatársaság 
86.60, májusi járadék 101.82, osztrák koronajáradék 
101.20, török sorsjegyek 48.60, magyar koronajára­
dék 99.82, német birodalmi márka 58.71. Szilárdabb.

Béos, febr. 8. (Magyar értékek zárlata) 4%-os 
aranyjáradék 122.15, tiszai és szegedi kölceünsorsjegy 
140.25, magyar vasúti kölrsóc ezüstben 102.10, magyar 
kel. vasul 111. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 251.50, magyar kereskedelmi bank 
1230, magyar koronajáradék 99.65, 4°/.-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.80, magyar hitelbank-részvények 
407.—, magyar nyeremény-k.-sorsj gy 252.50, fcassa- 
oderbergi vasut résivény 194.15, rima-murányi vasmű 
241.-.

Béos, febr. 8. (Osztrák értékek zárlata.) 42%-os 
papír-járadék 101.80, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.50, 1860. sorsjegy 144.—, osztrák htteisorsjegy
198.50, angol-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein 
258.—, osztrák-magyar bank 966.—, déli »asut -ész­
vény 90.37, dunagőznajózási társulat 494.—, dohány­
részvény 146.—, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.65, 4'2%-os ezüstjáradék 102 —, osztrák 
korouajáradék 101. — , 1864. sorsjegy lsS.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 370.70, umon-bankrészvény 296.—, 
osztrák LUnderbauk 245.25, osztrák-magyar államvasut
357.25, elbavölgyi vasút 273.—, alpesi részvények 86.90, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.75, — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 370.—, 
magyar hitelbank 407.50, angol-osztrák bank 155.50, 
bankegyesület 257.—, unionbank 295.50, Lünderbank
245.50, osztrák-magyar államvasut 356.75, déli vasút 
90 25, elbavölgyi vasút 273.—, északnyugati vasút
269.25, török dohányrészvény 147.50, rima-murányi 
vasmű 242.—, alpesi bányarészvények 86.80, májusi 
járadék 101.80, magyar koronajáradék 99.75, török 
sorsjegy 49.25, német birodalmi márka készpénzen 
58.68, ultiméra 58.71.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, febr. S. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az üzlet a szombati záró árfolyamokkal kezdődött. Ké­
sőbb azonban érzékeny csökkenés állott be, mert a bu­
dapesti készáru üzlet lanyha jelentései felébresztették a 
vásárlási kedvet. — Köttetett: búza őszre 7.67, 7.64 
írton, búza tavaszra S.20, 8.07, 8.04 írton, május — 
júniusra S.l<, 8.06, 8.08 írton, rozs tavaszra G.89, 6.87, 
6.88 írton, tengeri május—júniusra 4.20. 4.18 írton.

Délután az angol" piaczok sziláid jelentései némileg 
stabilizálták az árnivot, de az üzlet korlátolt maradt. — 
Köttetett : búza tavaszra 8.09, 8.11, 8.09 írton, május - - 
júniusra 8.06, 8.OS forinton, őszre 7.64 írton, rozs 
tavaszra 6.89, 6.90 írton, zab tavaszra 6 41, 6.42 
forinton, tengeri május—júniusra 4.18 forinton, repcze 
augusztus—szeptemberre jegyzett 11.00—11.65 forintot.

A készárupiaczon e'adatott 2500 mm. raktári búza 
8.15 írton, készpénzen.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15,50—15.60 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék z&riata.

A?, árfolyamok az illető helyi szokványok «r*nnt é^znénzben mé ltó vazy 
ultimóra értendők, •* szerint mellékelt paritás t< készpénzre vagy raedióra, 
li.vtő.-g ultiméra értendő. A ké-zpénz-árl .-lyamok K-val. a mediora M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magát«’. 1 értetődik, hogy a fenti at* 
szomjasokhoz meg a tran~akczió-kult<;gvk. továbbá a medio- c-s u.tuno- 
árfulyamokhuz, azonkívül meg a mindenkori budipesti prolongaczio-ter. ,,-k 
I- számításba veendők. A *-cal jelölt értékek a budapesti Uz»den o-<n 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ina.ka «ista - ŐS irt 03 tr.
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PÁRIS

•Pranziia 5* »-cs járadék — «. —

Osztrak-magyar állam vasat _ _ 
Osztrák déli va«ut — — — -
•U.ztrák fuldhitei-részvénytarsaaag 
•f’rar.cz.a törlesztheto járadék — . 
Magyar 4- 9-os arany>radek — —
•Öltuman-bank................ — — -
•Osztrák Lünderbank — — — — 
Tűrök dohánvrészvény — — — -
•Bar.qv.e de .........  —- — —
•Alpesi banyarészvény — —. — -
Osztrák aran.járadék— — — —

BERLIN.
Osztrák 4 í* u-os pap r aradék _ . 

. 4-8",*-os ezüstjáradék— —
e 41 ,-os arany aradók — . 

Magyar 4° e-os arauyjaradek _ _
. 4 e-os kvronajaradék _ .

‘Elbavölgyi vasút.......... — — —
Osztrák hitelrész vény — — — -
Osztrák-magyar ailamvasat — — 
Osztrák déli vasút ... — — — •
•Károly-Lalos vasút — — — —
Kassa-oderkerg; vasút _ — — .
•Orosz bankjegy — — — —. — 
\ ál to becsi piacira— _ — — -

FRANKFURT.
Osztrák 4 2° ,-os pap;: aradék ■ 

e 4-24 #-oe e»‘istjaradek _ —
, 4* e-os aranvjaradék _

Magyar 4- ,-os aranyjaradék — — 
. 4-6-os korouajáradék __

Osztrák hltelrészvenv — — — 
Usztrak-magyar bank — —. —
Osztrák-magyar allamvaeut _ — 
•Kárólv-La va»ut — — —
Osztrák de 1 vasút — _ — —
Váltó bécsi piacira— — — — .
Unionbank .............— — —. —
•Villamossági részvény — — —
•AlpMl L-nyatársaakg — — —

Berlin, frbruár 8. (Az Egyetértés tudósitöj.ínaL tív- 
írata.) A tőzsdét ma politikai okok kedvtelenné tették, 
bár komolyabb aggodalmaknak nyoma sem volt, a spe- 
kulátiv eladásoktól eltekintve nagyobb eladások egyál­
talán nem történtek. Később bankrészvények, különösen 
a kereskedelmi társaság részvényei, valamint bányaérté­
kek javultak. Hamburgi csomagszállitási részvények a 
hamburgi zavarok következtében csökkentek. Jegyez­
nek : Osztrák jhitelrészvény 232.59, Disconto-Com- 
mandit 210.12, darmstadti bank 158.50, Deutsche 
Bank 199.25, drezdai bank 159.75, | Handelsgesellschaft 
164.62. nemzeti bank 146.50, osztrák-magyar államvasut
152.30, osztrák déli vasút 39.20. Svájczi vasutak
gyengék. Gotthard vasút 168.40, svájczi északkeleti 
vasút 135.10, union vasút 95.10, svájczi központi
vasút 141.—. Olasz vasutak : meridionál vasul 125.30, 
középtengeri vasút 95.10. Német vasutak gyengék. 
Magyar aranyjáradék 104.25, magyar koronajáradék
100.30, orosz ronsolok 103.10, orosz SVAyos arany­
járadék 90.70, 4" 0-os államjáradék 66.40, orosz bankjegy 
216.50, olasz járadék 90.90, török sorsjegy 103.—,
mexikói 97.12, német birodalmi kölcsön 98.40. 
Bányaértékek melehetős szilárdak. Laurakohó 168.75, 
dortmundi 51.75, bochumi 1C3.75, gelsenkircheni 172.—, 
harpeni 182.50, Hibernia 179.25, Trust 203.25, észak­
német Lloyd-részvények 113.40, hamburg-amerikai 
csomaehajózásl részvények 129.90. Magánkamatiáb
03/ 0/
- / 9 < Ü*

Berlin, febr. 8. (Utótőzsde.) Magyar aranyjaradék 
101.10, magyar koronajáradék 100.30, osztrák hitelrész­
vény 232.20. osztrák-magyar államvasut 39.10, osztrák 
déli vasút 152.40.

Frankfurt, febr. 8. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 104.20, osztrák hitelrészvény 314.37, osztrák­
magyar államvasut 308.25, osztrák déli vasút 79.—. 
Nyugodt.

Hamburg, febr. 8. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
104.20, osztrák aranyjáradék 105.30, osztrák ezüstjára- 
dék 87.40, osztrák hitelrészvény 314.—, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 127.25, osztrák-magyar államvasut 770.50, 
olasz járadék 770.50. Szilárdabb.

Hamburg, febr. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
314.30, Nyugodt.

Pária, február 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mai tőzsde gyenge volt. A vidékről adott el­
adási megbízások általános, ámbár mérsékelt hanyatlást 
okoztak. A 3°/0-os járadék 15 centime veszteség után 
ismét javult. Török értékekben ismét reakezió volt. 
Ottomán bank 6 frankkal gyengébb volt. Legkedvezőb­
bek voltak a járadékok. B sorozatú járadék 34.35, C 
sorozatú 20.25, D sorozatú 19.71. Spanyol külső jára­
dék erősen hanyatlott, de londoni vásárlásokra javultak. 
Olasz járadék gyenge. A zárlat határozatlan. — Je. 
gyeznek: 3%-os franczia járadék 102.73, türleszthető 
járadék 101.—, 3'/j7(,-os járadék 105.40, Banque de 
France 3675.—, Crédit Foncier 691.—, Szuez-részvények 
31.88, egyiptomi kölcsön 511.—, spanyol külső 
járadék 633/16, magyar aranyjáradék 103,3/lfI olasz

járadék 90.70, orosz 103.25, uj 3“/,,-os orosz köl­
csön 92.60, portugál 3%-os kölcsön 23%, ottomán 
bank 534.50, osztrák Länderbank 535.—, osztrak- 
magyar államvasut 762.—, Ri'ó-Tinto rézbánya 691.50.

$ óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.67, 3'/2%.os járadék 105.40, törleszt­
het járadék 101.-, magyar aranyjáradék ^ 103.81, 
osztrák aranyjáradék 103.75, olasz járadék 90.70, osz­
trák-magyar államvasut 762.—, osztrák földhitelrészvény 
1270.—, osztrák Länderbank 535.—, alpesi bányatár­
saság 195.—, török dohányrészvény 316.—, Banque de 
Paris 825.—, ottoman bank 534.50. Határozatlan.

London, febr. 8. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
113Vir.t osztrák déli vasút 8%.

külföldi árutőzsdék.
Prága, február 8. Jfyersezukor készáru Aussigban 

11.85 írt, márcziusra 11.92% fit. Finomított készáru 
Prágában 323/, frt. i

Hamburg, február 8. Jfyersczukor februárra vagy 
márcziusra 8.97'/.,, májusra 9.10, augusztusra 9..:,- 
októberre 9.37V-, márka fontonkint.

Hamburg, február 8. Káré márcziusra uO, májusra 
ül1 szeptemberre deczemberre 03 fillér lon-
tonkint.

Pária, február 8. Búza, liszt, olaj tarlóit, szesz nyu­
godt, idő : szép.

Havre, február S. Kávé márcziusra 6i';i iránt., 
négy hónapra 63 frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Szimatai .rltlvam «met placzukri, 100 mirt. Hl. 5S frt CO kr 

1UD fre vi-ta 4. rrc 55 ír.
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PARIS.
Bnza folyó hóra... — — —

— — 
Liszt t ti rL........... —

— n.aróziustc.I 4 hóra
I . < hóra — — .

Olaj folyó hóra — — — —

— nu ju-túl 4 hóra — —
— 4 uTo'.-ó hóra _—

Szesz folyo hóra— — — —

— májusitól 4 hóra _ _
— 4 UtohÓ hóra _ __

BERLIN,

Róza májusra _ _ —- _

Zab májusra _ _ _ _

Olaj _ rra ... _ _ _

Szesz »0 es. helyben — —

STETTIN.
Bnza í ■•!;. ben ........... _ _ _

Rozs nel _ ... _ _
— ; in.—februárra _ __ __

Olaj februárra _

Szesz Tu-e-. helyben 70 marka fogy aszta-si

— februárra "0 márka fogyasztási

— júniusra «U marka fogyasztási

KÖLN.
Bnza ______

Olaj helyben _ _ _ _ _ _

BOBOSZLÖ.
Bnza helyben ____ ___ ___  _ _
Sárga búza helyben _ __ _ _
Rozs helyben ____ ___  _ _ .
Eab helyben _ _ _ _ _ _
Ropoze helyben_ __ _ _ _ _
Szósz if*Ü-e<) februárrá_ _ _ _
Szesz (70-es) februárra _______
Tengeri (iuu Lilonkint)____ ___  __
Olaj februárra _ _ _ _ _ _

— májusra j _ _ _ _ _

őá 70 34.40
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Déli gyümölcs-aukczió.
Budapest, február S. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

Magyar kereskedelmi részvényt ársasáig február 
6-ikiíu aukeziót tartott, mely alkalommal az eladott cse­
kély mennyiség a következő aránylag magas árakon 
kelt el: narancs 300 darabos ládánkint 3.50—4.7”» 
frtig, 360 darabos ládánkint 3.2.'»—4.50 írtig, 200 
darabos ládánkint 3—4 írtig, vérpiros 6—8.— frtig, 
czitrom 300 us 36^ darabos ládánkint 3—4 frtig. A 
legközelebbi aukezióra, mely e hét végefelé lesz, mintegy 
8000 láda érkezik

Marhavásár.
Béca (St. Marx), febr. 8. (Távirat.) A mai vasárra 

felliajtatott 2479 magyar fajta, 569 gácsországi, 14 
bukovinai. 681 németországi, összesen 3743 szarvas- 
marha, közte 916 sovány állat. A vásár nagyon 
lanyha volt és az árak métermázsúnként általában 1 fo­
rinttal csökkentek. — Jegyeztek 100 kilonkint élő 
súlyért: Magyar fajta hízott ökrük első rendű 35—371 , 
forintot, másodrendűtek 30—34 forintot, harmadrendűét 
26—29 forintot, gácsországi hízott ökrök elsőrendű 
35—38 forintot, kivételesen 441 , forintot, másodrendű 
30—34 forintot, harmadrendű 26 — 29 irtot, németor 
szági hizott ökrök elsőrendű 39—42í/2 irtot, másod­
rendű 35 -38 forintot, harmadrendű 29—34 forin­
tot. parasztükrök 19—27 forintot, bikák és tehenek 
19—31 forintot.

Napirend: 1897. február 9.
Naptár- Kedd. február 9. Róm. kath. Cirill.

Frot.: Apollonia. — Görög-orcsz : (január 28.) Efréiu. 
— Zsidó: Adár 7. — Nap kel: 7 óra 1 perczkor nyug 
szik : 4 óra 56 pen-zkor. — Hold kelj: 9 óra 29 perczkor 
reggel, nyugszik : 12 óra 30 perczkor éjjel. ™ Első ne­
gyed 8 óra 25 perczkor este.

A földmivelési miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
A horvát miniszter l igád délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
A macyar tuiista-egyestilet közgyűlése d. u. fél óra­

kor az akadémiában.
Nemzett mnzenm, régiségtár nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1

tói 5 óráig.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sárkán, nyitva egész nap.
A Feszty-társaság körkép-palotája (városliget) Krisztus 

a keresztfán és Jeruzsálem korkép felállítása miatt zárva.

Kivonat a hív. lap febr. T. számából. 
Árverések a fővárosban. Helfer Lőne 1388 írtra 

becsült ingóságai febr. 22. VII. kér. dob-uteza 68. szám. 
Chylányi Róbert 559 írtra becsült ingós. február 9. 
VI. kér. sziv-uteza 18. Guttmann Tamás 776 írtra 
becsült ingóságai febr. 9. VII. kér. dohány-uteza 42. 
szám. Deutsch Sándor 350 írtra becsült ingóságai febr. 
9. VII. kér. csömöri-ut 50. szám. Polezner István 330 
forintra becsült ingóságai február 9. 111. kor. füld-uteza 
17. szám. Srein .Manó 506 forintra becsült ingóságai 
február 9. VI. kér. váczi-körut 27. szám. Watterieh 
Arnold 406 forintra becsült ingós. február 22. VI. kér. 
dohány-uteza 5. szám. Wiener 1895 írtra becsült ingós. 
február 9. Vili. kér. József-körút 21. szám. Huszti 
Ilona 373 forintra becsült ingóságai febr. 15. Ml. kér. 
csömöri-ut 23. szám. Cze/ie K. Aladár 1258 forintra 
becsült ingóságai február 9. VU. kér. hársfa-uteza 25. 
szám. Stojanovits Jenő 73S forintra becsült ingóságai 
február 9. VH. kér. Murányi Cl. szám. Bernáth Manó 
381 forintra becs. ingóságai február 9. V. kér. Arany 
János-utcza IC. szám. Groszmann Jakab 348 forintra 
becsült ingóságai február 9. VU kér. Munkács-utcza 3. 
szám.

Árverések a vidéken. Barcsai/ Miklós 4337 frtra 
becsült ingóságai február 16. Ujfüldön (Debreczen), 
Schmidt Sándornc 2600 forintra becsült ingatlanai 
márczius 9. Szent-Lőrincz (Pécsett). Mtkovszky Károly 
5157 forintra becsült ingóságai február 22 Dirső-Szent- 
Márton. Etil János 3138 forintra becsült ingatlanai 
márczius 23. Kispest. András Zsiva 1000 forintra 
becsült ingatlanai márcz. 1. Periaszon. RobiLárov llia 
450 frtra becs. ingatlanai február 28. Ú-Becsén Ris. 
faludy Károly 2731 frtra becs. ingatlanai márcz. 3 
Arad. Marósa.cz János 99 frtra becs. ingat!, márczius 
6. Pécsett. Suchentruna József 116 frtra bncs. ingatl. 
márczius 12. Széleskut (Kis-Márton). Petró György 
1195 forintra becsült ingatlanai február 25. Makón 
Koltay Benő 12.320 forintra becsült ingóságai február 
18. Német-Szecsődőn (Kürmeden). Dr. Csekű Imre 9205 
forintra becsült ingós. február 11. Veszprém. Rúd. 
nyánszky Titus 3800 frtra becsült ingóságai f-bruár 
1Í. Léván.

Ceödmegnyltás. A nagybetűk erek i kir. törvényszék 
részéről Csín Lipót ürményházai lakos ellen. Csődbiz- 
tosul dr. Selymessy Sándor törvényszéki bíró, tömé», 
gondnokul dr. Veinrich Ödön módosi, helyetteséül 
Manojlovits Miklós nagy-becskereki ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő 1897. márczius 16.

Caödmcgszünteté*. A beregszászi tvszék részéről 
R'ohn Mór ellen. A pécsi kir. törvényszék részéről 
Sehwarcz Adolf ellen. — A miskoiczi kir. törvény­
szék részéről Swarez Sámuel ellen.

Pályázatok. A brassói m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
ellenőri, — a kaposvári kir. ügyészségnél" alügyészi, — 
a szegedi kir. Ítélőtáblánál hivatalszolgai, a soproni 
köztürvényhatóságl bizottságnál ll-od osztályú számtiszti 
a temesvári kerületben : Báth-Monostoron, Bács-Bodro» 
vármegyében Ili. postahivatalnál postamesteri, — a 
temesvári kir. törvényszéknél irnoki, — a szegedi kir 
járásbíróságnál lll-od oszt. hivatalszolgai állásra.

Panaszkönyv.
T. szerkesztő ur!

^ Tisztelettel kérjük, szíveskedjék b. lapjában a székes- 
fővárosi tanács figyelmét felhívni, hogy a mar régebben 
kiadott miniszteri rendelet értelmében, utasítsa a 
Dräsche-féle téglagyár igazgatóságát, liosv a 11. kr- 
rülethez tartozó Trombitás-utcza leszakadt részét, 
melyet ez a gyár jogtalanul még mindig aláaknáz', 
hozza rendbe. A mennyiben olt már a közlekedés is 
veszélyeztetve van.

Tisztelettel
Több budai polgár,

Szerkesztői ilzenetek.
33.272. előfizető. Budapest. 0;-:95 <.11. bazilika-soraid, 

gyet U 1 úrin Ital kihúzták. A többit még nem.
X. Eger. 14 42 L számú krakkói -jegyét rnár régebbe a 

kihúzták a legkisebb nyereménynyel. A többit nem. 6
D. J. Szakái, iáidig nem húzták ki. A megtartóra né.ve 

tanácscsal nem -zulgalhaturik. Xz mindenkinek eszvéni ízlés­
től e- felíögásátul függ.

N. J. Budapest. B. L X.-Pé :dy. — A S. Ten,e-- 
vár. — R J. Budapest. — F. K Bakuéra. K J 
X.-Tarkáin/. K K 20.756. száma előfizető. — K 
M kiág. - R. J Várpalota. V. E. K .r ,-ixo. t » D. 
E. M.-Ludas. B D Zalabér. — G. V. P X:t.-TanE.

S. G. Nagifiecskerek. Sorsjegyeiket eddig nem húzták L.
Felső-Magyar Egészen helyes a tanár-, mit öu aduit, 

mert a tábornokok anyakönyvi lap át r~akutr\aii a béc-i 
hadügyminisztérium levéltárában őrzik. A nia-ik nyomozás 
érdekében szíveskedjék megírni a kérdéses ur nevet - gun- 
duskodni fogunk róla. hogy a keresett adatra v.matkozulag 
szakszerű felvilágosítást kapjon

A K I Ez már más ! Végre belátta nemde, hogy minden 
dolognak van eleje és semmit sein lehet a végén kezdeni, a 
politikai pályát sem. A házat is alulról kezdik épiteni, nern 
pedig felüliül. A vezérczikk-irás nem éppen a legeleje en­
nek a pályának, de lehet ezen is kezdeni, ha már az ember 
eleget tanult és tapasztalt ahhoz, hogy a felmerülő politika 
kérdésekhez oko-aii hozzá tudjon szól an i s olyat mondjon, a 
ini a laikusokat tájékoztassa, a politikusok elismerést pedig 
ki tudja érdemelni. A mely vezérczikkből ez a két tulaj"- 
don'ág kiányzik. azt kár megírni. I gyanezért a vezércziU- 
írónak mindig jobban kell értenie a tárgyhoz, mint az átla^ 
politikusoknak, különben nem imponál nekik. Már pedig a. 
ir.i> egyetlen létfeltétele az, hogy mentői több olvasó szel­
lemi látókörén felül tudjon emelkedni. A ki erre nem képes, 
ne nyúljon tollhoz. Lnnék a felülemelkedésnek az egveüea 
eszköze a tudás, a tonális ig - - és nem a derüre-borura valu 
indítványozás. Ehhez az utóbbihoz úgyszólván minden ötle­
tes olvasó ért ; ha c~ak az a czélunk. hogy uj eszmékkel 
álljunk elő : a mennyi baja a mi t-des hazánknak van é- 
a mennyi igazítani való a közügyek terén mutatkozik: 
ezekre vonatkozólag az év mind a 365 napján lehetne uj é- 
uj tervvel eluállani, de mit gondol — hová vezetne ez - 
Politikában a cselekvés a minden napi kenyér : az e*:n:rk 
kivitelének részleteiben való közremunkálás — lettel és tol 
lal. A ki erre a pályára akar lépni, ezen kezdje — ha nL: 
elegét tanult hozzá.

K. R. Nem közölhető.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda. Pannónia szálloda.

Gr. C-úky Gy. Konc-u 
J ewellvn M. Londuo 
S2al.1v K. P0Z.80DV
Tallián I. Kaposiir
Jankovirh A. Ö.-Gyalla
KVgl D. C-al;a
Hámor L. Arad
Nagy A. Szeged
Pann A.-né Bé-c-t
Regamay A. Gannes
Dr. Szabady 1. S.-ékesfehérv^r
Marfl'y T. Emil é< leánya Háncsa
Ivaldi A. Tunn
Mar^^ngu E. Turin
Thompson <J. Lüt ti eh
Keller A. M.-Szálka
Keller L. M -Szalka
Szalkay 1. M.-Szalka
Herzl B. Arad
Neuraüller F. New-York
Goldstein J. Bérűn
GrUnn H. Bécs
Rodenbach L. Becs
Sieger S. Becí
Spitzer C. Becs
Kronfeid L. Zágráb
Jacotm I. Rarf
Singer W. Orsóvá
Schuitze C. Berlin
Berthe! G. Chariotteolurg
Blumb?rg M. Salzburg
Mayer M. Béc-i
Süss A. Becs
Pisztö 1. Arad
Neumann A. Arad
B!'hm A. Arad
Dómba L. Moknn
Jakes I. Moknn
Grob B. Mókáin
Noot 0 BcCS
Dr. Mittler 1. Arad
Dr. Ro üsse ff N. SzoCa
Pincas A. Widdin
Frank E. Frankfurt
Abelmann Th. Becs
Darvas I. Debre^t
Bachruch H. Paris
Rakowszky F. PodoLca
A beles L. Bécs
Lang Th. Stuttgart
Havvel A. Bécs
Pleitier F. Becs
Möller I. M. Bécs
Lettner F. Becs
Lew it E. Becs
Aheles L. Becs
Zeller A. Becs
Schlauch M. Bécs
Mayer K. Becs

Nemzeti szálloda.
Telely Bianca gr.-né Szatmír
Kende N Szatmar
Beöthy B. Tördel
Kisfalud! Lipthay P. Kecskemét
Deutscher C. Becs
Hauser F. Bécs
Zineskál Z. Árva
Haczky A. M. -Genes
Jónás A. Karlsbiirg
Károlyi E. és neje M.-Genes
Stockhausen Th. Frankiult
Buchler A. Bét-i
Saligán G. P.-Mogyoro
Babardy L. Szende
Fellner K. Bécs
Mocsáry M. Sz.-Borsod
Vergé i. és kísérete Bécs
Yung H. Trieszt
Kopasiewitsch L. és csal. Moszkvi 
Hornel E. Bécs 
Schulla Temesvár

Erzsébet királyné 
szálloda.

Colitis I. N.-Várad 
Turceányi D. P.-Ernőd 
Földváry I. SzQc=i 
Uzv. Földváry i.-né Szűcsi 
Uzy. Szabó Gy.-né Pécs 
Kaiser Zs. N.-Surány 
Dr. Szász H. Szeged 
Vergolits K. Bük ereszt 
Simopyi H, Budapest

Dr. Szigeti 1. Kap sv.r 
h.arvas S. Selyp 
Megyery D. Kolozsvár 
farkas F. Anyala 
Rarkóczy K. SCrueg 
1 D. Ma'.omvjz 
Krausz I. Marczah 
Neuman A. Arad 
l.uvasy A. N.-Várad 
Tvpanovsky K. Jo-cl. .a 
Gagen A. Josefova 
Kiczsegi J. Jjsefjva 
Kecskésy T. Mistül 
Láng S. Miskolci 
Veinreb E. Temesvár 
Hrabovsky L. Ar:<d 
Ma tusit M. Arad 
Huber S-. M.-Sziget 
Kremer 1. Dees 
Kereke P. Ny.reEiLu- , 
Böszörményi S. Petyea 
Székely A. Tokay 
Dr. Gager K. Ar-u 
Dr. Csapkovics L. N" -cz.xlat 
Grósz Ni. NLd 
Uc?kay R. Bucsány 
Sziiasy £ Gyómrö

Vadászkürt szálloda.
Suróoyi f. Kas-,a 
Zinnern F. Brassó 
Beökönyi F. Ludas 
Hoknyi F. Poziucy 
Marnék V Prága 
Kclnecsnik 1. Lemberg 
Landtner L. P. London 
Baulik R. UraCZ 
Ferenczy K. Veszprém 
Kuib K. Budape-t 
Kuhányi 1. Szombathely 
Brauser 0. Harnbuig 
Carstens H. fív >
Hartman L. Paria
Schultz F. DrecJa
Löw K. Brünn
Nechvile F. Becs
Hed**r K. Bécs
Preetonus V. Mainz
Puilner H. Köln
Hermacek T. VV. Regensburg
Koffer L. Marburg
Wilse G. Berlin
Altarics G. M. M-ran
Hans L. Linz
HufLauer Gy. Salzburg

Európa szálloda.
Kramnik I. P..-lgr\d 
R^senl erjyer ti. Vy>var 
Kamermayer 1. Bmhxeisz 
Pullak B. Becs 
Rultma ti I. Budüpe^i 
Garber H. Becs 
Pehaczek I. Predmex 
Barton L. Nachód 
Feldmaun A. Becs 
Schl*‘<inger G. hemn ‘z 
Herzl H. B--cs 
Regondt G. Milánó 
Szabó M. Szeged 
Braun M. Prosnitz 
Gaiini 0. Buna 
Bauer A. Marburg 
Müller NI. Grácr.
Nagel R. Puns 
Malier H. Kas*a 
Dr. Huf T. Berlin 
Vogel R. Be.-s 
WekS9 M. Krsmirk

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Gr. Barrens A. Boroetió 
Br. Tränkei F. Prifn 
Habel G. Prága 
Tischler B. Béé.
Dr. Freim-** ß^. 
hi . Theodorovie» F 
Murányi i. Budapf™, 
iratellili Triflß»
Pieffiontu J. 'HtjQtÚ
»r -.r

V

1897
guhn 4. Debrecen 
»feifer A. M.-Szalka 
Inrnnv'l G. Fiume 
-„3i,ó ti. Szómbutbely

Budapest szálloda
Schlesinger NT. Bécs 
Ferenczy S. B>xs 
H-rman F. Bécs 
Hioknirkl C. Becs 
Ruth M. Pécs 
Nagy V. .N.-Kanizsa 
Tenner G. Arad 
Ló wen.stein Bánlak 
Greiling A. Ora vie.-a 
Wert ter C. Brit on 
Mallrer B. Trie-/t 
J.ongnal S. Szt-P.-tervlr 
pc in.er L. Prága 
Luncztcs R- Szemeodria
Brübmer N. Brisen 
pa.ht A. K óm* ich of 
Oboer 1. Regen-burg 
J. ncz F. Doblui h 
W ittiogcr • I Szt-p.'j'Len 
Genicb M. Otteose

Bristol szálloda.
Tóth V. Ivónka 
Or G'.örky A. K.-Ter nne 
Gr. Lói»ay 9. Pereg-/.-.

G.-Z'» Don liegvh .-a 
I)’. Heekeren-Va!;«*n P.,r!:u 
purizbly L. Ve«Zprvni 
Gi ttmann A. N.-X árad 
J-r. Turóczy K. Ny.tra 
p ák 1. Envinz 
I-ie;telendy F. Totnaj 
Ve,-z A. 'Bécs 
RMth J. Bécs 
MLiter A. München 
Ar.'rl.-i -l-.i-'fJ.
P ti tan V .nn « : L v-*r 
J . ,.f-k M. S‘am-lo

S-iiV.’r Ó. S-.pron 
L , ,.->r i. Bukureszt 
belirer 0. Gr..-- - 
1 ie -L nberg P-cs 
frl niann A. Becs

SZÍNHÁZAK
M. KIR. OPERAHI
ttuüap»«t. 1897 M r. 9 . 

Évi bériét 21. Havi b‘-!lc| 
Mignon.

Re^t-nyps opern :: 1 ív. 
Lejét <7.er7.“ Thr,inn> A 
vegét(jloethe «Meister Vil: 
tamil-) óvei“ <-:zimü r^'se 
Után irtó': (iar:v és

Fordította Ormay F. 
Szem él vek:

MeMer Vilmos Arányi
Lothario Beck
I aerte-í bajnok;
L: -'r'k
.Lilin
M ignon Hiíy-'-rma
lit line
Antonio .NcV b
Avv.tbuta V':„ : -
7. a far i Bodor
Ina< Juhász

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI szikh/
Budai éit. 1897. feb 9- 

Évi bérlet 32. Havi béri
Egy szegény ifjú ; 

története.
Színmű 5 feiv- n.ó ir.ri 
Feuili-t Oetáv. Fordít.. 

Feleld és He^uv- 
Személyek:

Odiot Maxime 
Bevall: :i .\ nhtv
Laroque í l.ázi
Laubemn .-ziseti

A buáapj

Időjárás : Vil

---------- : o

1 I
6 i

* i

Zsákkal egri

?'"ingyeu!y tiszt- 

helyett.

Min*.-•=eg

WO gramm int

Ingyen hordó

KlT

f.

») Kwl
Arany;. 100, 500, "4 

» 10,000 frt
KcronaértekÜ járc 
167C. keleti vasutíjj 
28Píi. .vi ailaixiv 
I6t<9. , ,
Aliaink. va«k.rzé’.j 
1870. év;
1*70. „
Magyar rcgale-kái 
Horvút-sziavon . | 
Magyar földtet 
Horvít-erJavon 
Tiszai fc> szegedi i 
Horvit-9Z,av»>nj
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1897

|1Ó3 4337 frtra
1 (Dvbreczen).
tült ingatlana­
it*-?-A: 7/ Károly 
J Di '5d-Szent- 
l'lt ingatlanai 
|l«X>0 forintra 
b-obilárov Ilia 
"Becsén Ris.

1 -it múrcz. 2. 
I?3tl. márczics 
P becs. ingatl
'Petro C.Türgy

Makón.
búságai február
vfcő Imre 9205 
-prém. Run. 

Iságai február
jr. törvényszék
faiét!, C'odbtz-

^.fú, tümeg- 
helyetteséúl 

|ek neveztettek

1tvszek részéről 
fcí-Zek részéről 

li;r. túrvény-

yigazgatóságnál
al ügyészi, _

i — a soproni 
Jiyu számtiszt 
F1- Bai.s-tiodroir
|est-:,. _ -
|a szegedi kir. 

á;ru.

í an a -zékes-
I már
h. utasítsa a
li ogy a 11. ke-

ala.-.kno...
közlekedés *s

I
|tz: polgár.

híz.]

I hiút régebhea 

fc-a. ev;. em iziéic-

. rn.tr uz ember 
fcerulo puíitik-
I
i.: - kel tu!a - 
rí a \ezrrczikk- 
E. mint az átlag

[erre nem kepe~, 
b^k az ereilen 
bure-horura való 
Ln minden CF*-
I uj eszmékkel

I
Ír: tehetne uj e- 
l vezetne ez - 
ét : az e?zmek 

tettel és tol 
•Jé — ha m-r

mx
1 szálloda.

rt szálloda.

, Regensburg

testvérek
kállodája.
fcenmló
frV'

1897 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 9.
i .!-n ft. D^bro-'rn 
»feifer A. >1.-Szálka 
*3nrvT"l <»• Fiume 
Va'uó U. Sfomb-.thely

Budapest szálloda.
. BecsSchle-inger M.

H-rman V B-cs 
Hinkn rsl C. Becs 
Ruth M. Bér-»
>agv V. X.-Kanizsa 
'iVnc-r G. Arad 
I "wenstein Bánlak 
Crvihng A. Ora vie.a 
Wert ív r C. Brünn 
Matinét B. Trie- t 
1 ongnal S. Szt-Pefmrlr 
t, n er L. Prága 
1 R. S-vineodri*
Brtitriser N. Briv-o 
la,bt A. Kőmginbvf 

1. Regensburg 
Je ne: F Dobta rh

' P tee
Uí«..b M. Ottecse

Bristol szálloda.
A. K.-T-r nne

P.>tr Iw-zvh

v .x L. X-^rpr.n- 
. .rr A. V-V i: t i

ik i. Eavinz 
, '-lendv F. Tomaj 

A. "BA*
J. Bec-i

Orient szálloda.
Huszár J. K.-Berécy 
Zatnreeikv E. Szeged 
Habervnyi" G. Pécs 
N a>vari A. Temesvár 

órái! J. Ivánka 
Hüller F. Graslitz 
Tér!and.ív M. Z-ámbék 
Mi kiér G. B.-B irtva 
Hambek J. Szegzánl 
Jani bori 11.-n- Szeged 
Fata S. Bnc-u 
Sároson J. Keszthely 
Dr. Klein M. .N.-Bec-ikerek 
Pét ringe K. Arad 
Mayer tj. Temesvár 
Halvar O. Soprou 
Keurnan E. Becs 
Mik!v--y J. IVsőtz 
M-rtzger A. Mnkovcje 
Euter-: K K’-Kauus 
J.ltz L. < egzárd

Paris szálloda.
Flein inger H. Berlin 
llv.ble .vr XI. Tart-.x 
Obtott M. és <"■ ersw Pécs
F 'Cher 1. x .-Kanizsa 
Zolii .-r V. 1 ’<• íny 
Ko!h<-.h 1. Gt.lávlk 
Sollen-r G. tír,..
S. h i w L. és neje Ej vidék
Ib’ge A. "--;esre :
Tokii - I. íi. > .{iron 
Hirns M. S/.tim r 
Aníhay M. e- ieáuya 
S-hip,d V. B. - 
Engel 1. es nr„. 
p! d X. es C-.l!. R. '«
XV.s ier 1. ,s r. - e H. ,-e 
1- • ,-ii I. és n. It.. s 
>x v.i.irr i. e- : • - E. rs 
Lr. Kardos >. 1‘vcs 
-Neuhaus <. P- - 
K =•> I. >-s rej- Here 
Baratt! 1. r. r. E-cs 
K- . -! — S. rs r • Be.ni
1" -ne< K. és n Hrv>
K ■ in P. ■- u. e Becs 
K v.. s L. Kvbunva

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1M)7. l'ebr. 9-én.

NINETTE.
Operette I felvonásban. Irta: 
Charles Cinirville. Fordította : 
Fái J. Béla és Reiner Fe- 
rencz. Zenéjét szerzetté Cha­

ris- Lecocq. 
zemélvek :

Meliverte

Cyrano
RontViirnac
Contran
Monílleuiv

Hegyi A. 
Solymosi 
Komáromi 
Ki<s M.

Mihályi
Horváth

Rellegarde
Villáé
Civrac
Montagnan
De Linie rés
Le Bret
Miraval
Rendőrtiszt
Kapitány
Marinette
Claud ine

Gazsi M.
Bárttai
Nánáspy
Lubinszky
Tirnovai

Győzd 
Szerdahelyi 
Lendvai 
Kovács R. 
Ripp Lili 
órakor.

VAR-SZINHAZ.
Budapest. 1697. l'ebr. 9-én. 

Zárva.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
KIR. OPER.ÍHAZ.

St 1S97. 1 :. - :.
éri;'* - L Havi bérlet G.

Mignon.
nyes opera d 1 !v. Ze- 

I Sä V
i., - »the „Meister Vilmos

.- ov#>i~ < -mi, ', regénye

'ord;‘otta Ormay F.
Szem^lvek: 

er Vilmo

Abonvi

V rlielvi
Felekin

Dalnok

rmann

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Rudat e=t. 1897. icb 9-éo. 

L' r--1^ H . bériét S.
Egy szegény ifjú 

története.
S fetten, m Irta
fi. 1 i'*áv Fordították

teleki es Hegedűs.
Személyek:

0' * Vaxirne Mihálvfi 
Bv X tday
Laroque : házi
L ‘ : • szigeti

Alain
te

Gaston 
V tuherger 
C; umiplein

Ma rgií 
H á*r.e

\’aube rgemé 
Kezdete

VIG-SZINHAZ.
Bndapn-t. 1697. írhr 9-ón.

Először

Szerelmes asszony.
SziuziiLi *t ír Ív George» de 

Furto-Rivhe.
Személyek:

Etienne Teriaud Gál Gy.
F. Dehn-.y G -th S:
Villiers G Hunyady M.
X inters C. Haraszti))' H.
Q Hegedösné
Henri t Eerzétei 1.
Madelaine Ké-z Rózsi

Kezdete 7!/j órakor.

FÖV. GYERMEKSZNHÁZ.
Bndape-t, 1<97. febr. 9-rn.
Igazgató : Feld Zsigmond.

Zárva.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékremije : Szerdán 

február 10-én Jancsi é- Juliska, tiahatüruivr. Rétiétsziineí 
J aim. Mér-- kelt heiyárak. ( Kezdett' f--lhaí órakor.) — 
('siilörtölon, fel-már 11-én André (. hénier. Évi bérlet 27». 
szám. Havi bérlet 7. szám. Rendes helyárak. Pénteken, 
február 12-én A bibliás ember. (2ö*üdször.) Évi bérlet 
2tí. szám. Havi bérlet 8. szám. Rendes helyűrak. Szombaton, 
lebruár Id án A vrvmonai hege<líis. A piros ezipő. F.vi bérlet 
27. szám. II,,v: bérlet 9. sz. Rendes heiyárak. — Vasárnap, 
február 14-én Andié Chénier. Bérletszünet 5. sz. Rendes 
heiyárak.

A nemzeti színház játékrondje: Szerdán, február 
1 é'-én F...nk bán. Évi bérlet 3d. szám. Havi bérlet 9. szám. 
( Né tár > okön, lei > ru á r 11-én A vasgyáros. Évi bérlet 34. szám. 
Havi bvriei 10. sz. JVnteken, február 12-én Négy évszak, 
tElősző’'. Évi bérlet 37». szám. Havi bérlet il. szám. 
Szombaton, február 13-án Négy évszak. (Másodszor). Évi 

‘ TG. szám. Havi bérlet 12. szám. Vasárnap, február 
1 F. íi Négy * v-; ak. - Harmadszori. IV. általános bérletszünet.

A népszínház játókrendje: Szerdán, í .'hrtiár 10-én 
Ninette. (.,-!oí:öi>. február 11-én Fin.s bttgyelláris. — 
Pént en. febru; i 12-én A b< szorkányvűr. Szombaton, február 
L -. :i Eleven ói Vasárnap, február 14-én délután: 
Ver -bau«, e.-te : Eleven ömb-v.

A vigsziníiáz játékrenAie: Szerelmes asszony. (Először.) 
S: !«-b:iiár !0-én Szerelmes asszony. (.Másodszor.) —
' • f< bmár 11-én Húsz perez • egy esernyő alatL
1‘ - ttiaa. ívbatúr 12-én Szerelmes asszony. Szombaton, 
íeluuár 13-án Szerelmes asszony. Vasa nap, február 14-én 
délután : Az öreg. este: Csalj meg édes.

F6LIBS CAPRICE
Rosenkranz iundy válópere.

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: MozsAr-utcza 5. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vege 12 órakor.

Msa

Nagy művészeti előadás.
A három grófnők:

Didi, Mariska és Elice Vasquez.
Továbbá

Dämon Gold.
Kagy kiállítási bal let 1 felvonásban. 3 képben é- 
apotheuziísel. kidolgozva és rendezve, úgymint 

Holzer Jakab balletmester által.
VERGE STEFÁNIA k a

Becsben.

egy zűr­
be tanulva,

IMPERIAL
Mulató.

Telefon 965, Váczi-körut 48. Telefon 965. 
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor. 

Ma először. Ma először.

Szenzáczionális újdonság.

A dob-utezai
gyilkosság

... a rs. kir. udvari operaházból 
mint vendég.

6*F Csütörtök, február 11-én nagy álarczos-bál. **8 
Jegyek a bálhoz úgymint álarc/ok és cost amok a 

Somossy Mulatóban kaphatók.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Jv^jjosü

zenekara játszik-

Egyedüli jegy-elárusító hely, dohány- 
tőzsde, Andrássy-ut .38.

Irta Fischer Mór.

Heiyárak: P iholyült-s 1 frí. I. Uely 70 kr., H. hely

Nappali pénztár:
Paris“ Váczi-körut 2

Teréz
Lujza,

szíva rtőzsde, 
szivar özi :e.

40 kr. 

r Hotel 

29719

Vízállás, 1897. február 8-án.

lila : Leitner H. — S,:e
Rosenkranz Mamly

Mamiéiba...............
Morgen -1

•

Éva, a rabbi - 
K iti
L... _) dajkák 

Történik egv >

my, Mundy anyósa

i egy budapesti ...
) vendéglőben ...

Rótt ur 
Ferem ry k. a. 
Wein úrnő 
Martini ur 
S. li-»nnerg ur 
Pfeif tel- ur

Moser k. a.
Lünk -ij ‘.cin k. a. 
Kon rád i k. a.

/f-n-tem rabbi búzában.vidéki városban, M
Ezt megelőzi:

On parle fran^ais.
M E UTTA Ií.íí.

cestüm boubret-énekesnő fellupte.

HUNGÁRIA

•JUSO

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert is kedveli zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

ORPHEUM
Hajós-utcza 13., a m. kir. operával szemben.

Óriási eredmény. Óriási éreámóny.

Fényes kiállításn dalmű

Oossniar ¥fujt
(a falusi bíró).

IrSF"" Chevalier Leopold!. 
éSF* Bős and Drolly.

Mile Maxáella Belloncinna.
ZßZi" The three Frangeois.

Lola Aíemagne.
Blanche Myrtha.
Maxi dl Móni mint kalauz.

35^* Melitta Bence. 
iFF"" Frizzi Georgette.
ti’nnep- és vasárnapon két előadás.

A nagyérdemű közönség kényelmére intézkedtünk. In így 
elővételi jegyek a következő elárusító helyeken kaphatok 
legyenek : Steiuer tiatik Andrássy-ut 2b. sz. R..iionczy trafik 
Terez-körút, a Nicoletti kávéház mellet?. Galamlauer trafik 
Király-u. Szántó M. Kecskeméti-u. 14. Weisz 11 agy tőzsde 
Karoíy-kőrut. Trafik Hotel London.
A k'izvetlen szomszé‘ilsághan Herzmann-káveháa a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva

Schärding
Buna:

Passau . . . + 
Linz . . . . 4-
Récs .... 4*

Koiiulrom 
Budapest . 
í).-Földvár

Gombos . 
lg vidék . . 
Zimuny . .

ClíEÜBléUr

-f ;

Citnii$»Ur C°

Ki szelő . . . 4* I12> 4 - 
Temesvár . -p 57<1! 
N.-Becskerek + 91 <10

Tisza:

+ IS

:í
Pan.-sova . . -f-1?*50 i ”j 
1 >reuk0 va . 4- 2110 > i G 4- 
Or.iova . . . -f- 327>24 -f-

+ 1< ő
4- 41 < 7 4-
4- ViC< 2 4-

ilitrovicza
-f 450
4- 535 >

+

54 > 2 
4,0 > 4 
í.:> s +

(i— 1

M.-Szi-et . . +
Tekeháza ^ . -f-

V.-'iamény . 4- 
Z.ihony(Csap)-í- 
1 ok aj . . . . 4- .
Tisza-Füred -l. ;
Szolnok . . 4- 
Csongrád . . 4- 
Szeged . . . 4-í07< 7 7 
fórok-Becse 4- 1 ft> 4 ~í~ 
Titel . . . . -4-5*7 > 9 +

Körbe

Sebe*: N.-Várad
Fekete: Tenke 4* 5<ü“r
Fehér: R.-Jenő -f OŐ<2*2 4- 
Kíttoi: Békés 4- 292 <30 — 
Hármai: Gyoma-f* 279< ll

Maros:

+
S-2 < í 3
Gó<*5 -f”

Jegyek magyarázata: 4- null fölött. — null alatt. > áradat, 
< apadni, hőmérsék Celsius szerint.

részint hó, részint eső olakjábsn, 1 és 20 mm. kOzütt vál­
tozó mennyiségben. A lecsapódások sok helyütt ma reggel 
is tarlónak. A hőmérséklet 0° körül ingadozik.

Felhős, szeles és jobbára még csapadékos idő várható, 
fagypont körüli hőmérséklettel.

I 3+1
. 1 Ili-
Állomások c .

* : Sí *

A h6- !
érsekiét S7él

iránya és i

.
2 . !

3 = j

1 5 1

Bairn*

Árvavárai ja — .*>7‘G - 3.2 W 1 *! -2 —4
Selmeczbánva — Ö7 0 - Í.O NxV 3 íi —4 —f>
Kis-Kartal — — 57*2 — G*2 N 1 s —2 —10
N.-Szombat. 58 3 - 1.0 * 12 — 0
Ma^sar-Ovúr — 590 — 3 C SE 1 * í 2
Ó-GvaUa — —1 :,7T, - S.-2 --- * 5 1
Buáanest — —i 57 3 - 1 3; — 3 c —4
Sopron — —1 ŐST 4- ui 1 NW 4 4 2 — —
Herénv — — , 57 S + 00: — 4 1 3
Keszthely — —j DS-7 + bil — 4 2 0
Zágráb — — ŐS-8 + 27 S 1 19 3 — 2
Károlv város — 5S*t + 1.S 2! 2 1
Fiume — — 55 0 + 0.0 1 ;» 10 9 4
Cirkvenica— —1 5t*S *+* NW 1 0 14 n G
Pancsova — — 5 03 + C.sl X 2 <5 7 5 C
Orsóvá — — 5C2 + 0.0 s 1 * 9 4 — 1
Zsornbolva — 56*9 — C.4 NE 0; 4 1 0
Arad— — —| 57T — 0.3 NW 5 4 1 2 —c
Szened — — 57 7 — 1.5 NW 1 3 1 —5
Szolnok — — j 5S-S — 8.8 N 1 2 0 —9
E;er — — — 57-5 — 5 0 NE 2 4 4 c -10
Debreczen— —! 55 C — N 1 4 <0 u —2
Késmárk — —‘ 5S*4 — O.i N 1 4 4 — —
I ngvar — — — —
Akna-Szlalioa —156.8 — ! l E 1 4 1 —
Szatmár — — 59*G + :-2 SE i í 3 1 —2
Na?y-Várad — | 5S C — 1.0 S\V 2 * 5 —!
Kolozsvár — —, őG‘2 - 1.8 NE 1 3 —2
Nagi'-Szeben — 55 -f- 0.1 S 1 — 3
Becs — — — 5á 3 4- 0.2 W 4 * 3 G
Salzburg — — I6Í-5 — 1.8 NW 1 * 17 G
Klagenfurt— — 5S'4- — \ i W 1 4 I 1
Fűi a — — — 55* 4 + 0.2 ! NE 3 ! 1 12 4
Lesina — — 5í 0 + NE 2 13 r,
Sarajevo — — 57*6 +- 0.0 1SW 1 * 4 9 u
Torino — — G0*0 4* 7.0 ‘E 3 !3 *
Flórencz — — 57 S i SE 5 0
Róma— — —! 54 7 1 + S-Ü l-N 3 u 2 — —
Nápoly — — 53*2 j+ 7.5 1E 2 5 — —
Brindisi — —i 5S.6 1 + 10.2 j NW 4 « 4 — —
Palermo — —| — 1 — — i -
Malin— — — 595 j + 130 1 W 3 2 — ; —
Zürich — — GS4 14- 00 1W 2 * ; c — í —
Biarritz — — 7 IT 1+ 7.S E 2 G — —
Nizza — — — 58 6 j +- 6 0 1 0 iC — ! —
P:iris — — — 710 1+ 22 NW 3 2 — — —
Konenháíra — 70S — 7.0 r: i 0 — —- • —
Hamburg — — 69 7 E 3 4 1 — —
Berlin — — 67*5 — 5 1 NE 3 4 4 — —
Christiansund — CG 2 + Í.S 4 — —
Stockholm— —; — —
Szent-Pétervár — 69*5 — 22 C W 1 *
Moszkva — —i 70*7 — 134 W 1 4 — í —

í
Kiew — — —, 65-S E 2 4 __ _ í —
Odessza — — — — — 1 —
Sulin a — — 5^*4 — 4.0 — 4 : —
Szófia— — —! 55T — 2.1 E 4 4 1 - —
Konstantinápoly 579 + 47 SE 3 8

Időjárás.

A m. kir, meteorologiái központi intézet táv­
irati jelentése 1S97. febr. 8-án renget 7 órakor.

A helyzetben isméi lényeges váll ozás tapasztalható. A de­
presszió .Németországból álhaladt Magyai országon cs aközben 
mélységéből veszített. Ej depresszió keletkezett az Adria 
lelett. Magas a légnyomás a pirenei félszigeten és Orosz­
országban.

Az európai időjárásban hosszabb idő óta a csapadékos 
jelleg a túlnyomó. A fagy csak Oroszországban kemény 
C—20" alatt; és nyugat leié fokozatosan gyengül.

Hazánkban tegnap majdnem országos lecsapódások voltak.

A szélirányok jelölése: N == észak, E = kelet, S — 'j^l 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = b-“’*’
nyíre derült. 2 = részben felhős,
= 4 egészen borult, Q eső, — 
R, = zivatar.

többnyire borult 
hó, á = tüii

Elhaltak névsora 1897 jan. 8-án
fáLLn I. -VT é. VJT. X"efele;t=-u. 4Á.
Bt:s 1. f.j é. VI. Vürü-fmarry-u. »•'). 
liánról Gy. tX> é. Lajos-u. 37.
Schilling 7z. Leirer T. 7S é. If. isko'j-U. 31.
Kambách K. é. iV. Kiskorona--». SO.
Groffcsik J. 3 e. VIII. Tumő-u. ?i.
Becher B. t v. VII. Akáczfa-u. 32.
Oberker^cli '■?. Meister A. 30 *■. IV. ZolJfa-a. 41,
ÍJorn J. Si é. VI. L'Áportdr-u. 10.
Kobünger 1. C>0 é. VII. llir-fa-n. t-9.
Kabinyi F. Ű2 v. VII. Szegényház.
Sl'.iner K. 44 é. VII. Türökör 2f»C9.
XVeL-z L. ál é. Vili. Karpfenttein-u. 22.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1897.február 8.

árjegyzése

lú ijiirly -.' p Vizallits r^gp-el 7 órakor -üt rm. I Hőmérőre-^elT órakor f ü C. I J-égMilyméro re; 7 0. 7ÖÓ m/rn.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

■ Kést áru.

<5 Minőségi snly hektoilterenklnt

r »j 76 kg. 77 kg. 28 ke. 79 kg. 60 kg. 81 ke 82 kg.

100 kllogrs m m n K k ara
Ui Mt<u írtig frttó! fri’tr 1 frtkól i írtig frttul írtig írttól frt.p írttól ! frí lg frttó! 1 frt it.
• há- -,+g:... 7.70 7.85 8.95 8.IC 8.C5 8.-.0 8.1f 8 20 8.25 8.40 3.30 , 8.35

= 7.95 e.ci 8.IC 8 20 8.15 8.20 8 25 8 óC 8.30 8.25 8.35 8.40

7.90 8.- 8.10 8.10 8.10 8.15 C.2C 8 25 8.2a e.w 8.20 3.55
7 90 8. ’C 8 17 8 1 j 8 20 8.25 d.2o 8..C a.ÁO 1 8.3-

»■ ------- 8 - 8 10 8 20 8.20 8.20 8 25 8.-.0 8 2b 8.25 8 4-; 8.40 . 8.45

* l :t-t - -
'*2 •_ i- -i- -i-

vagy Faj v y
UJ hrktoiiterenk.

Érttől Értig

Ke xb_ _ _ 6 riiklrendfl____ ; 70—72
1 a.j — ' r;~ndű  —

6.55
6.45

6 6C 
6.5C

Arj>»----------- ó takarmány __ €0—62
0 eg.- : x..ú> €1-64
6 - rliicie— ... 64- 66

4.IC
5.2c
6.50

4.45
€.90
8.-

39-41 5 90 6.35

ui hansági   —
uj másnemű   —

3.45
3.30

3.50
3.40

BepoIe- -
UJ bali-ogl______ _

Kc.»a _ — — 5.30 5.60

hí HfttáriGore.
ÜFanee-irin*'8c,-ü luu ki!«nrranimonkint.

■'túlsó arfoiva :r. {
£ r t é k p * 'ioír." a.-:'.iiya: = |Qs.V.ukk 

i peuz 1 am I JS'J.-re
£ r t é k p

l'énz Ar»Határidő i
1 frt frt

B“*~ szi-pt.—okt.^ _ — — /.36
márcz.—apr. ------- 7 77
jun.___ ________  7 76

7.a8
7.79
7.78

márcz.—apr.----------- j 6.4S
bzept.—okt.- . —

G.48

Tengeri__________ 1897. máj -jun.-----3.82 3 83

október___ ______ ’ —
Zab____________ marcz—.apr. _ — — 6.Cl

~7ept. —ott, ----- — —
6.C3

KAp.-Kepoze 1896. aug.—szept------ 11.— 11.-C

II Különféle termények. UJ.

ißgven norao Dlsxnóxet :

r • l
Pent Áru

frt I frt

vdiir'"-----------mim 52 50 53.-

- Szalonna _

fi ..gyár Ja legen-zantott vidvki-----------
varC'i legé-nezafitutt. 4 daraoo*»_« — —
^ ^  " * * ~ ~

46Í- 
49. - 
52.-

46 "SC
5C - 
5ó -

Zeákkal együtt

’ 'igysnly t:s7»a*j*y

helyett.

M:n%eg

500 gramm int

Szilva-------

bu-zmai. 1MS5. évi, asanr^-nnriőseg —
, íru daraboe ------

. . . 100 .----------
• • • 83 •-----------

ererb: ai. , , c=ance-uimőseg —
, , 100 daraboa — —

: . . 85 .

18*75 
20.5C 
23.- 
18.- 
19.SO 
22.-

19125 
21.
24. -
18.75
20.-
23.-

Szilva-------
Határidőre

boszniai,_____________usance-au n.
___  ______ 1SU darabos

* ____________ 100 ,

szerbiai._____________usance-min.
e _____________ 100 darabos

7:-

legyen hordd
Szilvái* _

&zerb:a» 1895 —-----------------------------
21.-
19.75

21 50
20.25

Szllvaiz —
Határidőre

sn immzil i:

-
Heremag —

luezerau magyar, l^v —---------------
vörös apró?zemü 1896 ----------------—
vörös k'iypszemü 18U6----------- --------

n2gy>z«*mü lfebó — — — — — —

11 ;I
36.-
46.-

52 -
36.-
39.-
50.-

A hajóezállitáe fuvardíj-
tetelel Budapestre.

kr

. Parcsova --------------- _
j

Br/xlau
1 Kalocsa_— ------------
1 Dunafuldvar — — —

Szentes _ — — — — —
TI.*. [ ZtnU*_____________ z

t Titel_______________

Silv.1 Mitrovicx _ — — — -

Temesvár — — — — 
.Nagy-Becs kerek — 

_

Győrbe a fuvardijtőtel 8—10 krm maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtite’ek 100 kilogrammonkint, a aaái- 
ütási adóval ea a biztosítási díjjal ér­

ti Béga-íllomlaokról a burcaallázáat beleértve.

B) É r t ó k t 6 z § d e.

Érték»»»
I Ctolsó árfolyam j ^arri-.^.

7m I tab

L iilaaadéiiác>

a) magyar államadóseA*.
Aracyh 10O, 500,1000 frt névért, drbokban, adóm.

. *10,000 frt Bevert, oarabokban, adom. —
KcrcnaértékO járadék, adúmeote«— — 
lb7G. keleti vasúti áliamk. aran/b.. adóiev. »0% 
1889. .vi allamva»uti aranykőlcsOn, adómentes—
1889. , . ezüstkCIcsőn__— — -~
A i .ink. va«k. eré’.j. arany adom..200 k. nevert. 
1870. sví overemeuykökaCn. 100 ktos darab - 
1870. % , 60 . . —
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — — 
Horvát-sziavou , ■ * .*T ~~ »"T*
3i,fi-.r líldtehmnratoit«« kötrrár. «lomroua 
Horvat-eriavon , . - *
Tiszai *3 szegedi nyereméoykülescn — g— — 
Horvát-syiawn jeir. földv. kötv. adólev. < ,¥ —

122.—
99*7C 

121 - 
123.50 
10L.-
91.-

153.-
151.—
10!.-
100.5C
98
98.25

14C.75!

122.30

1C02C
12%.-
124.50
103.-

92
154 - 
153.- 
102.- 
'01 .£C 
99. 
99.25 

14..75 
-.-I

66,.

t t é k p pírok.
pénz j ara

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban februar-augu«ztus 

„ május—november—
Egyesített járadék ezüstben janűar-jolius-------

03 3 . aprit is—október —
Aranyjáradék, adómentes ------- -------- ------------
Koronaérték (1 járadék — — —------r---- -—
Allamsorsj. 185*. évb. 250frt. p. p. adólev. 20»/,

. I860. . 500 , o. e. , •

. 1860. . 100 , • e

. 1864. , 100 ,,,----------------

. 1864. , 60,,,----------------
Idegen államadóeeágok.

Bolgár államvasuti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar

e . 100 , , (<»*• «alb.)

n. M4e kö«kölca»nök.
Bosnyák-bercaegovmai orsz. kölcsön 1895= évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Tem^-bégaröigyi vizsaab. láss, kölcsöne-------

1C1.75 
101.75 
102.- 
102.— 
1.23.50 
101. - 
149 - 
14 r. 
156 50 
188.5C 
188 50

1V.S0
34.-
35.5v

97.75
100.
102.SC

102.25
102.25
102.50
102.50 
124
101.50 
151.- 
145.- 
157 50
189.50 
189.»n

W/s

4V/,

III. Záloglevelek és kölcaönkötv. 

a) Budapesti Intézetek ktbooaátáeai.

Belvárosi takurér:pénztár r.-t.____ __ _____
Egyesült bpesti fővárosi takarékpéuzbtr____ —

" . . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhilelint__ ________

, , , óO1 ,evrekoronaer.

Magyar foldhiteiintézet papírban..........................

• , koronaértékben 50 évre
, e koronat-rV-kben ö3 évre
, . szabály, es talajjav. —

í Magyar helyiem, vasutak kötv. 50*/, évre.........
. . • • 50 evre kor. ért
„ , . „ 50 evre 105°/,

Magyar jelzáioghiteibank_______________ —

, , közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
, , kdta. kötv. 50 évre ____
e , közs. kötv. 60 evre------
, , nyer.-kötv.-------— — —
e e . os7.tr. felülb___
• • Byor.-jegy ......... - —
e . , osrtr. teittlb—
. « nyer.-kötv. , • —

Magyar országos közp. takarékpénztár - — —

Magyar takarekpénzt. k-'izp. jelzálogbar.k;a 
Magyar t/karek'-enzt. közp. jelzalogb. kor. ért.

. közs. k

Osztrák-magyar bank 40V, évre ...-----------—

Pesti hazai első talcarékp. köss. kötv. —------
[ * zálog!, kor. ért. —

Pest ni. keresk. bank........................- —-------
, , * 1 közi. k. vissz. 110 frl _ t
• , , , közsí k. vissz 110 k. _

b) Vidék és külföldi Int. kthoeaátássl.
Albina takarék- és hitelintézet----------
Aradi polgári takarékp. 40 évre —........

. , . 40 é. visszafiz. 110 frt.

Arad megyei takarékpénztár ...-------------—
Debreczeni első takarékpénztár — — — — 
Erdé'.yr. ni. jelzaloghitelb. 40 évre — —

. ,40 évre visszaüt.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ... 
Kagyszeb. ált. takp. SÍ1/, e., vissz. 110 frt —

. , e 40 evre, vissz. 106 frt

. , , 40 evre III. kib.-------
, , , 35 evre IV. kib.-------

Nagyszebeni földhitelintézet --------------------

VI. kib--------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.----- -

. , nyer.-jegy------
Temesvár első takarékoenztar ...-----

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt... 
Budapesti közúti vaspálya-tára. koronáért. — '
Budapest-péo-i vasút------------------------
Déli vasút___ ________ __ __ — — —
Első cs. kir. szab. tiunagőzha.ióiási társ.
Első pesti «pódium- es r<ontlisztgyár r.-t. _ \
Kassa-o-lerbergi vasút 1889, ezüst-------------

, . 1989. arany -- -------- --
, ,1891, ezüst ...---------
, , 1891, arany _. — — -
, , (oszt. vrn.) 1889. ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — .
Mainrar-gácsorarági vasat I. kib—----------- --

. fljUk— ----------
Magyar ny. v. fszékest.-gyór-gráczi vonal)

, . , 1874. kib. ... ..............- — — -
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany .
Osztrák-magyar all am vasút 1883. —---------

. , X. kib. 1385 _ .
Pesti Lfoyd- és lőzsde-íDÜlet ...--------------- --
Torontáli helyiérdekű vasutak —-------------
ürikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv.... .

Osztalék

7.-
113.50
35.-
26.50

48 fr. 
24 fr. 
1*.- 
16.-

19Í-
98.75 44.20

101.- 65.-
103.50 17.—

V. Bankok péesvenyet
Angol-osztrák bank___  ___ — — —
Budapesti bankegyesüiet ____ — —
Első magyar iparbank —-------—--------
Fiumei hitelbank ________ __ — —
Fővárosi bank-részvény-társaság-----------
Budapesti giro- és pénztár-egylet 2000 K. 
Hazai bank-részvény-társaság — — 200 K.
Hermes magy. alt. valtóüzlet részvt.
Horvát leszámít jló bank  ____ — — 200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magj-ar általános hitelbank — —-------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-------100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 100 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t-------------------------*£0
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankjs 500
Osztrák hitelintézet_____________________ 160
Osztrák-roagvar bank __________ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank__— — 500
Unionbank  200

I |
VI. Takarékpénztárak részvényei.

I
10.— 
lő.—6.50 ' Brivuro-d takárékpénztár .......................... 100 94.- 95. —■ " - ■ ■ í Budapest 11 i. k^r'lleti takarékoénztár _ 59 113.-’ 118.-

6.- Búdancst-erz.sébetvárosi takarékpénztár 200 K. se.-! 83 -
Budapest \ III.. IX., X. ki-r. takp. r.-t. ... V)0 •100. — í 101.- 12.- ' Budaoesti tak. pénzt, es orsz. zálógk. r.-t. 400 K. ?2C.- 221 --

100.25 101 25 60.- ' Egyesült budapesti fővárosi takareko. _ 390 210. — 215.—
97 25; 98.- Magvar általános takarékpénztár ...___ 100 120 -: 121. -

101.5C 102.50 40.— Mag var országos központi takarékpénzt__ 300 tS05 — 810.-
101.75 102.75 400.— j Pesti hazai első takarékpénztár____ __  2000 7925 ’975 '■
100. 
1G0.- !

100.50 
100 5L VII. Biztosító-társaaágok részv. - " i

99 25; 100 - Bécsi biztosi tó társaság......... ................ .. 299 265 —' Z66.-
99.25! Í00. — 16. — Ki csi élet- cs jaradek-biztositó intézet ... 200 1 335. — , 345.—
91.75! 92.^0 230.- EL-u niagvar általános biztosító társaság 2000 TíbO.— 4200.— 10.—
97.75 98 V lonciére, pesti biztosito integet ....... ...... 100 1^4. —i 128.-

1C0 - 100 5C Llovd. magyar viszontbizlositó társ........... 200 35. — ' 9C - 10. —
£5.- 96 *- 8 — Magvar jég- es viszontb'.ztosito r.-t...........  201» 131.— 1 32.— 9.50 i
93.75! 99.75 6.59 Nemzeti baleset es launkásbiztositó r.-T. 2'JO X. 141 —

102.-. 103. i 50.- 1 Pannouia viszontbiztosító intézet.. _. ... 300 920 - 940.- - 1
100.-1
99.-

101.-
99.75 MII. Gőzmalmok részvényei. 9.- 

0.- :
10C.— 100.50 Concordia-gCzmali;ra r.-t.  .................... 400 27l).- ?3'j. — 10.- -
98.25 99.25 . , , elsőbbs. reszv. 409 40’.-

100 — I 01. f 50.- Első budaoesti gázmalom r.-t.... ............... 500 7C5- — 715.- S.-
12G.S0 121.5C 12 - Erzsébet-gőzmalora-társ.... ..... ..... ..... ........... 2»0 2CC.- 305 - 8
123.a 124 — 6.40 Lujza-gőziualom r.-t.___ _____ __ __ __ : oO 173.— 175.- 0

16.- Pesti hengermalom-társ............ .. .............. -*«0 610.- 620.-
20 - 22- 10.— Pesti molnárok ed sütök gőzmalom r.-t. -V0 270 - 273.- fr. 5 1

103 50 104.5C 6. — Pesti Viktória-gSzmaloiu ______ __ __ láo M8 - 1-0- 12
100.25
100.25

101 25 
10< ..-5 ■ IX. Bányák és téglagyárak részv. 1

9b.25 99.- Bra.-soi bánva- és kohoegylet r.-t.___ 209 147.— 148 -1C0.75
97.25

101.75
93.75

6.— 
12. —

Budapesti tégla- es meszegető r.-t. ... 209 K. 
Budapest-szentlőrinczi tégláján ............... lőtt

110.- 
190. —

111 — 
195.—

‘ s •,,/*
100.- 1Ü1 . . 8.- Egyesült tégla- és czementgvar r.-t........ .. ÍUO 78.- 79.— 9 9-V j.

96.50 10.— Esrakm. egvesti:t kőszénb. es iuarv........ .. 100 203.-100.10
100.10

'01.- 5.51) Felsőmagyar orsz. bánya es Kohoinil r.-t. 100 1C6.80 4 50
101. r- e.- István téglagyár r.-t.................... ................ 309

Kassa-somodj kőszénbánva r.-t. id. eUsm. 30ICO.- 100.JO 3
9S.75 57.73 his-iebesi granitbanvák r.-t................ 290 X. ICH —
58.50 99.50 Kőbánvai gőztéglagyar r.-t__________ _ l«;u 66C.—

100.-
98.50

101.r- 
59.25

Kőszénbánya és téglagyár r.-t............... ._ 290
Lerhner rák ősi téglagyár r.-t. ._ _______  100

540 - 
11?.—

545 - fr. 23
j; 103.75 104/Í5 16.- Magvar asnhalt r.-t......................... ............. 100 218 * 94* 10

39 - 100.- 8. — Magvar altalauos kőszénbátiva r.-t. _ lvU 1Í6.5C
Magy. gőztégla-, ezen«.- es gypazgy. r.-t. 100
Mag\ar kerámiái gvar r.-t.___ _____ ... 100 *44.

100.75 101.75 3?!-
Péterhegyi tetriainar r.-t._______ __ 200 K.
Salgótanáni kőszénbánya r.-t.._ ._ ._ 100
Szentendrei téglagyár r.-t................ ..... ..... 100 612-

— drbkint
100.- 
101.- 
100.- 

! 98.50

100.50 616 - •5

100 50 
99.-

17.- Újlaki tégla- és mészégető r.-t.............. 250
ürikany-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. _ 200 206.- s-:- 100

40
99.-

;oo. -
99.50 

101 — 13.—
X. Vasművek és gépgyárak résav. 40

98.50 99.50 Elf.ö magv'ar gazdasági gépgyár r.-t___ 290
.Danubius" magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100

190 - 2C0 — 2
100.50 101.25 US - 11f - 5
102.- Ganz és társa vasöntöde es gépgyár___ 400 2150.— 2200.-
102.- Nadrági vasipar társulat................. ........... 200 25 !..
101./5 102.25 6.50 .Xicholson*-gépgyár reszv.-társ............ 200 X. 105- 10. --
100.- 101.- Rirnarauránv-ealgőtanáni vasmű r.-t._lOi)
101.50 102.50 13.- Schlick -féle vasöutőde es gepgvar_............ 200 223.-
102.- 6.50 Schoenichen-Hartmann-f.rá.gípgyár ..-t. 300 K. 16v.- 170.- <vp. p.
103.- —. — 20 - We.ízer János gép-, waggongyar es vasönt. 490 265 - 268 -

1 100 
117.50

101 - 
118.50 XI. Könyvnyomdák réásványét.

20 - 22.- 20.- „Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t._ 109
101.- 102.- hranklm-társulat ... ..................................ISO
99.- 95.50 „Kosmos* mil intézet...................................... ÍVJ

!| Könyves Kálmán m. ir.es könyvek. ........ 20O X.
.Országgy. Évtesitö* kő- es "könyvny. 400 K.
„PaJ:a>- irodalmi és nyomdai r.-t............. 2UU 180.— 

1300 -
190.—£9.',G 100.5C 80.- Pesti köL^rnyomda r.-t. ... _ 600

l: .99.- 
97 75

99-SC
98.75 XII. Különféle vállalatok részv.

25 Általános waggonkölcsönző-tórsu 1 at 400 X. 525.- 525.-
„Apollo* kőolajfinouiitó-gyár r.-t.____  200 K.

'50.60 152.5C 25 - Bant'iin-féle veg> i gyárai; r -t.................. 500 K 400.- 405. ~ Bans-
12^ ?e Biiiar-Szihgyi olajipar r.-t.............. ... 200 K.

Budapesti altalános villamossági r.-í. 200 K.
kamat!.

| ^ 99.—

1 120.27
100.7 
12:.2-

140.—
Egyesült mag>-arhor.i üveggyárak r. t. 00
Els'v magyar oetüüntőde r.-t........... ..... .... 100
Első rnagaar gvapjumosó- és bízom, r.-t 200

155."- 160!- 3
1C0.- 101 - 20.- 440.- 445.- f>99.25 100.25 Első magyar részvény seriuződe _______  300 ,1280,- 129C.—
109.- 110.- 29.- Első magyar serteshizlaló r.-t— ._ ._ 200 250 —
108.25 109.2: 23.- Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ .. . 200 270.-- 280. —'! 98 75 99.25 8.- Első magyar szálloda r.-t. ._ ... __ ... 80 245.- 255.-105.75 106./5 Első magvar üveggyár részvénv-társaság 400 K.

i 105.75 
\ 122.-•

106.75 Első pesti spódium és csontliazt gyár 100 130.- 140.-123. — 85.- Fiumei nzshantoló- és rizsKeuienyilő gyár őiH] 1400.— 1450.—
24.- Gschwindt-féle szeszgyár--------- ... ._ 200

Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár í .-t. 200 K.
485 - soo.-

100.— 1C0.5C _ „Hungária* árpagvungy-gyár ... ._ ._ 409
„Hungária* műtrágya es «ensavgyar._ ._ 6*/, 
„Hygieia* fémipar részvéu/társasag ... 100

í 125.— 130.—
120 50 5 Jordan Viktor-ieie bőrgyár r.-t.------ -- 100 4C -

0 , , . „ els. részv 109 74.— 76 —
14 Kábelgyár részvénytársaság--------------- 400 ' 315 - 32S.—

Kőbanyai kiralv serfozö r. 1 ... .................200 K. ! 50.— 52.—
5 Kőbányai polgári serföző részvény társ. 200 K. ICu. — 101 -Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100

155. • 156. - Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.-----------200
109.» 109 SC . a. . ----------- im 1?7. — 127.50
195.— 
109 - 
74.--

11C.-
78.-

I* 8 1 z á m 0 ó á r f 0

106 50 
125.-

175.-
500.-
955*.-

1227.-
m—

Magyar fém- és lámpaárn-gyár r.-t.. 
Magyar kender- és lenipar r.-t. _ .
Magyar műgyantádra gyár r.-t. — .
Magyar villamossági r.-t......................
Nemzetközi villamossági társaság— . 
Xt.nzetközi waggonkölcsönző r.-t..~ .
Popper Lipót faipar r.-t............- — -
Quarnero résivénytársaság..........- .
Koya! nagyszálloda részvénytársaság. 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — .
Sziszeki tárházak r.-t................. .. ... .
Telefon-Hirmond.i r.-t........... -- — .

Adria m. kir. tenger; hajózási r.
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t.------ — 1-90
Barcs-pakráczi vasút.„ — —-----------— *0lí
Budapest alagat-társulat ._ ... — —. — l0-*
Budaoesti közúti vasoalva ... — ...------ - 300

, , ", id. rész». _ — 100

Budapesti társaskocsi —.....................- -00 K.
Bi’danesti villamos városi vasút ............... 100 i

. , fc'T. »egy - !
Budaoest-szent-lőrinczi b. é. vasnt ......... 100

, , _ , ei1. rész'.'- 100
Bpest-újpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 500 K. 
Débreczen-hajdunána'i vasút — — — 100
Déli vasút ...............-..............
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 
Gülriiczvölgyi va=nt r.-t. elsőhbs. rcszv....
Győr-soproa-ebenfurt; vasút ... ...............
Kassai közúti va-ut .....................-..............
Kassa-o<ierbergi vasút ....................  .........
Kassa-tomai helyi érj. vasul r.-t. »!-. r.
Magyar-gácsorszagi vasút ...-------— —
Mapvar nyugoti vasút .........— — — —
Máramarosi eóvasút e!s. rér-z.v.................. -
Máramaro«-. oővasut törzsrészz’ényei — — 
Máramarosi sóvasut B. részvényei ... —
Marosvásirli.-szászreg. vasnt els. részv. ... 
Nagykikinda-nagvbecsker. vasút el- 
Oriente magy. tengeri hajózás- >■ -• 
Osztrák-magyar államvxsut... — — —
Pecs-Larcs* vasnt— — -..............................
Petrozsénv-lupényi h. é. vasnt els. reszv. 
Szlavóniai h. «. vasút els. részv. — — —

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy— —...........................................

, , jsztr. felülbélyeg-réssel ... —
, _ ny- r--mény-jeav— .....................

Bécsvárosi nyereménykölcsőn 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy.........— — — — — — —

. , csztr. felű’.bélye^zessel—~
.Jó szív* egyesületi sorsjegy.....................— —

, osztr. felülbetyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ............... -- —

s s , , osztr. felülbélyegz.
_ , nyeremény-j?gy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy .....................--- —
e , osztr. feliiibéiyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — —............ —
Osztrák hitelintézeti snrs:=.-y............ ..............—
Pál fiy sorsjegy ...................................- — — —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert................. ........— — —

i- -».síi a •IU y.4 :a
k.

pénz áru

109 150.- 155. —
200

... mi 16C-—'
200 K. 127 5C 128.50

... 291 ? 07.- 310.-
400 X. 490.- 495.-
_ 2000
... 100
20,1 K.

... 200 280.- 290.-
. too

-t. 239 150 - 151 -

182.- 18b.-

203.SC1 2C9.S0
155." i 170 - 
$9-50) 3CC.5C 

290.50; 291 50 
202.- 205.- 

12 — I 13

200....... .. 100
r.-t._ 1000 K.

. esti rak v.igy magyar 8 frto*— — — — 
, SO frankos............................... — — — —

, török ara nyílra ................. ...........
Német hi rod. vagy egyénért, bankj. (:00 ;narca)
Franczia bankjegy (D-O franki — —...............
Olasz bankjegy 1100 lira).................................—
Papi mi bel darabonkiut.................... ............... . —
Román bankjegy (101) lei)— —----------------—
Szerb bankjegy <100 ezüst dbi.tr) — — — —

XYI. Vsiltók árfolyama (látraX.
Amsterdam_... ... 30<) hollandi friert
Brils-el —............... 100 frankért.....................
London .................... 10 sterling.irt  -------
Német bankoiaczok ICO márkáért—------------
Olasz banknlaczok 100 líráért ... — — —
Paris... .............. 100 frankért -- -------------
Svájcai bankniaczok 100 . ------------—
Szentpétervár___  100 rubelért------- ---------
XVII. Határidőre kötött értékp.

Február hó közepére.
Magvas aranyjáradék......... ........... .......................
Magvar koronajáradek......... .... ............ .................
Magyar általános hitelbank _ ...
Magyar ipar- és kereskedelmi bank.
Magyar jetóloghitelbank

91- 93.-
102.- 103.-

45S‘- soo -

1C9. — 112.-

194*.- 195".-
?C0. - 20t. -
203 5C 1 G9.5C
208.5J 209 50
97.- 93.-
62.- 67.-
62.- 67.-

100.- ícn .—
100.- 101.-

2<8Í50 219Í5G
ICO. — 101.—

175.-

6 5C 7.—
7.50 3 -
2.- 2.20

163.- 170.-
59.- 61.-
61. • 62.—
3.60
3.9C 4 20
8.50 9.—

11. - 11.50
3.20

1iÍ25 11.75
12.25 12.7:
20.5C 2:. -

199 - , 2C1.—
58.25 59.25

5.65 5.7z>
5.65 5.70
9.51 9.52
9.11 9.52

11.72 1176

53*60 £3.80

45 30 ■ 45Í5C

99 05 99 35
113.75 120Í15 
58.6v\ 58 7C 
45.3É1 45.^0 
4/.f5f 47.75 
-»7.2C: 47.4f

„ 122.20i 122 4T
- • 39-7Í--Í 99 90
- ; 407-- , 407 5Ű
- 1 ica.sr 104.-

ftiaeyur .cnaiu*u*«.u..u» ... ... — ... — . — 248 f-0 í 249. *
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank    252 5Cl 253 —
Rim'amurányi vasmll ... .............. .............. ............! 241-50! 242.—
Hazai bank részvénytársasága.----------------l - — \ —

Február hó végére.
Osztrák hitelintézet—___ _______
Déli vasút —............ - ...----------- --
Osztrák-magyar államvasut ... ..

____ _ . 369.8U! 3/3 -
____ I 9C COl 91 -
____ ’... : 357.-' 357 SC

107.SC
135.-

180.-
520.-

96<>.- 
123C.- 
295.-

Magyar általános hitelbank — — — l
Osztrák hitelintézet —-------------------
Magyar aranyjáradék-------------------
Magyar koronajáradék---------------—
Magyar ipar- és keresk. bank — —- 
Magyar jelzálogbank — — — — — 
Magyar pénzv. és lesz. bank — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztositó r.-t. — —
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar ipar bank — — — — —
Hazai bank részv. társ. — —-------
Pesti m. keresk. bank —-----------—

409.- Déli vasút___ __ __ _______ _____ Felsőm, bánya és kohó r. t--------— I
373.- Salgó-Tarjáni kőszénb._______ — — 615 - Magyar alt. kószenh.............. — ... — J

Magyar asphalt r.-t.__________ — 222 - .Kosmos* müintézet... ...........  —____ j
Oszt.-magvar alkun vasút  ____ — Bp -sz.-lűrinczi téglagyár ._ --------— '
Erzsébet-gőzmalom r.-t................. ........ Első magyar részv.-sernizü ... — v
Egyes, tégla- és czementgvar----------- Magvar villám részv.-társ—-----------
Eszakmaqv. kőszénbunvi r.-t. ------- Kőbányai királysörfőzör.-t._______ ;

fianz-féle vasöntöde............—Schlik-fé!é vasönt. éa gépgyár------- 230 -
4195.- Magvar ezukoripar r.-t. — — — — 127 - Bp. közúti vasD. id. r. jegy------------

11C.— Budapesti társasko-'si .................... — Budapesti közúti vasút—-------— —
Budapesti takp. és zálogköl. — — —. 228 - Bp.-ujpest.-r. x-iilam. vasnt — --------

IC«.- Becsi biztositó-tarsasag................... . — 263.- Budapesti vili. városi vasút — .— —
123!.- Újlaki tégla- és mészégető----------- Í212.- Alt. waggonkuJcsön-t.-------— — —

Kamatozó kincstári utalvány kamatkoa (6 hó)_ — .
A» Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál — .

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál — --------— —
Mas értékpapírok elzálogosításánál--------------- ------------- —

/



EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 9. 189'
Ezen hirdetést, rovatban minden axó 
egyszer! beiktatása közönséges pettt 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Minden hirdetésre felvilágosítás aq 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmme! ell*, 
tott hirdetések minden közlése után 
móff 30 kr. bólyegil leték Is fizetendő

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.-------- Tll£tO,\|^4

Xis hirdetéseket
elfogad áz Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje V!. kér., Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vílmosné
dohán)tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

doh ám t. Jdzsef-körut
50. s? . t.HarO'S-utcza sark :n.)

Nemecsek A.
dohánytuz-’déjv (V. Peiófi-tér 

5. szám.
Toldi Lajos

k 0 n w k e r v ' N e d»•=e Buda, !i.,
Fö-utcza 2. szám,

valamint n.’nden hirdetési

Eladás.
Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgy ár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 29417

Gyümölcsfák.
Splczev Igaácz" kertészetében 
Hevesen, posta vasúti állo­
más, 3 eves alma es körte 
fák 30 írtért, szilva és ba-
raczkfák 35 Írtért legjobb 
fajtákban vannak eladók, s.’áz 
db átvételénél 25 kr. illetve 
30 kr Ailanthus 3 éves ^záza 
8 frt. Árjegyzék kívánatra kül­
detik.

Tízezer forintot.
Évenkint brutto tízezer forintot 
jövedelmező, jól felszerelt — 
hat járlatu gőzmalom, betegség 
következtében, kedvező felté­
telek mellett eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 4S94

Vétel.
Használt,

de jó karban levő gözeséplő- 
gépet megvételre keresek. Czim 
a kiadóhivatalban 4*<85

Uraim!
Egy középkorú állami alkal­
mazásban lexo hölgy, kinek 
te-di bajai nincsenek, de annál 
több nemes lelki tulajdonai, 
r~ egy kis leánykája van. azon 
kérelemmel fordul Önökhöz, 
váljon talalkoznék-e oly nemes 
lelkű, jó szívű, nyugdíjazott 
vagy önálló idősebb úri ember, 
ki neki megbocsátva, feleségül 
venné, kivel hálából egy kelle­
mes t-s édes otthont alapíthatna. 
Orvos v.raknak k<Torvosi állás. 
Levelek d „Hálás rabnó" 
jeligével a kiadóhivatal továbbit.

4895

Zsuzsika!
Ju reggelt! Mit álmodtál kis 
tubiczam ? Hogy mulattal a 
bulun, iám én nem mehe ttem 
el. vendégem érkezett hazul­
ról. Sokat gondoltam rád. 
Szerda!! Emlékezze! c-ak 
vissza kis tnbiczám, hogy mit 
rlen: ez. Old D i<«365

Hirdetmény.
A néhai Fiasko György nr
hagyatékát képező Feled-Pál- 
ialvi 169 kát. hold kiterje­
désű pusztai birtok a feledi 
úri lakházzal és 7 kát hold 
belsőséggel vagy anélkül eladó, 
esetleg haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Marton Janos 

ügyvédnél Rimaszombaton.
29874

Csodaszép
Chimay hervregasszony é" 
Ki go Jancsi •zigányprimas 
képeivel, viszont elárusítóknak 
ritka alkalom kínálkozik pénzt 
kere-ni. Egy kép ara 20 kr. 
10 drh 1 frt, 100 drb 5 frt 
Mintát 20 Érért bélyegekben 
(előre bekűldve) franco küld 
Müller A. antiquar könyv­
kereskedő Budapest. IV. 
Egyetem utcza 11. I gyanott 
kvjih; 1 idei Goldste.n Szúrni 
legjobb viezes naptár, ára 20 kr. 
továbbá a „milleninmi em­
lék lap" tartalmazza az ős=zes 
Magyarországi eddigi uralkodók 
k»-peit, 63/96 ct. nagyságban 
legfinomabb papiroson 2 szín­
ben nyomtatva, ára 30 kr 
10 drb 1 50. 100 drb 8 frt.

29948

Alkalmazástkeres.
Irodai teendőkben

teljesen jártas, jó írással bíró 
becsületes fiatal ember alkal­
mazást keres. A magyar és né­
met nyelvet tökéletesen, úgy 
szobán mint írásban bírja. Ki 
tűni- referencziák felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban. 
Az esetleges állást azonnal 
elfoglalhatom. 10282

Tanuló leány
varró üzletbe felvétetik. Czun 
a kiadóhivatalban. 10357

Intelligens
fiatal ember, ki több éven át 
\ideki házaknál mint házi tanító 
eredménynyel működött, melyet 

bizony it ványnyal igazolhat, 
szerény feltételek mellett keresz­
tény családnál állását azonnal 
elfoglalhatja. Czim a kiadóhi­
vatalban. 10278

Szakképzett
erdőör. grófi uradalomba azon­
nal alkalmazást talál. Czim a 

10358
Földbirtokos es jegyző

urak figyelmébe A"olt egyetemi 
hallgató, ki reális ismeretekkel 
bír. földbirtokos mellett, vagy 
mint segédjegyzö állást keres. 
Szives értesítés a kiadóhivatalba 
kéretik ..Natura“ jelige alatt 

4880

Szép
irá-u fiatal ember, czirn^zalag 
vagy egyéb Írásbeli munkát 
keres. Czim 3 kiadóhivatalban.

4871

Intelligens
csinos fiatal árva leány, ki a 
házvezetés minden ágában jár­
tas, kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, házvezetőnői állást 
keres magános urnái. Czim a 
kiadóhivatalban. 10349

Jutalma
100 korona, ki egy okleveles, 
nőtlen «egédjegyzönek Buda­
pesten valamely hivatalnál 
tisztességes állást szerez. Aján­
latok ..Segódjegyzö“ czimen 
e lap kiadóhivatalába külden­
dők.________ _________ 10305

Fiatal,
nős cautióképes bírósági tiszt­
viselő délutáni mellékfoglalko­
zást keres szerény feltételekkel, 
házon vagy házon kívül. Aján­
latok ,.G D •• jelige alatt a 
kiadóba kéretnek. 10236

Une dame
neé Parisienne páviánt aussi 
correctement l’Alleinand, et qui 
posséde une belle écriture 
lisible et courante, cherche 
leplus tot possible pour les 
correspondances une piarc dans 
un comptoir, uu «tans un 
Magasin comme Caissiere a.
conditions bien inudérees. 

Adresse .1 Vexpedition. 10255
Női szabónő

ajánlkozik a t. hölgyeknek a 
legelegánsabb toilettek elkeszi- 
tésére párisi minta szerint a 
legizlésesebben, úgy szintén 
házban mint házon kivül. 
Ugyanott alapos oktatás a 
szabászatban is elnyerhető. 
Cz m a kiadóhivatalban. 10355 

Könyvelő
alapos szakismerettel, előkelő 
vállalat tisztviselője, kinek 

annyi szabad ideje van még. 
hogy az esti diákban privát- 
háznál üzleti könyvek vezeté­
sét és a levelezés elvégzését 
magára vállalja, szerény fel­
tételek mellett alkalmazást 
keres. Levélben! megkeresést 
„Ügyes és szorgalmas" 
men továbbit a kiadóhivatal.

10332
Egy nős,

gyermektelen törvényszéki 
szolga, házmesteri állast keres, 
ily minőségben mar alkalmazva 
volt. Czim a kiaduban. 10346

Alkalmazást nyer.
Falura

magányos úrnőhöz házvezetőnő 
kerestetik, ki a háztartás min­
den ágúban jártas s főzni tud. 
Bizonyítványok s fénykép kíván­
tainak. Czim a kiadóhivatalban.

4888

Oktatás.__
Technikus

correpetitornak ajánlkozik, eset­
leg lakás vagy ebédért. Czim 
a kiadóhivatalban. 4892

Nevelőnőket
magyar ajkunkat nyelv és 
zeneismeretekkel keresek 

magas fizetéssel. Nőmet ajka 
nevelönök kitűnő képes- 

ségekkel intézetem által ajánl- 
tatr.ak. Szegheönó S. Lujza 
Budapest, Andrássy ut 28.

29998

Gyorsirászat
tanitás.-ira vállalkozom az esti 
órákban. Könnyen elsajátítható 
rendszer. Érdeklődök leveleit 
„Munka" czimmel a kiadó­
hivatalba kérem. 10243

Hegedűművész
operaházi tag. hegedű órát ad. 
Ajánlatok ..Miivósz“ czimen e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

10221

Lakásos bérlet.
Elegánsan

bútorozott utczai szoba intelli­
gens családnál az Erzsébet- 
köruton azonnal kiadó, esetleg 
ellátással. Czim a kiadóhiva­
talban. 10354

2 szobás lakást
mellékhelyiségekkel keres gyer­
mektelen házaspár május 1-ére. 
lehetőleg a nemzeti színháztól 
nem messzire eső melb-kutczá- 
han és ju karban levő házban. 
Szives ajánlatok az ui meg- 
jelöb-srv« ! „Szolid lakó" 

1 “ kiadóhivatalba 
30049

czim alatt

Felvidéki
gyönyörű vidéken, a Kassa- 
oderbergi vasul menten fekvő 
nyaraló s fürdő telepen, egy 
minden igényeknek megfelelő, 
s téli üzlettel biró szálloda más 
vállalat miatt hosszabb időre 
bérbe adandó : 3- -4000 forint 
tőke szükséges. Ez, valamint 
egy jó bevezetett vegyes . 1 ru 
üzlet átadása iránt, melyhez 
2—8000 forint toké szükséges. 
Bővebb felvilágosítással szolgál 
Tariczky Jenő Ruttkún 
____________________ 4896

Az Andrássy-ut
mellett az Opera közelében egy 
elegánsan bútorozott kiilon be­
járain szoba azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 10285

Több
kisebb, nagyobb úri lakás a 
Lónyai-utcza elején kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10305

Különféle.
Hirdetmény.

M. kir. államv. Magyar-boszniai 
vasúti forgalom. Budapest vá­
sárcsarnok fölvétele a díjsza­
básba. Budapest központi va­
sárcsarnok állomás a magyar­
boszniai vasúti lorgalom díj­
szabásába fölvétetik. Ezen állo­
mással való forgalomban a 
födij-zabás, illetve annak IV. 
pótlékában Budapest— József­
városra foglalt csomóponti díj­
tételek nyernek alkalmazást 
mi mellett a forgalom korlá­
tozására nézve, a ma try. ki 
államvasutak helyi <lij-z.tbásá- 
ban foglalt határozmányuk mérv­
adók. Budapesten. 1897. feb­
ruár 3-án. Az igazgatóság.

Szabadalmakat
Mustravédekiet

minden államban kieszközöl
jótállás mellett l-

NEUFELD ÁRUN
hites szabadalmi ügyvivő
Budapest,

VI. Teréz-körut 38. sz

Vérpiros

Narancs
eredeti ládákban vasúton szílitv.i 1 
láda 180—2U0dh légiim imabbniusoat 
piros narancs 1; írt Mi kr.. i láda 
100 db válogatott nagy mnscat-pi- 
ros 4 frt f.0 kr.. ugyanolyan lad 1 

- sárga faj-narancs :* frt 7‘- 
ki.. 1 láda ISO "00 darab vdes sárga 
faj-narancs 4 frt. Helyben vei 
piros íiaran. 5 ~záza l'1 «'• 4 Irt.
Kereskedőknek, gyógyszeré­
szeknek es ozukrászoknak te­

temes árengedmény. 
/Vérpiros faj-naranrs ... 1 .TÖ 

^ Vérpiros musral muanrs L'.
2 iBXessinai sárga-naranv-... 1.10
Ü IJafra, óriás narancs ... i »u
c? tOzitrom -'z-^p tarlós......... J.40

M&róni görczi ......... i-)8
j=\Carflol, óla«/ f» —i". n'/- t 1.4". 
,0 iOrosz-hal. 1 hordó 70 drb ] '3. 
■— {Erdélyi faj-alma . -

ilvi- < - enuv-' szőlő .. .. r> -U 
vr> «-Ma vaj-körte .. - ... - 

Aszalt szítva, 'egsxebb I.V.- 
Szultán füge ki1..'- dub. 17. ... - .c:> 
Szultán kenyér sal.ii , kilo — .vo 
*V kiló Caviar l.-g-.-ebh . 2.7.. 
Pezsgő-bor fr./, nagy üv.-y 1.50 
Bécsi virstli párja ... ... 12 kr.
f- drh Imperial sajt franc-. 1.J0 
Sardinia d.»bo7 r. • tu> kr. 
Frappista sajt frc.-. ki! .|a ... l.i'O 
Cammenberth sajt fr.ri.-u 
Szalámi ■ r k;i.',u . 1.00
Gorgonzolá-sajt -.a'— di kil ■ i.-'.u 
Jamaika rum fin. 1 lit.-r ... í.r.o 
Jamaika rum finom ... l.Gú
Jamaika rum !.>-!,nnimw-!.. l.vö
Cuba rum 1 : nvg.........—.'.'S
Fejedelmi rum i-ig imoi abu 2.so 
Ananász rum l."•finomabb... lv.'.u 
Cognac Clairmont ■ l.2á
Cognac magyar, 3 csillagos... 1.75 
Cognao f-aiiczia 3 Lur..na< ... L’,81 

kő.- - Orosz családi tea... i..- ' 
ituí - Csasz.kcv.tea a.fin. V.

1 , tensütemény légiin. .^ti 
« /Snntoo kávé finom ... l.f-4
£2 'Jamaika kávé ........ l.7f>
^.JCuba kávé I. r-n 1 ... . 1 •
— /Cuba kávé. legfinomabb Í.08 
”, 7Arany Jáva. J. :vndü ....
" /Mocca va! -di av.d.iai....... r

Gyöngy kávé l'-gfin.......... -.0-
1 kiló tunisi datolya................. —.80
if. Muscat datolya, fiun. 1 .‘JU 
1 k 1!.• Czukros gyümölcs . . 2.

Malaga-szőlő.. 140
1 t Szalon bonbon 1 üu 1 uu 
1 1; ilu Csokolad L ntinn . >-mi* l.bé
1 kiló Mogyoró felt irt ......... 1 \'u
Liptai friss gyenge turo 1 k. — 
Ménesi asszubor 1 ■■ •-1 1. •
Malaga bor ; 1 :i)

Vidvkn* mindt-nt fagymentesen ingyen 
csomagolva küld a pénz e!..'.-ge< be- 
kilMe-é, e-t-th'g ut.-tú-1 melleit rr-40

PINTÉR GYULA
Budapest. Kecskométi-u. 8.

Fraucaises
cherchent places: L'nion 

Svulaire Vienne VI. Guznpen- 
dorferstrasse ti. 4893

Szalámit
prima magyar .. kilós pusta- 
i-somagokhan, |:,ortóiii('ntr«en 

frt 90 krórt kül<t alántrttel

fjg Budapest) Kőbánya#

üstrahoSajj
az eddig legjobbnak, elismert 
petróleummal .-zolgal minden
mennyiségben házhoz szál­

lítva L’ysifi

Neubauer Károly,
lampa gyári raktára

Budapest, Ferencziek-tere 9.

Sürgős eladás!
L'j adóm«-ritet kvlenirli-tei

HÁZ
7U.UV0 lrlt-rl ebben llu.uóo frt bank-

Vas Miksáné éstsa
Első angol

vegytisztító - és festő intézete,
Budapest, VII.« Király-u. 1.
, Iv dlali-i szövetruhák, selyem- 
ruhák, csipkék, nyakkendők
iltalában mindennemű szövetek
vegyészeti tisztítását f 

festését. Úgyszintén

fehérnemtiúk tisztítását.
D0T I gvanntt kész gyermek 
ruhák "kaphatók minden­
nemű kézimunkák julányosan 

dvállallatnítk.
W Vidéki megrendelések
ponto.-an és lelkiismeretesen 

teljesittetnek. 30000

Intelligens nő
leányával lakás rendben tar­
tásért ingyen lakú A keres gar- 
con urnái, esetleg a főzést i~ 
elvállalja, t.'.zim a kiadóhiva­
talban. 10323

főidül
köz veti __
mazást kereső ne
íelvhez, sen

< Vúczi-kCrul kí'.zö 
lu-tav.d kárpitozott 
'.oLiiv.il ki.iiíilva. v 
■ir-nr,‘ UÍ.OUO fii«

•adu. Itiívfljbet 1.1'' 
.•«t. T-r.'/ kCmit

• .

házra e! 
íáiiilrud Buda-

KEIN JÁNOS
.■8-.«7C tájkertész 
ós faiskola tulajdonos

lit u!í»pest, 
Csö??iöpi-ut 87. szám.

Különlegesség :

parkok és kertek
alakítása.

Telefon <íü 7«.

m

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasúti kötelék. 
l)élnyugot-i -sztiák-magyar vas­
úti "kötelék, .\yugoi-ni agy ar­
aszt rák vasúti kötelék Buda­
pest. központi vásárcsarnok 
állomás fölvétele u díjszabá­
sokba. Budapest központi vásár­
csarnok állomásnak az osztrák­
magyar vasúti kötelék-ilijszabás 
11. rész 1. füzetében, valamint 
a délnyugot-osztrák-niugyar 

vasúti kötelék díjszabás 11. rész 
2. füzetében, nem különben a 
n ytigo t• m a gy a r- o ~ z t rá k vasúti 
kötelék 11. rész 2. füzetében 
foglalt osztrák állorn.'isokkal 
való forgalmában addig is. 
mig ezen név. zeit állomás a 
díjszabásokba felvétetik,a Buda­
pest- -Józsefváros állomásokkal 
való forgalomra érvényes díj­
tételek fognak alkalmaztatni. 
Budapest központi vá-áivsar- 
nokru nézve a m. k. állam­
vasutak helyi díjszabásában III. 
fejezet Ai 7. pont alatt meg­
állapított forgalmi korlátozások 
mérvadók. Budapest. 1897. évi 
február hu ti-ún. Az igazga-

A ki
al ka 1 m ázást keres

vagy adhat, az
egyetértés

apróhirdetóseiá) tál
nélkülözheti a közvetítőt.
Ismeri dolog, hogy a közve. 
tités -mk pénzbe kerül és ^ 

-zonyokat tekintve, gyakrau 
elu. hogy a költséges 

kuzvetlt.--: daczára sem az alkal.
enijut könnyen 
az alkalmazást 

adó nem kap könnyen me^. 
bizható embert. Ennek iöU 
az az oka, hogy munkaadó és 
munkakereső nem érintkezik 
közvetlenül. A közvetlen érint, 
kézé-re pedig manap alig vau 
jobb eszköz, mint eg\- e|«6r. 
jedt lapban való hirdetés, ^

EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata pedig 
naponként, tekintve rendkívüli 
elterjedt-myét. néhány százezer 
ember áltat olvu-tatík Keres­
kedő, a ki künyvwzr-tót. H mi.. 
tisztet, gyakornokot keres. v,ip*v 
viszont azok. akik hasoniú'íí. 
kalmaza-t keresnek; a gazda, 
a ki -Mkác^iiét, szobait-árut, 
dajk.it, cselvdleányt kvre-. alj 
kasznárt. isj.ánt, vágy gazdasí-ri 
gyak omok otkere.- és viszont akii 
ajánlkoznak: a háziasszony 
é- hasonló,tn szolgálók, a !;A 
helyet keresnek: birtokeladás, 
üzleteladás, birtokbérlet, ház- 
eladás. házvétel, nevelő, neve- 
lónöi. házvezetőnői. gazd- 
asszony! »'-s egyéb pályázat, 
lakás kiadás é< lakás bérbe­
vételi hirdetések, szóval az 
minden fázisában könnyén «A 
olcsó pénzen czélt lehet érni, az

EGYETÉRTÉS
apróhirdetései által
Külu:iu---n házassá­
gok küzvetitssére. .n.-iikuk:. 
ha nu-iihii vagy 1-rjhez n.eaiii

EGYETÉRTÉS
apiúhirdetéseit a kiadóhivatal 
«zigoru titoktartása mellett 
igényl)eveszi,hizto---anszándihít

Czerny-féle

KELETI RÓZSATEJ
fiatalos arezbőrt

majfolt. szeplő, pörsenesek. borátka, nora szép arcz- 
vorösseg - • r„ tr-oga m- a

l ■ " 1
Balzsamszappan hozzá 30 kr. |

Czerny J. Antal-nái. Bécs,
XVIII., Cavl Ludwigstrasse 5 «>;■. :.d házában1

s’e:=.„ ... -- vta*v.-.;-. P: -. , - ingyen — bérmentve. Rak-
a x.ag>"«Lb py g>-2er:Oraktiaa e* i!lat»zerűzietekh?n.

Bcdapesten. TÖRÖK JÓZSEF ts Egger A 5a j

k.

SZÁLÁY-BÁRÖTI
a Magyar nemzet története

...»““

®r. ÜJefiauí
labdacsai! Fárisljől/

|ne$n késnek szokat igénybe venni, midőn szükséges,

{hashajtó s vértisztitónálj
í sem roflsz Íztől, sem fájdalomtól, sem más kellemet- I 
8 IsLsejrtól nem tartanab, mert eilentctben más ha»bsJ-J| 
l tokbc.1 nem keil mellette diétát tartani, sőt ezen Láb- f 
í dacsok ekkor hatnak cyökorcsen. midón jó tápláló ,

1 eledelekkel, vagy erczltö Italokkal vétetnek be.
L Foglalkozásunk ezerint azon órát v.ilaizthatjak. j 
A mely leginkább Ínyünkre van. A haebajtás által 

k előidézett gyengeség' a táplálék által ellonsa- 
lyoztatlk, » Így ismételhetjük a hashajtót .
\ eznkscg- jzerint. Egy doboz őre. Í26 drb) , 

frt 1 60 Egy doboz ára (50 drb) frt 2 50 
Kapható Budapesten.

.ÖKÖ ív JÓZSEF 
flíiZTiztrü'íító Lrüj-.kzi t

Fúnyeremény
20.000'

korona.

Már

"február 15-én1
1 nizíis.MI! IBI

láverslcint íí 1 hízók.
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamhoz, vagy J

k RÉSZLETFIZETtSRE az 1883. évi XXXI.t.-cz. értelmében |
I ^ Hi D havi részletre10 drb IL n

20 drb l)V
á frt S5 í 
ú frt 1.70 , 
á frt 3 40 

^Ket résziét Deküldéee után kiadom a sorozatokkal ós szá-^
4 mokkái ellátott reszlotivet. melylyel c vevő mar a mos-, 

húzáson egyedül részt vesz.

BEIMEL LÍIJOS,

^ANTALVl 

EGGER
HATHATOS SZTR

I FEL'JLMvUA ÁkÚLF(A.Di
cyapthanyokat 

t UJ £S luÜ'-T BAJOKNALj 
1 jvegUit m.

: IIUECTIO
T50 . •• -:-n 8 : . HAMAMELIS VIRGINiCA

M^zrenJellif: . az Dr. tlROBBE tanártól.

EGYETÉRTÉS
Liadótóntalában, Budapesten tértak és nőknek
I\ kér Papnevelde u í <z a. * U voe: TO ltr.

' I EGGER-féle gyógyszertárig
A .Nádorhoz1

I BUDAPEST. Vácz: körút 17. sz 1

IlM?

•••• mflrektek által, mely a It-pelhanyagoltabb titkos
betegségeket is gyökerestül gyógyítja.

1 bl tim..-, n -r.-.vle-t, (IJÚ aeh.a> azp «• 
'N.jrvtüku. n.in* idillt titkos betegeknél tapasztalt bizto- <r.

sir. SfiiTZGER TiVADAR, az ideg- és nemi beteg- | 
SSS segek szakorvosa. Budapest.Teróz-körut 44 I 

Rendel 9 — 1 d. e.. 2 5 d. u.
Hvdro-elcktrotherapia! kezelő Intézete. |

——BMBMÜ

WwM

bauLiizleto
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY-'

kiadóhivatala

líuclapest

kecskeméii-Dtcza.
13. az..

ALVILSAVAS MESZ-SZORP
GRIMAULT és TÁRSAI

gyógyszerészektől Parisban.
A makacs köhögés, harat, szamár hurut s más | 
egyéb mellbajoknúl, lukepen prő"r a kezdetie 
tüdöeorvadáánál c^uJalatrann-ltó iut'a-a vau. Enyhíti | 
a gyötrő k--h. ^--t. meg-ziinteti az éjjeli izzad.ist. L; 
kelt a GRIMAULT & Cv. czéggel ellátott árujeízyre.l 

hogy a valódit kaphassuk. 2992
Rafcij-dt Ansztiia-Ma-iVurors^z Taiamsanyi nagyobb gyógyszenárában. |

Ára 2 frt, 6 üveg 10 frt 50 kr.
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-uteza!2.

Legközelebbi húzás február 15-én.

120.060 korona nyerhető!
a következő 9 darab '-»rsjegygyel, melyeknek

W~ évfcMkint II hiesása vazi.
A legközelebbi húzásuk :

Február 15-én M.uvziu- 1-én
|Jó-Sziv sorsjegy. Bazilika sorsjegy

Mar.-zius 1-én Májú- 1-én
I Magyar Tör. ker.-sorsjegy Olasz vörös kereszt sorsj.

1". -orsjegyekérl 36 havi lé-zletíize-.r-: melleu e^yei.kmt 
2 1 a következő havi részletek fizetendők:

[i:L

9 drh

Sor-jegy Fönyere- 
i meny

Évente 
t liuzá<

Havi
Tészlet

4ó-?ziv 120000 kor —.09
Magv.-u- tör. kér. 140000 „ •> — ír,
Bazilika -ÍOOOu „ 2 - -öt
Ula-z vör. kér. 20000 li k. 4 1 -

mmsm
Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban
Budapest. IV.. Papnövölde-utcza 8.

Makulatúra
papiros ‘-ladó. Bü\>b- 
bot a kiadóhivatalban.

'sx, Hirdetmén1 y.

A „Salgótarjáni köszénbánja-részYénytársalat“-nak
a

Titkos betegségeket,
hagycsőfolyasokat és sebeket. &z öafertoztotée a‘.-ba a.t. 
az elgyengiilt férfiéről, magömléseket, a bujakornak ntó- 
kdvetkezményelt. nőknél feherfolyost. bármennyire i zUIívk. 
a.amint micdnz :i női betegségeket, n-. yekr.eü a magtalanság 

egy;e f-.z.. bőrbetegségeket gy- ,t aj gyógymód -aenat
Liztos -.verre., gyorsan e» alaposan

Dr. GABAI ANTAL
orvos, sebes?. -zOiesz « szemész tudor, volt csu-.-* iir. oszt.-fö-rvas.

Budapest, belváros. IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz.. 
II. emelet, bejarat a lépcsőnél.

Rendel: nuponta 10 or«it,.. d. r. egesz 4 óra ‘a-. ?. **«‘e 7 órától 
8 ura,. 8V Díjazott levelekre a iegnagv uLb £gy^>rr.r;.e; vaiaszoitat:k 
«i)-^y».>.-ekró; 1» gv-nvi-si :v.; -z - Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent es a dzi-rzór.tl Dr. GAKA1 A.NTAL-nai me^-

Butorvásárlék ügyeimébe
ajárdiuk az ezelőtt Núdoz utcza 6 sz . r . t

Itisápéiag Fäador-Htcza £6« szE slstt |
-'a Béla-ütcza sarkán> létező du-an felszerelt telepünket mindenneruu

fa- és kárpitozott bútorokból, a legmodernebb kivitelben, valamint fran- 
czia es angol különlegességekben a legjutányosabb árak mellett.

BERNSTEIN K. H. és FIA
BUDAPEST. VI., Aádor-ulczn 16. sz.

folyó évi márczins hó 4-én. d l, lull in órakor budapesti köz­
ponti irodájában (V., Józ.-et'-ii r 14.| tartandó

nmmpfl ró? W’nvm róm?BÁíá, tiMitiljú kft will

73728 Y. 2. sz.

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ 

«T

[már a ls-.k kiadashnp megjelent1 a nem; fcetegsvfrek ei ezek é-jz«zeril I 
gyóg kr., $804
_ ~ most csak 90 kr. "^Bd

A k"BTT jvi beváomag-iva 1 frt beküldése meiie»t bér mentve i: ügetik meg.
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — ií. A nemi t,-: I 
eLrrdt--r-. — JU. Az «Tnfertözes es az vjjvL laagőmlés» k. — IV. A Lu.: 
csótakar (tripper) es Lugyc-sózüktlletek. — V. A bujaltór (siph.l.-i,
V], Fehérfoivas. — VII. ílgyengillt ferfierú. — Vili. Xüi magt^.a 

IX. Az i vanaerveg megúetege«:. scUek ívtenyezóje a prostituc:':;

Magyar királyi államvasutak.
17521/5/96. E. Hl. számhoz.

Pályádat
egy használt gőzgép eladására.

A run-zv. kir. iillainvasntak igazgatósága egy mfir üzemen 
YiVtd helyezett fekvu gőzgépet értékesíteni óhajtván, ennek 
e!adá-a czéljéhól nyilvános pályázatot liirdct.

A Alayer-íéle kormányzással ellátott .36 jóerejü magas nyo­
mású fekvő g-.zgép. mely :u..,n <»kböl <-ser»-ltetett ki a múlt 
evben nj erősebb gőzgéppel, mivel a műhely fokozott erő-igé­
nyeinek nero 1 »irt megfelelni. ;t magy. kir. államvasutak sútor- 
aíja-njheiyi műhelyében megtekinthető.

A pályázni k ivanók feilt":*.atnak. hogy az 5ü kros magy. kir 
t elyegg--! ehaiott ajánlataikat a magy. kir. államvasutak igaz- 

ilodiéiyi -zaku.-ztályához" (AT. Andrássy-ut 75." sz. 
Ili. emelet i‘>. :- ta .-. •vetkező czimzéssel „Ajánlat óc=ka 
k’-'Zgép m»: telire 1. .»20o Vti. -zámhozu folyó évi február
hó 15-ig ii 12 óráig benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénzül oz a anloft ár 10 ’ .-ka fizetendő be a magy 
I ir. állanpvasuiak központi főpénztárába. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatósága Jentartja magának azon jogot, hogy az 
ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlott árakra szabadon 
vala-íZthasson. s hogy kedvező ajanlat be néni érkezése eseten 
az ajánlatoktól teljesen eltekinthessen.

Budapest, 189tí. január 14-én.

Az igazgatóság.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Ferenczesatoma tiszai torkolatának áthelyezése ezéljúból épülő csator­

nánál és torkolati zsilipnél létesítendő vasszerkezetek és pedig:
1. Két tolókapu. egy tárakapupár s azok zárszerkezetei,
2. az ezek mozgatására szolgáló gépi berendezés,
d. egy d7’7 m. nyílású szilárd közúti vasliid,
4. egy mozgatható dűlőül i vasliid.

terveinek beszerzése és azok kivitele czéljából zárt ajánlati nyilvános verseny­
tárgyalás hirdettetik.

A kellően bélyegzett és „Ajánlat a Ferenczcsatoma tiszai torkolatának 
áthelyezése czéljából épülő csatornánál" és a torkolati zsilipnél létesítendő 
vasszerkezetek munkálataira“ leiirattat ellátott, üt pecséttel lezárt borítékba 
helyezendő ajánlatok, melyekhez a megajánlott vállalati összeg ö%-ának 
megfelelő bánatpénznek készpénzben vagy úvadékképes értékpapírokban a 
budapesti i.\. kerületi állampénztárnál történt letételét igazoló elismervény is 
csatolandó, a i'üldmivelésügyi m. kir. minisztériumban Oherolli Károly kir. 
tan. s. hivatali főigazgatóhoz (földmivelésügyi m. kir. miniszteri palota föld­
szint sz. ajtó) 1897. évi márczins hó 30-án délelőtti 11' ., óráig 
nyújtandók be.

A szóban foigó munkákra vonatkozó tervezési és versenv-feltétel. k, vala­
mint a kötendő szerződés mintája, úgyszintén az annak kiegészítő részét 
képezendő általános építési feltételek és részletes határozatok a Ferenuz- 
esatorna torkolat munkálatainak kir. művezet őségénél Ó-Beesén megtekinthetők, 
ugyanott a vonatkozó egyéb felvilágosítások is nyerhetők.

Bánatpénznek az ajánlatokhoz készpénzben vagy értékpapírokban való 
csatolása meg nem engedtetik.

Az ajánlatok felbontása, a melynél ajánlattevők is jelen lehetnek, a jelzett 
n déli 12 órakor a minisztérium tanácstermében bizottságilag fog esz-napon 

közőltetni.
Elkésve beérkezett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni 
Budapest, Is97. évi január hó 29-én.

30004 Földmivelésügyi m. kir. miniszter.

u t. (:?. iv-zvr'*nyt--.vkvt meghívjuk.
Napirend :

1 A?. ijfáZAitő~.ig évi jf-lenté>ének előterjesztése.
2 Az 189tí-ik és i mérleg e- zár-z.iniadtt-vk előterjeszté”e és az évi osztalék meg- 

állapitúsa.
3. Az igazgatóságnak é- a felügyelő bizott-ágn:-k 189G-ra adandó felmentvény.
Az alapszabályuk 19. >}-a rendelkezé-e -zerint az ezen közgyűlésen résztvermi 

akaró részvényesek részvényeiket vagy a társulat fent megjelölt központi irodájában, 
vagy pedig a k. k. priv. alig. Bodencredil-Anstallnál Becsben (I. Teinialtstras-*e ti) folyó 
évi lebruár lió 23-ig bezárólag letéteményezni tartoznak.

Az alapszabályok 19. í^-a értelmében 25 részvény egy szavazatra jogosít.
Értesítjük a t. részvényeiket, hogy a mérleg az évi jelentéssel együtt az alap­

szabályok 5-2. §-únak megfelelőiem f. évi február lió 24-től kezdve, központi irodánkban 
rendelkezésükre áll.

tiudape>t, ls!#7. február 8. Az igazgatóság.
(1/tánnyomás nem dijaztatik.j

Az összes 9 drb soi'sjegy 36 havi 2 frt 75 kros
j ré.-zlet mellett kapható.

Két ré /.let \itlékre 2U kr pu-tadijt beküldése 
I ellenéueu kiszolgáltatom a törvényes részlc-tivet, mely a 
I búzások alkalmára kizávólagus tulajdon- é< játékjogot ad. 

Minden húzás után ;i liiteles sorsolási lajs non azonnal 
megküldetik. A havi beli/.eté.sek hetizeté-i lapjaimmal 

I minden i.o-tahiv.ilalnál pi.-t.tdijjnentr-i.-H törtönhemek.
A sorsjegyek pénztáraimban őriztetnek és bármikot meg* 

I tekinthetők. 3CK.'U0

iíj. SCHÖN ÁRMIN bankháza
j Budapest. Erzsébet-körút 48. szám.

Alítpit Jutott 1 r 1 .

Déli vasnt.

rtfneprrv. äaMaBsz3EBeeataBMgr<—aaBBMBg

Hol keressük a legjobb poudert ?
Kérjünlt AIÍ'l.T.EK J. íy.-íéle

BLAHÄ SERHEL
POUDERT

BLAHA LUJZA (báró Splényiné) színművésznő legkedvenczebb arezrizspora. 
Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekintélyek által megvizs­
gáltatván, vegytisztánál: és tökéletesen ártalmatlannak találtatott. Mint pipereczikk nélkü- 
lí'Zhetlen, az arezbőrnek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkori ildeséget, szépségét és 

rúzsapirt kölcsönöz Eg7 doboz ára 60 kr, nagyobb 1 frt.

CREME
összeköttetéseim folytán sikerült a világhírű fölötte hatásos „Creme pompadonru-t 
egész eredeti tisztaságban és erejében összeállítanom. Ez azon szer, melylyel a hír­
neves Pompadour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csojászépségét, 
a nélkül, hogy az egészségnek ártott volna. E kitűnő szer jóval fölülmúl minden eddigi 
enemil gyártmányt. ..Creme Pompadour1- este és reggel alkalrnaztatik, arezot és 
kezet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Ponder de Serail“-jal. tégely 

ára frt 1.60. Kapható a készítőnél: c" 29414

"T cs- ®s kir- udv. szállító iílatsze- 
» rész és pipereszappan gyárosnál 

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2.
MÜLLER

este.

7 óra 45 p. este.
2 „ 15 „ d. u.

IS1 2 óra.
2 ura 20 p. d. u.

10 „ 10 „ d. e.
Menettartam: 193/4 óra.

Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatoki a érvényes 
I. és II. osztályú menetigazoiványnval használhatok.

Budapest d. v. pályaudvaron Velenczébe közvetlen menet­
jegyek adatnak ki. melyek u déli vasút vonahn (Budape-t— 
Pragerhof—-Cormons) 25 kgr. podgyitsz-szabadsúlyra adüaí 
igényt.

Az utazás Ausztria-Magyarországbaa egyszer megszakítható 
A fenti menetjegyek ára Budapest d. v.—-Yelencze: 1- ■ -l 

102 20 frank; II. oszt. 75-65 frank.
Budapest d. v.- Fiume és viszont Pragerhof—Szí.* 

Péter-en át.
a) Ind. Budapest d. v.

Érk. Fiume
Menetiartara

b) Ind. Budapest d. v.
Érk. Fiume

Meneltartam
a) Ind. Fiume 

Érk. Budapest d. v.
Menettartam

b) Ind. Fiume 
Ezk. Budapest d. v.

Menettartam: 141 2 óra.
Budapest d. v —Trieszt és viszont Pragerhufon at 

Ind. Budape-t d v. 7 ú.-a 45 p. este.
Érk. Trieszt 9 „ 25 „ d. e.

Menettartam 
Ind. Trieszt 
Érk. Budapest d. v.

Menettartam: 14 óra.
Budapest d. v.—Pakrácz-Lipik és viszont Kanizsa-”

Barcson át.
Ind. Budapest d. v.
Érk. Pakrácz-Lipik

Meneltartam 
Ind. Pakrácz-Lipik 
Erk. Budapest d. v.

/ ura — p.
» » “ n

9 „ 50 ^ d. e. 

14 ura.
7 óra 50 p. reá. 
9 „ 40 p. este. 

13 4 óra.
7 óra 35 p. este. 

10 „ 10 „ d. e.

131;2 óra.
8 óra 5 p. este. 

10 „ 10 „ d e.

9 óra 25 p. este.
1 „ 20 ,, d. e.

: 10 óra
2 óra 50 p. d. u.
U „ 29 „ reg.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A léii menetrendben az a:-: lb%. évi i •• 1 -i 159..

évi ájirilis hu V»U-ig, Budapest deli vasúti pályaudvara*!
és viszont naponta a következű I •• íl. .. .-tu.;. L 
személykocsik közlekednek a gyorsvonat ok ital:

Budapest d v -Meran és viszont Pragerhof MaiDü/g— 
Franzensfeste-n :,t.

Irtd Budapest d. v. 7 óra 45 p e-te
Érk. Meranba 3 „ 3U , d. u.

Menettartam: 193 4 óra.
Ind. Meránból 2 óra 29 p. d. u.
Érk. Budapest d. v. 10 „ lu „ d. e.

Menettartam 19- 4 óra.
Ezen koc<ik minden gyorsvonatokra érvényes I. és II. oszt. 

menetigazolványokkal, valauiint csoportú-itható rnenetjegy- 
füzetekkel i<, melyek megrendelésre úgy Budapest d. v.-vu, 
mint Meranban válthatók, igénybe vehetők.

Budapest d. v - -Velancze (Venezia) és viszont Prager
hof—Nahresina—Cormons-on út.

Ind. Budapest d. v.
Érk. Yelencze

Menettartam:
Ind. Yelencze 
Erk. Budapest d. v.

szerkesztős]
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE 

Telefon száma 55—í

kéziratokat nem küldünk] 
CSAK BKRMENTES LEVELEKE3 FO 

ELŐFIZETÉS! mjl 
Vidékre postán v. helyben házfal
JVry évre . . . . *0 írt. i i./y negveó. 
Kgy 6vre . - 10 frt. 1 Eo' faunt
yfilfcldro: 5 Iiúra Németorízagbsl 
francz-a-. Oia^r . <.irv*=t- ..- <J rl
„-srígokba, Svajrz-. Rumania- aT 
Vaiaiaint amaz urszógokha. melyei 
gxerzócéshez tartoznak, neg)-edévre !

Egy szám ára Q krl

1897. -HAB]

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Keleti
Mint Cartesius ruo<| 

tant elő ismét a diplc 
jnes mélységéből a kd 
engedett kissé a tél zl 
sejtelmek szállották M 
tűkről már hajdantf 
két, — és egyszerre 
nak el a városok, mé 
vakon, vad őrjöngés I 
dán lakosságot és etl 
tegvverkezik a kereszti 
tán már oly jól végeq 
vetítő feladatukat az 
nagykövetek Konstant! 
tak-keltek, a konzulod 
szigeten folyton lótoti 
; imánynak ütésre ej 
keresztény felkelőket 
kai látták el, itt Ígérd 
amott garaneziát vallj 
tartásáról. A nagykő 
zulok már elegedet! 
humánus eljárásuknál] 
felkelés már a ml 
dott, a szultán a sz] 
kibúvás után .elvileg] 
a szükségesnek mond 
autonómiájának t.íail 
igazságügyi rendnek 
átalakítását, a csendé 
vezését. Már egyébről 
lás. minthogy a költő 
tény csendörségnek 
szép szál legényt ker| 
vagy belga, vagy épp| 
De ime megjö a Ke 
olvadása, és a hóval! 
olvadt úgy az európai 
szultánnak minden ta 
valami tényleges oka| 
ban a puskaporos hq 
szakította az európai] 
ságos humanitárius ; 
már tető alá került.

Hogy fogadják a H 
lésüknek siralmas vél 
lélektani kérdés, a n| 
birák rejtelmes esalá 
közben foglalkoznak. I 
mozognak, akonzuloii 
nak, de egészben ugylái 
meglepetve. Lehet, 
nagyon jól látta elörl 
vetkezett és lehet. h<f 
mindazt, a mi még 
lóg Krétán kivül is. 
regényes vidékein. A| 
kel és alkudozásaik 
töltötték ki az idukül 
tavaszi hóolvadásig, 
a jelentős balkáni ci 
len szczeneriájához 
kellett. Az újabb kia 
semmikép nincs «az 
elszigetelt és gyorsai 
volna. Tán nem naa 
hajóhadak tömegesed 
kikötők előtt, metl 
igen üdvös ezélja lej 
leknek védelmet és 
ságot nyújtsanak. Di| 
vaí együtt a krétai

Tudomány]
Gautier a sejtről. — P.uui 
t dágitó színek. — Szapjo 
kul. — Tűzálló tinta — Va 

malin. — l'j

Gautier Armand, a ;:| 
hires fizológusa, a ki 
titkaival, nemrégiben 
tett a sejtre és a szeiv| 
A régi felfogás szerint 
utján képezi a szerv-, 
vegyületekből és szénsg 
nyülési folyamat által 
giat az élethez. Gautie! 
a sejtmag és a sejtned 
nélkül működnek és a;| 
donképen csakis a sejti 
csodálatos, hogy a mia 
tehérnye anyagokat all 
lények, mint milyenek f 
gombák, mind tudr| 
két alkotni egyéb 
anyagokból. A sejt| 
azt mondja Gautier, 
táplálkozás vegyi foiyar| 
pedig az önfentartás 
lye. Hogy azonban a| 
szerv életnvilvánulása 
hogy az egész lény : 
jón és előnyére váijéki 
tudjuk, hogy a sejtmag 
nyenemü anyagokból a 
neműek (a tojás fehér! 
nak, bomlanak; az 
anyagot, a melyből t! 
tatja: ezek a vegyi f] 
hőt és az energiát. D] 
den sejt az ugvnevez] 
származik kettéosztás 
sejtben van egy kevés] 
sejtből s ez viszi beq
természetét.

/A f-


